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fsüai számaink főbb közleményei i
Vezórczikk : Erkölcsi leczke.
Chlnmetzky Rátóton 
Elégtételt a Heatzi-'botrányért.j 
A fraacxiaországi események: (A Dreyfus-pör. 
A bordereau fényképezett másolata. — A köz­

társaság ellenségei. — A kémkedés ügye. — Henry 
emléke. — Labori s a magyarok. — A belga sajtó­
egyesület s Freycinet.)

Tárcza : Utazás a Balaton körül. Irta : Eötvös
Károly.

Erkölcsi leczke.
3 Nem tudjuk, hogy Széli Kálmán mi­

niszterelnök ur officziózus irodalmának 
megválasztásában szintén oly gonddal és 
szeretettel jár-e el, mint hires rátóti marha- 
állományának tenyésztésében. Bizonyos, 
hogy egyetlen korábbi miniszterelnök sem 
dicsekedhetett az officziózus sajtószolgálat 
ily gazdagságával és ily változatosságával; 
Széli Kálmánnak olyan díszpéldányokat is 
lehet belőle kiállítania, akár simenthali 
fajökreiből. A mennyire megfigyelésünk ter­
jed, azt gondoljuk konstatálhatni, hogy a 
miniszterelnök az officziózus kvalitások 
megbecsülésében főkép azt az elvet tar­
totta szem előtt, hogy vólt szegénylegé­
nyekből válhatnak a legjobb csendbiztosok. 
Olyanok teljesitik hatalmának sátra körül 
az állandó őrszolgálatot, kik ugyanezt a 
sátrat előbb felgyújtani kívánták; azokra 
bizta első sorban jogalkuvó rendszere vé­
delmét, kik ugyanazért a politikai rend­
szerért közvetlen elődje ellen a legdühö­
sebb támadásokat intézték.

Szó sincs róla, ez az elv bevált, 
az ismeretes renegátbuzgóságban nincsen 
hiány ; szinte mulatságos, micsoda örök­
éber figyelemmel neszeinek a mélységes 
paktumos csöndben is, a különböző politi­
kai tanyák körűi. De a túlhajtott buzgó- 
tágnak is lehet kára. Semmi esetre sem 
okos dolog az officziózus szolgálatban sem 
a franczia vezérkarnak hírhedtté vált „in- 
formáeziós“ szervezetét utánozni, Henry és 
Paty de Clam vizsgálati módszereit kö­
vetni. Hiszen méltóztatik látni, hogy azok 
az ügyeskedő spiczli-nyomozások,a melyek 
az egymástól legmesszebb eső véletlen je­
lenségeket, mindenféle hazug fecsegést egy 
rossz szándékkal előre megalkotott vád 
alapjává gyúrnak össze, még Dreyfus meg­
vádolásánál is csak addig értek valamit, a 
mig a titok homályába voltak rejtve.Publi- 
czisztika utján és a nagyközönség számára 
bizonyító „bordereaukat* gyártani, micsoda 
nevetséges kísérlet ez már magában véve.

Mennyivel nevetségesebb még ez a kí­
sérlet, ha épen berniünket akar abba a 
gyanúba hozni, mintha elvi kötelezettsé­
günk ellenére és saját pártállásunk kárára, 
Csszeesküvésszerü titkos szolgálatokat ten­
nénk olyanoknak, kikel mindenkor politi­
kai ellenfeleinknek tekintettünk. „Der muss 
früh aufstehenL’ -— hogy ismételjük Wind- 
horstnak, a nagy német szónoknak szavát 
— korán kell felkelnie annak, ki a

Utazás a Balaton körül.
Irta : Eötvös Károly.

XVI. Közlemény.
(A nemes ember 'utazása. — A gyorskocsi. — Az öreg Pitli 

és ifjú felesége. — A szép szaloné.)

Középbirtoka, jómódú nemes ember vasalt ko­
csival utazik. Talyiga, fakó szekér, ekhós állapot, 
Vászonfödeles kocsi nem a nemes ember számára 
való. De a hintót se szereti. Az csak nagy urnák 
való vagy a kinek sok az adóssága. Hadd kér­
kedjék !

Elhatározzák az utazást. Sátoros ünnepre, atyafi- 
látogalóba, tisztujitásra, névnapra, fürdőre vagy 
Diesszt vásárra. A hogy jön.

Odaszól az ur a kocsisnak:

— Miska, Füredre megyünk. A patkókat iga- 
zittasd meg a kovácscsal. A kocsi meg legyen 
kenve. Hajnalra készen légy.

Első dolga a Miskának befutni az asszonyhoz, 
akár felesége, akár nem.

— Készíts tisztát. Talán három-négy pár is 
kell. Füredre megyünk korán reggel.

Az a „tiszta* a fehérnemű. Az a „pár* nem 
egyéb, mint ing és gatya. A gatya korczával be­
csületet kell vallani az asszonynak. Hétrét gatyá­
ul nem könnyű dolog ez. S nem is gyors. Egész 
^íjel kell vele vesződni.

Patkó, ló, szerszám, kocsi rendbe hozva. Kocsi- 
ülés elkészítve. Abrak a zsákban, széna a kötél­
ken a kocsira jön. Tarisznya megtömve kenyér- 
reE szalonnával, sóval, paprikával, fokhagymával. 
Q Pamat árvalányhaj a kalap mellé. Azután bo­
rotválkozni, a bajuszt keményen kifenni. De az 
oraság sem mehet készség nélkül. Szép fehér, 
savolycs asztalkendőkben pogácsa, kalács, most 
süit czlpó, fokhagymás ürüczomb vagy borju- 
ezomb s pár pirosra sült kappan. Mind ez a 
kocsira jön.

be jön a kulacs is. De jön a puska is. De jön 
a bosszú uyelü balta is. Téli időben, hófuvata- 
gokban még lapát is. A dohányzacskó, az űré is, 
a kocsisé is, gömbölyűre keményen megtömve.

mi lapunknak tiszta elvhüségét, követ­
kezetes függetlenségi gondolkodását két­
ségbevonni merje. A miniszterelnök urnák 
frissen átvedlett officziozusai az ő mától- 
holnapig terjedő spekuláczióiknak minden 
furfangosságával még csak az időszámítás 
mértékét sem bírják ahhoz, hogy a mi elvi 
magatartásunkról Ítéletet mondjanak. A mit 
ma írunk és hirdetünk a Széli-kormányzat­
tal szemben, egy vonalnyira sem tér el 
attól, mit az előző kormánynyal szemben 
irtunk és hirdettünk, és az is, ez is a leg­
teljesebb összhangzással következett abból, 
a mit lapunk fennállásának első napjától, 
egy negyedszázadnál hosszabb idő óta ve­
zérlő eszméül, legfőbb politikai kötelezett­
ségeid vallott. Ilyen hosszú idő sok próbája 
és diadalmas tanúsága után mi tudjuk és 
érezzük azt, hogy épen jelen helyzetünk­
ben, jelen magatartásunkkal szolgáltatjuk a 
legnagyobb bizonyságot a bennünk lakozó 
függetlenségi bit erejéről.

Mert elkövetkezel az Urszinváltozás cso­
dás napja! A magyar közönség álmélkodva 
tapasztalhatta, hogy a hatalom uj napjá­
nak lülkeltére egy egész sor magyar hírlap 
fehérnek mondotta azt, a mit előtte való 
nap feketének talált, jogosnak és dicsősé­
gesnek hirdetett olyan politikai rendezést, 
melyet közvetlenül elöld) mint alkotmány­
én« nest dühöngő kárhozta tással illetett. 
De az általános erkölcsi elsötétedés kö­
zött kigyult a mi világító-tornyunk. 
Megadottunk becsületesen elvi kötelezettsé­
günk mellett ; megadottunk híven akkor is, 
mikor azt sok nagyrabecsült politikai ösz- 
szeköttetésünk különösen nehézzé tette. 
Fényes példát adtunk arról, Amicus Plato, 
séd magis amici veritas. Tessék, most 
azok, kik huszonnégy óra alatt a 67-es 
jogbizíositék egészen ellenkező értelmezé­
sére tudtak áttérni: ők gyanúsíthatni gon­
dolj. 'k a mi igaz függetlenségi voltunkat. A 
kik egész nyilvánosan tagadták meg a ma­
gyar közönség előtt hirdetett meggyőződé­
seiket és nyilvánosan vették fel hűtlensé­
gük jutalmát: ők, azért mert megmaradtunk 
előbbi álláspontunkon, vádolnak bennünket 
titkos összeköttetésekkel, földalatti össze­
esküvésekkel. A közismeretes vidám utczai 
hölgyccske röhögve kifejezi vélelmét, hogy 
az a kőztiszteletü matróna, ki saját csa­
ládját is szigorú erkölcsi felügyeleti alatt 
tartja, bizonyosan fajtalanságot üz lakásá­
nak valamely pinczerc-jtekében. Nemde pi­
káns beszéd ? Csakhogy épen a politikai 
publiczisztika terén ostoba beszéd is. Itt 
igazában csak nyilvános erkölcstelenség 
létezik, a milyennek a paktumos sajtó a 
maga szemérmetlenségében olyan rikító 
példáit adta. Nyugodtan elviselhetjük az 
olyan titkos bűnök vádját, melyeket lapunk 
egyetlen sorával sem lehet igazolni.

Úgy látszik azonban, az az oi'íicziózus 
diszörség, melynek a nagyur nyugtalanná 
vált álmaira kell vigyáznia, nagyon meg 
van riadva, mert többféle a felébredő el­
lenzéki szellem jeleit gondolja észreve-

Aczúlt, kovát, taplót sehogy se szabad itthon fe­
lejteni.

Kijön az uraság a torna czból. Megáll a lovak 
előtt. Azután lassan körüljárja a kocsit ós lova­
kat. Megnézi a szerszámot, kiváltképen a gyeplót 
és hámot: erősek-e ? Lőcsöt, savoglyalánczot, 
küllőt, keréksinget megszemlél. 11a bajt nem lat: 
telül, elhelyezkedik, oldalzsebét megtapintja s az 
udvaron még egyszer körülnéz.

— Mehetünk Miska!
Asszonytól, gyerektől már a tornáczon elbú­

csúzott. De azért asszony, gyerek, belső cseléd, 
házi eb mind kimegy a kocsi után az utczára s 
utána néz a kocsinak mindaddig, mig szem elöl 
el nem tűnik az uthajlasnál.

Két napi járó az útnak hossza. Útba esik két 
atyafi, egy tanulótárs, hat falu-város, tizenkét 
csárda. Hol etetni, hol itatni meg kell állani min­
denütt. Valahol meg is kell hálni. Atyafihoz, ta­
nulótárshoz be is kell tekinteni. A ház előtt el­
menni s be nem nézni, ebédre vagy vacsorára 
olt nem maradni: erkölcsi lehetetlenség.

Erkölcsi ?
De bizony életkérdés az. A ki rokona, jó ba­

rátja előtt elhajt s be nem köszön: az nem 
akarja, hogy ót is meglátogassák. Az nem szereti 
a vendéget és rokont. Az vértagadó és ember- 
kerülő. Azt kerülni kell mindenkinek. Abból a 
vármegyében nem lesz semmi. Annak kerülik lá­
nyos házát. Annak fiából esküdtet nem csinál­
nak. Az megtagadja faját, magyar természetét, 
minden ősi erkőiesét. Ha él, ha mozog, ha 
ficzánkol: mindegy az már, ö halott ember.

Meg kell tehát látogatni mindenkit, a ki 
útba esik.

De mikor fejezi hát be két napi útját ?
Egy hét alatt, két hét alatt. Néha el se ér Fü­

redig, hanem visszafordul. Eltelt az ideje.
Boldog emlékű Sághy Tóni, Balaton-Fúred vi­

dám iíja egykor ő is. Megvált szoigabirói állásá­
tól, elindult Komáromból, hogy Füreden töltsön 
pár hetet. Útját Győrnek vette. Ott elhagyta régi 
kocsisa, fogadott uj kocsist. Útban, útközben 
végiglátogatta valamennyi barátját és rokonát
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hetni. Jellemző nagyon a paktum ál­
tal teremtett alattomos helyzetre, hogy 
még most is, a paktumban stipulált tarto­
zások lerovása után hízelgő officziózus 
szirénhangokkal lebeszélhetni hiszik a füg­
getlenségi pártot minden komoly ellenzéki 
tevékenységtől, mikor édeskésen figyelmez­
tetik, hogy mint „méltó ellenzék* ne hozza 
magát közösségbe holmi más fondorkodó 
ellenzékkel. Ez a sunyi föltevés világosít­
hatja fel a függetlenségi pártot arról, hogy 
mi az igazán „kompromittált szélsőbal.“ 
Hogy a bevallott és programmjuk által ellen­
zéki tevékenységre kötelezett pártokon kívül 
létezik-e még valahol ellenzéki törekvés vagy 
fondorlat a jeleidegi kormány ellenében, arról 
ugyan semmi tudomásunk. De hogy lesz 
mindenféle irányból nemsokára határozott 
ellenzéki mozgalom, ezt bizony hisszük és 
egesz természetesnek gondoljuk. Lesz még 
akkor is, ha Széli Kálmánnak csendes fül­
kékben újra sikerülne bizalmas kompro­
misszumokat létrehozni. Mert mit érnek a 
négyszemközti sugdosások és az ügyes 
formulák a dolgok kitörő ereje és az ese­
mények robogó haladása ellen? Mit érnek 
akkor, mikor maga az idők niélie terhes 
a legnagyobb kérdésekkel, és a nemzeti 
érzések tengerét óriási viharok készülnek 
fölkavarni ? Egyszer volt Budán kutyavásár, 
és nem fogunk többé paktumos világot 
sem látni. Lesz bizony ellenzék, nagyon is 
lesz. Egyáltalán nem tartozunk azok közé, 
kik Széli Kálmán szerencséjéről beszél­
nek. Csak tessék Szolon intésére emlé­
kezni !

Budapest, szept. 1.
Miniszterele utazása. Hegedűs Sándor és 

báró fejérv dry Géza miniszterek ma Látóiról 
Budapestre érkeztek. Szelt Kálmán a holnapi na­
pot még Rátóton tölti, vasárnap pedig Becsbe 
utazik.

Horánszky beszámolója, fforánszky Nándor orsz. 
képviselő szeptember ti-én választókerületébe, Abaujme- 
gyébe utazik, bogy ott a kerület székhelyén, Szépeiben, 
10-én vasárnap délelőtt megtartsa beszámolóját. A be­
számolóbeszéd iránt a kerületben nagy >ar. érdeklődés, 
annál is inkább, mert Horánszky Nándor a párt­
viszonyok megváltozása óta nem volt kerületében.

Chlumetzky Rátóton.
Csodálatos véletlen, hogy Széli Kálmán, Ma­

gyarország ez idő szetinti kormányelnöke épen 
Rátóton tartja nyári szállását. Ez a kis vasmegyei 
község, mely eddigelé csup.tn abderitaságairól volt 
nevezetes, újabban valósággal történelmi fonlos- 
ssgra jut. Alig nehány hete, hogy a magyar po­
litika nem egy kitűnősége kereste föl rátóti bir­
tokán Seéli Kálmánt; a mull héten gróf Széchenyi 
Manó, a király személye körüli miniszter járt 
nála, ma pedig hirtelen és mindenek nagy meg­
lepetésére báró Chlumetzky termett olt Rátóton.

Az osztrák Reichsrath volt elnöke egyenest 
lseidből jövet kereste fül a magyar korrnanyelnü- 
köt és utjának ez adja mey jelentőségét. Báró 
Chlumetzky kétségtelenül igen fontos küldetésben 
jár és azt hisszük, nem tévedünk, a mikor azt 
állítjuk, hogy ez a misszió nem mai keletű. Báró

Győr, Veszprém, Vas és Zala varmegyékben. Ta­
vasmai indult el, Szent István napja is elmúlt, 
mire Füredre ért.

—- Hát a te uraságod hol lakik ? — kérdik 
kocsisától.

— Azt nem tudom, én csak három hónap 
óta szolgálok az uramnál, azóta pedig még nem 
voltunk otthon.

Most ?
Most reggel hét órakor eszébe jut az ember­

nek : jó lenne kirándulni a Balatonra. Nyolczkor 
vasúira ül, délben Balaton-Füreden fürdik és 
ebédel és sétál és udvarol és estennen vissza­
indul. Utazott szárazon és vizen ; kocsin, vasúton 
és gőzhajón, bejárt ide-oda harminczhat mért- 
földet s este itthon vacsorái Budapesten.

Bojnilzer és Marosi, Szűcs Pista és Adler 
Márton és az üreg Pitli: ezek voltak a gyorsko­
csik Budapest-Szekesfehérvár-Veszprém és Balaton- 
Füred közt.

Ismertem valamennyit. Jó kedvű, jó lelkű és jó 
lovu ember valamennyi. Fele zsidó, fele nem 
zsidó, sohase vesztek össze egymással.

Bojnitzer és Marosi harmincz évig voltak tár­
sak. Vettek ez alatt ezer lovat, kerestek száz­
ötvenezer forintot, sohase vezettek könyvet, 
sohase csináltak évi mérleget és sohase számol­
tak le egymással. Vagyonos lett m.ndakettő.

Szűcs Pistának Adler Márton, azután meg 
Deutsch lett a társa. Ma bárkának hívnák az 
olyan hintót, a melyen ők röpítették a fürdő­
vendéget. Két ülés hátul: az volt az első osztály. 
Két ülés elől: az volt a második osztály. Egy 
ülés a kocsis mellett: az volt a harmadik osztály.

De ha nők és férfiak vegyesen voltak az 
utazók : akkor négy ülésre a kocsi belsejében őt 
jegyet adtak ki. Hiába volt a zúgolódás. Szűcs 
Pislának szigorú elve volt.

— Vagy a férfi az asszony ölében, vagy az 
asszony a férfi ölében: tudom én, hogy megfér­
nek egymással.

Minden évben megérett az ő gyors kocsiján 
egynéhány házasság. Ennek örült legjobban.

Chlumetzhyt régi benső barátság köti Széli Kál­
mánhoz, a ki miniszterelnökké történt kinevezése 
után legelső útját épen ü hozzá vette. Épen 
ilyen nyílt titok az is, hogy a júniusi válságos 
napokban ő felsége egyenest Széli Kálmán 
óhajára hallgatta meg báró Chlumetzhyt, 
a ki, a mint. erre mindenki emlékezhetik, 
teljes erővel azon dolgozott, hogy a gróf 
Thun és Széli Kálmán között felmerült ellentéte­
ket valamikép kiegyenlítse. Már akkor suttogták 
mindenfelé, hogy báró Chlumetzky missziója a 
kiegyezési válság megoldásával nem ért véget, de 
azok az okoskodások, a melyek az agg osztrák­
német politikusban a jövö miniszterelnököt akar­
ták fölfedezni, már akkor is lehetetlen kombiná- 
cziók voltak.

És alap nélkül való kombinácziók ma is.
Báró Chlumetzky az osztrák Reichsrathban lehe­

tetlen, mert nem képes magának többséget teremteni: 
abszolisztikus kormány élén pedig el sem képzelhető, 
mert ennek úgy jelleme, mint tiszteletreméltó po­
litikai múltja ellentmond.

Báró Chlumetzky missziója ma sem lehet más, 
mint az arra való törekvés, hogy a két kormány- 
elnököt valamelyes közös megállapodásra bírja, 
illetőleg, hogy az ez iránt megindított tárgyaláso­
kat elősegítse, megkönnyítse. Az egészen bizo­
nyos, hogy a delegácziók kérdése áll előtérben és 
Így báró Chlmnctzhjnah is a lelöl kelleti véle­
ményt mondania, hogy lehetséges lesz-e a iícichs- 
rathtal delegácziúl választatni, és ha nem, mivel 
* esz lehetséges a delegacziok hatáskörét pótolni ?

A miről tehat báró Chlumetzky lseidben véle­
ményt mondott, arról most Rátóton Széli Kál­
mánnál tanácskozik. Csak aztán ki ae süljön az 
ischii klauzula mintájára valami — rátóti formula.

Elégtételt a Memtzi-
b© irányért ?

Nap-nap után újabb hírei érkeznek hoz­
zánk a hazafias felháborodás megnyilatko­
zásának.

Az augusztus 12-iki merénylet felett nem 
tud és nem akar napirendre térni a magyar 
közvélemény.

Legutóbb a szatrnármegyei függetlenségi 
és 48-as párt emelte fel tiltakozó szavát, 
vasárnap pedig a már bejelenteti gyűlése­
ken kívül 'forda város közönség. tart til­
takozó meetinget a líentzi-botrány ügyében.

Az ezekre vonatkozó tudósításainkat az 
alábbiakban közöljük :

A uagykárolyi függetlenségi és 48-as part teg­
nap Luby Géza országgyűlési képviselő, a 48-as 
eszmék e kiváló derék harezosa, mint megyei 
pártelnök elnökletével tartott tisztújító gyűlésén a 
párt elnökéül közfelkiáltással Bródy Lajos nagy­
károlyi ügyvédet, aielnökül Serig Ferenczet és 
Juntczhy Albertét választotta meg. A párt Luby 
Géza megyei pártelnökhöz azt a kérést intézte, 
hogy a íüggetlenségi parti országgyűlési képviselők 
pártkörébe lépjen be. Luby erre egész nyíltan 
válaszolt. Megmondta, hogy miért lépett ki a 
pártkörből, sut azt is, hogy miért nincs kedve 
oda visszalépni. I.uly Géza válasza így hangzott:

Kiléptem a függetlenségi pártkörből, mert Uray 
lnne jelöltségét egy nem -zabályszerüen össze-

híveit pártérlekezieten elejtették, mást jelöltek 
hivatalosan és személyes kérdésben követelték e 
hiányos pártgyülésen hozott határozathoz való 
ragaszkodást, — én a zsarnokságot akár 
alulról, akár fölülről jön, nem tűröm s miután 
Kossuth Ferencz és társai Szegváron kijelentették, 
hogy én a párt ellen vétettem akkor, midőn Uray 
mellett foglaltam állási, a pártkörbe visszalépni 
nem akarok mindaddig, mig fenti kijelentésüket 
vissza nem vonják. Különben is az Bői vöt Káro’g 
ellen indított hajsza és a híres paktum miatt a 
visszalépésnél.; idejét eljöttnek nem látón,.

A gyűlés elhatározta, hogy e tárgyat az elnök 
válasza kapcsán átteszi az őszi megyei nagy párt- 
gyűléshez azzal a javaslattal, hogy az országos 
pártkörhöz e tárgyban felirat küldessék.

Luby Géza pártelnök ezután nagy hatás mellett 
mutatott rá az augusztu.- 12-iki ilentzí-botrányra 
és azt javasolta, hogy a megyei g riyyüiés írjcm 
fel a l'üggcthnséyi is 48-as porihoz és követeli 
erélyes ukeztó megindítását ebben . .. .. yben.

A gyűlés ezt az indítványt egyhangúlag el­
fogadta.

Horda város polgársága a következő felhívással 
hirdette meg a vasárnapi népgyülését:

Polgártársak 1
A „hagyományos szellem* ismét arezui ütötte; 

L-méi. megrugdosta a magyar nemzetet.
Az ország fővárosában Uentzi tábornok emieke 

elölt porba hull a magyar trikolor. E trikolor 
pedig a nemzet becsületének jelképe, melynek a 
porban hevernie nem szabad s ha szentségiekül 
kezek oda hullatlak, az egész nemzet közös aka­
ratával keli azt felemelnünk.

Jöjjetek tehát folyó 1899. évi szeptember hó 
:1-án, vasárnap délelőtt fél 12 órakor a Korona- 
szálloda udvarán tartandó n-'pgyülésre, ti is emel­
jétek lel tiltakozó szavatoké' a gyahiz’i'-s me­
rénylet ellen.

Tarda, 1899. augusztus hó.
A rti.d-zö bizottság,

A vasárnap Czegléden rendezendő t. .. . ■ > 
gyűlés iránt nagy az érdeklődés. A gyük -■ :
log jelenni az országos függetlenségi part cin. 
Kossuth Ferencz is, és pedig czegivdi v, ius/.í i.aa.x 
egyenes meghívására. Kossuth — min havaik — 
ezen a gyűlésen végre-tataimra m- .1 n,i.; ./.ni 
fog, hogy mit szándékozik tenni a H ntzi-botrány 
ügyében.

Értesülésünk szerint különben Köss-rá tc-lima/i. 
szózatot akar a párt nevében intézteim a iívpnez 
s ebben felhívni a magyar népei, hogy L la­
kozzék ggunStken a Hcntzi-boteuny ■ len.

Számos függetlenségi kerület és kör tudvalevő­
leg nem várt erre a ,szózatra' - máris felemelte 
tiltakozó szavát.

Ä fraiiCziaorszátíí események.
A inai ülés óp úgy mini iaguaji: 

Dreyfus ártatlansága melleit számos, nagy- 
nyomatokkal bíró adatot hozott napfényre 
és ama kedvező fordulat után, melyet az 
utóbbi napok tanúvallomásai vettek, külö­
nösen pedig azon körülménynél fogva, 
hogy Dreyfus ártatlansága mellett mindig 
több és több katonai tanú száll síkra, 
mindinkább általánosabbá válik az a meg­
győződés, hogy a hadi törvényszék keny-

Az öreg Piti!: az. volt még a fenegyerek. Talán 
az ő lovai voltak a iegjobbb futók. Hetven éves 
vén hamis volt már, mikor özvegy létére telesé­
gül vett egy busz éves gyönyörű hajadon leány­
zót. Csóválta rá a fejét mindenki.

De nem törődött azzal Pitli.
— Ha már a ló bent a hámban: a ló kora 

nem tesz különbséget. ,lu vér — öreg ló mindig 
legyőzi a lusta vérü fiatal csikót.

llát ins zen ez teljesen igaz. Hanem a menyecs­
kéről kisült csakhamar, hogy annak is jó vére 
van. Nagyon szívesen hallgatta a szerelmes szép 
szavakat.

De nem törődött Pitli azzal se.
— Kirúg a hámból ? Az a szokása a fiatal 

csikónak. Hadd ugráljon.
— Jól van jól, Pilii uram, hátha egyszer a csikó 

visszaficzánkol a mezőre s idegen ménesbe ke­
veredik ?

Ez a kérdés se hozta Pitlit zavarba. Egyet 
simított szürke bajuszán.

— Ha nem jó a rúd mellett kocsis-lónak, még 
mindig jó iesz huszár-lónak. Beadom a katona­
sághoz.

Annyi igaz, hogy az asszonynak nem volt annyi 
csinja-binja, a mennyit az öreg Pitli az ő lovain 
már ki ne tapasztalt volna. Az uraságok pajkos 
beszéde őt ki nem mozdította jó kedvéből.

Pestről indult cl a gyorskocsi reggel hat óra­
kor. A hajóhídon még lassan kellett léptetni, de 
a mint kiért a budai partra: a kocsis megsuhin- 
totla az ostort s a három ló hozzálátott a ha­
talmas ügetéshez. Minden lovon egy-egy csengő 
fütyörészelt. Minden jó vizű kulnál megálltak egy 
pillanatra. A Libadőglő csárdának nagyon jó vize 
volt és nagyon szép csapiáros leánya volt. Ott 
mindig szomjas volt a kocsisnak lova is, szive is. 
Nyéken volt az első váltás, Várpalotán a máso­
dik, délután öt órakor már ott pattogott a kocsis 
Balaton-Füreden a Horváth-ház előtt s oda gyűlt 
a vendégsereg. Ki jött? .Jött-e hires ember? 
Minden vendéget úgy fogadtak, mint jó ismerőst, 
régi barátot, igazi családbelit.

Egy család volt az egész fürdőközönség. \ aló- 
.-agos magyar család. A politikának er szenve­
délyei lángolták akkor is. A társadalom osztályai 
fennálltak akkor is. De a társaság egységét meg 
nem tudta bontani semmi.

Még a zsidókérdést is gyökeresen megoldotta a 
szép Gotthardnu.

Veszprémi lány volt. Ragyogó szépségű me­
nyecske volt. Csodájára járt annak mindenki. 
Nevét nem mondom meg. Régen ott portik már 
hab termete a budai zsidótemetőben. Gyermekei 
se maradtak, de lehetnek rokonai. Elmondom 
történetét, hiszen időnként és esetenként beleját­
szik neve és élete a függetlenségi harcz nemze­
dékének nagy történetébe.

Férje szegény kis uriszabó volt.Nyáron át Balaton- 
Füreden volt boltja és műhelye köze! a gyógy­
szertárhoz. Télen Veszprémben laktak.

A menyecske alig volt húsz éves. Nagy hive a 
nemzeti védegyletnek. Ott ült mindig a bolt ajta­
jában, lehér babos kék-festett vászon öltönyében, 
egy rózsa a keblen, száz csillagnak minden sugara 
két szemében. Mosolyától fényessé lett az alkonyat 
s fényesebbé a déli napfény. Alig akadt olyan 
derék legény, a ki másutt sétált volna, mint ott, 
a hol legközelebbről láthatta. Mindig nagy volt az 
udvara s a szóptevök egész serege ott lebzselt 
mellette regggeltol estéiig.

Legállandóbb és leghatalmasabb udvarluja volt 
Batthyányi István gróf. Hires lovas, gróf Sándor 
Móricznak nagy pajtása, Széchenyinek is ked- 
veneze, hires futó-lovak tulajdonosa. Maga is tar­
lóit lóversenyt Polgárdi birtokán. (3 férkőzött 
legközelebb a szép Uotlhárdné szivéhez. Nőtlen 
ember volt, gazdag ember volt, gavallér volt.

Szegény kis szabómester. U is szerette a lele- 
ségét, csak úgy bomlott érte. Varrta ö a kabátot, 
mellényt, nadrágot egész nap, egész éjjel. Hogy 
szép babos honi ruhában ne legyen az asszony­
nak logyatkozása. De nem használt az semmit.

Válás lett a vége. A szép szabóné feljött lakni 
Pestre, házat vett, nagy lakást tartott s termei­
ben a magas társaság legelőkelőbb lovagjai mind
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EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, SZEPTEMBER
télén lesz Dreyfus százados teljes ártatlan­
ságát elismerni.

A mai ülés főeredménve az volt, hogy 
Bruére és Carvalho tartalékos tisztek val­
lomásaiból kiderült, hogy a canon 120 
curt-ot már 1894-ben legelőbb is hét, nem 
a a tüzérséghez tartozó csapattisztnek meg­
mutatták, és hogy ezeket a demonstráláso­
kat egész nyáron át folytatták, miért is az 
az állítás, hogy a bordereau szerzője csak 
egy vezérkari tüzértiszt lehet, halomra dől.

Ép oly határozottan, mint meggyőzően 
lépett fel Severt ezredes is Dreyfus mellett. 
Miután a bordereaut Drevfusra nézve ked­
vező értelemben taglalta, fejtegetéseit e sza­
vakkal zárta:

— Őrülök, hogy a hadi törvényszéknek, 
mely oly csodálatraméltó türelemmel dol­
gozik Dreyfus rehabilitásának müvén, sze­
rény adalékokkal szolgálhattam e czél el­
érésére.

A mai nap utolsó tanúja Hartmann őr­
nagy volt, a ki kifejtette, hogy a bordereau 
külföldi katonai attachéknak értéktelen volt, 
mert a benne foglalt értékes tüzérségi ada­
tokat már korábban elárulta egy czivilista, 
a kit 1893-ban a franczia tüzérségi köz­
ponti levéltár fosztogatásával tetten értek.

Hartmann őrnagy ma sem fejezte be val­
lomását. A haditörvényszék elhatározta, 
hogy holnap zárt ülésben fogja kihallgatá­
sát folytatni. Hartmann őrnagy holnap ki 
fogja fejteni, hogy lehetetlen, hogy Dreyfus 
a Robin-granáta titkát elárulhatta volna.

Ma érkezett távirataink a következők:

A Dreyfus-pör.
Rennes, szept. 1.

Du-Breuil vallomása.
A liczeum kőiül feltűnően csendes volt ma 

minden. A teremben sem mutatkozott nagyobb 
izgatottság, az állóhelyeken lévő közönséget mégis 
szigorúan ellenőrizték. A rendőrök minden be­
lépőt megmotoztak. Az elnök a tárgyalást reggeli 
6 óra 35 perczkor nyitotta meg és nyomban meg­
kezdte a tanukihaiigatást.

Az első tanú volt Du-Breuil, a ki minap Drey­
fus ellen vallott, s„ a kit akkor Demange védő 
azzal vádolt, hogy lólopás miatt már ei volt Ítélve.

Elnök: Tudatja, hogy Du-Breuil tanúra vonat­
kozólag néhány jelentés már megérkezett s hogy 
azokat fel fogja olvastatni. Ilyen a St. Malo de 
Laland-i mairenek bizonyítványa sj a coutances-i 
törvényszék átirata, melyek mind kedvezőek a 
tanúra.

Demange: A caeni törvényszék végzése azonban 
még nem érkezett meg ?

Du-Breuil a tanuk sorompójához lép s megigéri, 
hogy be fogja mutatni a lóvásárlásokra vonat­
kozó összes pöriratokat s felolvassa ellenfelének 
levelét, a melyben elismeri a tanú tisztességét. A 
tanú ezután igy folytatja: „Labori urnák velem 
szemben tanúsítóit viselkedését a bíróság iránt 
való tiszteletből nem akarom kvalifikálni. Labori 
ur gyanús tanút akart belőlem csinálni. Ezzel 
szemben azt mondom neki, hogy én voltam a 
legelső embei^ a ki Dreyfust árulással gyanúsít­
hattam. A dolog 1880-ban történt.

Elnök: Ugyan hogyan történt?
Du-Breuil: Mar akkor beszéltem egy barátom­

mal, a kitol a birósag előtt tett vallomásomat 
megerősitő levelet kaptam.

Elnök: De az árulásról mit tud ön ? Erre va­
gyunk kiváncsiak.

Du-Breuil: Szabad a vádlotthoz egy kérdést 
intéznem ?

Elnök : Tessék.
Du-Breuil (Dreyfushoz): Mikor szűnt meg Bod- 

sonékkal való viszonya ?

Dreyfus: 1887-ben.
Du-Breuil: Bebizonyíthatom két tanúval és pedig 

két komornyikkal (nagy mozgás), hogy Dreyfus 
1887. év végéig érintkezett Bodsonékkal s hogy a 
vádlott mindig délután ment a házukba, a mikor 
a férj nem volt otthon. (Mozgás.)

Dreyfus (felháborodva): Tiltakozom e méltatlan 
állítások ellen, hogy személyes ügyeimet és a cseléd­
szobák pletykáit itt feltálalják.

Einök (a tanúhoz): Ön is beláthatja, hogy ez 
illetlen és megengedhetetlen dolog. Különben is 
ebből még mindig nem tudjuk, hogy mivel árulta 
él Dreyfus Francziaországot.

Du-Breuil: hallgat.

Germain vallomása.
Azután Quesnay de Beaurepairenek egy másik 

tanújára kerül a sor. Ez a tanú, Germain lovász­
inas, elmondja, hogy 1885-ben lóidomitó volt 
Mühlhausenben, de már régóta lakik Párisban. 
Ezelőtt tizenhárom évvel, a mikor Mühlhausenben 
volt, egy Ízben a német hadgyakorlat idején két 
lovat idomított, a melyet annál a háznál rendel­
tek, a melynél szolgált. Az egyik ló egy német 
dragonyos tiszt számára, a másik pedig kísérője 
számara volt megrendelve. A tanú később látta 
ezt a kísérőt, a mint egy szomszéd üteghez lova­
golt. 1887-ben újra találkozott ezzel az emberrel 
a Champs-Elyséen, de akkor hadnagyi egyenruhát 
viselt. A tanú d'Infreville őrnagyra hivatkozik, a 
kivel épen akkor találkozott s a kitől megkér­
dezte, hogy kicsoda az az ember. d'Infreville azt 
felelte neki, hogy Dreyfusnak hívják.

Labori: Mikor látta ön Dreyfust hadnagyi 
egyenruhában a Champs Elyséen?

Germain: 1887-ben.
Labori: Határozottan tudja őn ezt?
Germain : Egészen határozottan.
Demange több kérdést intéz a tanúhoz elő­

életére vonatkozólag. A tana beismeri, hogy egy­
szer hűtlen kezelésért 200 frank pénzbüntetésre 
Ítélték.

Demange konstatálja, hogy Genna int más esetek­
ben még hat hónapi fogházra Ítélték.

Germain: Tagad ugyan, de tagadasa olyan, 
hogy az beismerésnek is beillik.

Labori: Ismeri tanú ur Quesnay de Bcaure- 
pairet ?

Germain: Nem, de az „Echo de Paris*-t ol­
vastam s felajánlottam neki magamat tanúság- 
tételre.

Labori: Quesnay de Beaurepaire azt mondta, 
hogy a tizedik tanú egészen határozottan bebizo­
nyítja majd Dreyfus bűnösségét.

Elnök: Quesnay de Beaurepaire nyilatkozata 
nem tartozik ide.

Labori: Van a tanú urnák tudomása arról, 
hogyan szerezte be Quesnay de Beaurepaire az 
informáczióit ?

Germain: Nincs.
Elnök: Ami a lapokban van, azt mi nem vesz- 

szük figyelembe. (Dreyfushoz): Van-e valami meg­
jegyezni valója ?

Dnyfus elismeri, hogy körülbelül 1880-ig vagy 
1887-ig, mialatt a liczeumba vagy a politechnikai 
iskolába járt, vagy Fontaineblauban voll, két hó­
napos szabadságát Mühlhausenben töltötte, de 
kijelenti, hogy soha, sem hivatalosan, sem félhiva­
talosan mm volt jelen a nemet hadgyakorlatokon és 
soha sem érintkezett valamely német katonatiszttel. 
Valahányszor oda utazott, szabadságlevelével a 
mühlhauseni parancsnokló tábornokhoz ment, 
hogy kötelességszerüen bemutatkozzék. Szavait 
azzal végzi, hogy kiemeli a mühlhauseni gyakorló 
terület jelentéktelen voltát, minthogy ez‘ a város 
csak helyőrségül szolgált. A hadgyakorló-lerület a 
Bázel felé vezető uíon van. 1880-ban sétaküzben 
láthatott ugyan gyakorló ezredeket, de kijelenti, 
hogy 1880-ban vagy 1887-ben, ha sétálni ment

is, soha sem érintkezett katonatisztekkeL Soha 
sem hívták meg és soha sem beszélt velük. Az 
elnök kérdésére azt mondja Dreyfus, hogy Mühl- 
hausénben fivérei lovait használta és nem emlék­
szik rá, hogy Germain lovait használta volna, 
vagy azokon lovagolt volna ki.

Rozes d’Infreville őrnagy vallomása.
Elnök behivatja d'Lnfreville őrnagyot, a kire 

Germain hivatkozott, hogy ő nevezte meg neki 
Dreyfust.

Eozes d'Infreville: Az igaz, hogy Germaint isme­
rem, lóügyekben többszőr volt vele dolgom, de 
minden egyéb, a mit Germain mond, alaptalan 
hazugság. (Nagy mozgás.) Egy Ízben már elmondta 
ezt a dolgot, de emlékezete cserben hagyja, a mikor 
azt mondja, hogy tőlem tudta meg Dreyfus nevét. 
1887-ben még egyáltalában nem ismertem Dreyfust, 
Germaint pedig 1804-ben láttam először s igy tel­

jességgel ki van zárva, hogy 1887-ben beszéltem 
vele Dreyfusról.

Elnök: De Germain azt mondta, öntől kérdezte 
meg. hogy ki Dreyfus.
. Itozes d’Infreville: Germain téved, én nem ismer­
tem Dreyfust.

Labori : Kéri az elnököt, hivassa be újból 
Germaint s ez mondja meg, ki mondta neki hogy 
az a katonatiszt Dreyfus.

Germain megjelenik, de nem tud határozott vá­
laszt adni.

Demange: Sőt a két tanú közt még a dátumra 
vonatkozólag is van eltérés.

Einök (Germainhez): d'Infreville őrnagy ur, a 
kire ön hivatkozik, azt állítja, hogy ő soha sem 
beszélt önnel Dreyfusról. Mit szól ön ehhez?

Germain: Meg lehet, kérem, hogy tévedek.
Elnök: Az őrnagy ur azt mondja, hogy 

1887-ben egyáltalában nem ismerte Dreyfust s 
hogy önnel is csak 1894-ben ismerkedett meg.

Germain : Azt azonban mégis határozottan tu­
dom, hogy egy katonatiszttől tudtam meg Drey­
fus nevét.

Elnök: De hol van ez a katonatiszt?
Germain: Nem emlékszem rá.
Dreyfus : Újból kijelentem, hogy sohasem vol­

tam a német hadgyakorlatokon.

Kull-nann vallomása.
A következő tanú Kullmanti, Andrieux volt 

rendőrfőnök sógora. Ez a tanú régebben lókeres- 
kedő volt s a szóban levő időben egy mühlhau­
seni bérkocsi-társaság élén volt, a melynél Ger­
main 1885-túl 1880-ig szolgált.

Kullmann: Az igaz, hogy Germain abban az 
időben, a mikor az elmondott jelenet az ő állí­
tása szerint Mühlhausenben lefolyt, az én társa­
ságomnál szolgait. Germain könnyelmű ember volt 
s nagyon rossz hírek voltuk róla elterjedve. A mi mai 
vallomását illeti, azt a leghatározottabban meg hit 
czáfolnom. Ismertem Dreyfust s mondhatom, hogy a 
hadgyakorlat idején sem az ő számára, sem más 
számára nem rendeltek nálunk lovat és Germain 
senkitől sem kapott utasítást, hogy lovakat ido­
mítson. A tanú ezután elmondja, hogy 1885- 
1886-ban Mühlhausenben egyaltalában nem volt 
tüzérség. Csak őt év múlva került oda egy ágyu- 
üteg, de ennek az állomása is harmineznyolez 
kilométernyire van Mühlbausentől.

Demange: Germain azt állítja, hogy Dreyfus 
már akkor elment a habsheimi lővögyakorlatra.

Kullmann: Ez még nugyobb hazugság, mert a 
habsheimi mezőn egy Italában sohasem volt övő- 
gyukorlut. Hogy ha Germain látóit egy franczia 
katonatisztet a német hadgyakorlaton, akkor ez 
a tiszt csak Sundherr lehetett. Sandherrel nagyon 
benső viszonyban voltam. Ez az ember egy pilla­
natig sem tudott nyugodni s egy izban bizalma­
san közölte velem, hogy szeretne a német had­
gyakorlaton jelen lenni.

megfordultak. Állandó barátja azonban gróf 
Batthyányi István maradt.

Maradt, a míg maradt.
Jöttek a forradalmi napok. A szép asszony fe­

jébe v• ;Ie, hogy ö hatalmat is gyakorolhat, a 
végzet serekét is irányozhatja. Miért ne tenné? 
A tüneményes idők láza nemcsak az ő agyában 
zsongott Ő milliókat is akart magának szerezni.

Megismerkedett Duschekkel, az ország íorra- 
dalmi pénzügyminiszterével, . zel a jámbor, be­
csületes hivatalnokkal. Elperzsdte szivét, izzóvá 
tette agyát. A mindenki által körülrajzott szép­
ség varázsoló halalmának nem tudott ellent- 
állani.

MÓKA VÁLASZTÁSA.
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Irta Mrs. Alexunder.

— Jöjjön, jöjjön, — szólt az aggastyán, — 
jól esik magácskat látni öreg szemeimnek. Ebé­
delt már?

— Túl vagyok rajta.
— Annál jobb, lesz hát elég időnk olvasni le­

fekvés előtt. De előbb még pár szót kellene Ír­
nunk egy fiatal ugrifülesnek, a kiről kissé meg­
feledkeztem : a testvérem, Kenneth Maealister fiá­
nak; a Cityben van alkalmazva, tekintélyes ezég- 
nél, a hol, úgy hiszem, jól megy a sora.

— Unokaöcsese tehat ?
— Úgy van; el-el látogatott hozzám Camden 

Townban. De ő és Jamie Black, a fiatal ember, 
a ki velem egy házban lakott, olyan lármás vi 
tatkozást csaptak, hogy végül kitettem a szűrő­
ket. Kenneth, a ki telivér skót, megneheztelt 
reám. Most azonban már beismerte a hibáját és 
irt nekem. Engedélyt kért, hogy meglátogathas­
son. Elég jó fiú, nem nagyon tanult ugyan, de 
hát nem mindenkinek volt olyan alkalma és 
vágya, mint nekem, a tanulásra Minthogy a ke­
zem kissé remeg ma este, legyen olyan jó, drá­
gám, Írja meg a levelet helyettem. Szólítsa tői, 
hogy jövő vasárnap jöjjön el koián a templomba 
és ebédeljen velem. Debrisayné lesz szives és 
megeng,fti, hogy nala ebédeljünk, természetesen 
megfizetem a reánk eső részt. Az öcsémnek majd 
adjanak egy üveg sört. Whiskyt nem szükséges

emlegetni előtte; nem való fiatal embernek és 
különben is, az enyém már fogyatékán van.

— Értem, bácsi. Hogyan kezdjem a levelet? 
Sohasem láttam azt a fiatal embert, a ki nekem 
is első izigleni unokatestvérem, ha jól értettem.

— Nem egészen. Anyum kétszer ment férjhez 
és Kenneth anyja nekem csak féltestvérem volt; 
igy is eleg közel rokon.

— A bácsi nevében fogok Ívni. Mondja tollba, 
a mit vele közölni akar és végül majd aláírja.

— Nagyon helyes.
—- Legyen, kérem, szives és előzékeny az öcsém 

iránt, — szólt Sandy bácsi, miután alairta a 
levelet. — Mindössze önök kelten élnek a csalá­
domból — teile hozzá némileg elmerengve — és 
nem rossz liu. Csak kissé makacs, búrba a ma­
kacsság is nagy hiba, mert túlságos elbizakodott­
ság jele.

— Kétségkívül, — felelte Mona, a ki akarata 
ellen elmosolyodott.

Elővette az újságot és mindaddig lölolvasott 
belőle, a inig nagybátya, óráját megnézvén, ki­
jelentette, hogy ideje lefeküdni.

A kővetkező vasárnap szürke és szomorú volt, 
igazi őszi nap. Mr. Craig elment a pre iteriánus 
templomba és Monanak megengedte, hue a sajat 
anglikán egyházában vehessen részt az istentisz- 
telelen.

A fiatal leány kissé elkésetten tért haza s egye­
nesen a szobájába sietett, hogy a kalapját le­
tegye. A szomszéd szobából áthangzó beszélgetés 
zaja figyelmeztette, hogy Debrysaynénél látogatok 
vannak.

Az ebéd az asztalon volt, a mikor ő belépett. 
Sandy bácsi mar elfoglalta a helyét és Debrisayné 
egy fiatal embert kínait meg helylyel, a kit Mona 
meglepetéssel pillantott meg. Sandy bácsi szavai 
után a .fiatal ugrifüles*-ben ügyetlen és jelenték­
telen, „vörös hajú“ ifjút képzelt el, valamit a 
kereskedősegéd és a kifutó között. Nagy csodál­
kozássá! látott tehát egy szép, délezeg fiút, nap­
barnított arczczal, sűrű fekete hajjal, élénk, barna 
szemekkel és azok fölött szépen ivezett, tömött 
szemöldökkel, sas-orral és kifejező szájjal, melyet 
meg nem árnyékolt bajusz.

— Kenneth Maealister, a cousinja — szólt mr. 
Craig, miközben álla alá kötötte az asztal­
kendőjét.

Mona mosolyogva s meghajlással köszönt, de 
Maealister hozzá lépett, erős, barna kezet nyúj­
tott neki és pirulva mondta:

— Örülök, hogy megismerkedhetein önnel.
Volt bizonyos méltóság a magatartásában, de

Mona kitalálta, hogy feiénk, notia a büszKeség 
leplezte nála a félénkséget. A fiatal leány el­
fogadta a nyújtott kezet és szívélyes hangon 
felelte :

— Különösnek tetszik nekem, hogy egy nagy­
bátyámmal és egy unokatestvéremmel ebédelek 
itt együtt, én, a ki olyan sokáig meg voltam 
tosztva a rokoni körtől.

— Pedig szép számmal vannak a rokonai 
— válaszolta Maealister, mialatt leült. — Nekem 
huszonhét elsőizigleni cousinom van az apai ágon 
és tizennégy az anyain; másodízben kétannyi is 
van, de mert eltávoztam hazulról, nem ismerem 
valamennyit.

Mindez a skótoknak sajátságosán lassú és sze­
líd hangján volt elmondva.

— Valóságos serege a rokonságnak! Az élet 
nem volna elé-g hosszú, hogy mindnyájával meg­
ismerkedhessünk.

— Hajdan hatalmas család voltunk — felelte 
a fiatal ember ünneplésen.

— No, egyenek már! — kiáltott fői Sandy 
bácsi — és ne zúgják tele a fülünket hiábavaló 
fecsegéssel.

— Nem gondoltam, hogy untatjuk — vála­
szolta Maealister, a kinek kissé összébb húzódott 
a szemöldöke.

És csend uralkodott mindaddig, a mig az asz­
alnál ülők éhsége kissé lecsillapodott.

— Mit iszik ? — kérdezte Mr. Craig az unoka- 
ócscsétől. — Sört vagy bort ?

— Köszönöm, egyiket se. Csak vizet iszom, a 
mibe olykor pur csepp whiskyt öntők. A bor na­
gyon rossz Londonban — tette szavaihoz megve­
tően a fiatal skót.

Inkább levágatta volna az egyik kezét, sem­
mint bevallja, hogy takarékosságból tartózkodik 
az italtól.

Ebéd után Sandy bácsi kijelentette, hogy alud­
nia kell vagy egy negyed óráig s az unokaöcsese 
segítségével fölment a szobájába. Debrisayné ki­
fejezte szándékát, hogy meglátogatja pár barát­
nőjét és Mona egyedül maradt előtte eddig isme­
retlen cousinjával, a ki csak éppen addigra 
távozol!, mig a nagybátyját fölkisérle.

Mikor Maealister lejött, leült az asztalhoz és 
kíváncsian nézte Monat.

A fiatal leány udvariasan letette a kezében 
tartott könyvet.

Lemonnier kapitány vallomása.
Elnök ezután hehivatja Lemonnier kapitányt, a 

kit a kormánybiztos idéztetett meg.
Lemonnier elmondja, hogy 1893-ban a vezér­

karnál volt alkalmazva. Egy ízben Dreyfussal a 
Vogézekben levő fedező csapatokról beszéltem és 
Dreyfus oly jól volt róluk tájékozva, hogy bámu­
latba ejtelt. Egy napon maga Dreyfus mondta 
nekem: Én nagyon jól ismerem a terepet Belfort 
körül, mert egy alkalommal magam is voltam a 
német hadgyakorlatokon. Én akkor azt hittem, 
hogy bajtársamnak nagyon biztos fellépése és 
befolyásos összeköttetései vannak. A pór revíziója 
alatt gyakran beszéltem erről, mint Dreyfusra 
terhelő körülményről. És ez nem volt fantáziám 
megtévedése. Naponta ismételtem, hogy o mit 
mondok, azt Dreyfustól hallottam. Dreyfus utóbb 
tagadta, hogy nekem azt mondta, hogy német 
hadgyakorlatokra járt s ettől a percztől fogva 
tudtam, hogy minő fontos dolognak jutottam 
tudomására.

Einök: Emlékszik a dátumra is, a mikor Drey­
fus állítólag a német hadgyakorlatokra járt?

Lemonnier: Nem, hanem úgy gondolom, hogy 
1880-ban, vagy előbb.

Egy biro: Mint beosztott tisztnek, volt önnek 
alkalma lő-könyvet is látnia?

Lemonnier: Nem.
Elnök: Tudta ön, hogy nem fog hadgyakorlatokra 

menni ?
Lemonnier: Tudtam.
Dreyfus: A Vogézek vonalát ismertem, mert a 

katonai iskolában különösen ezzel a tárgygyal 
foglalkoztam. Az uj útlevél-rendszer behozatala 
óta nem utazhattam szabadon Mühlhausenbe; 
csak titokban mehettem oda s ottani tartózkodá­
som alatt rejtőznöm kellett. Sem hivatalosan, sem 
félhivatalosan nem követtem a német hadgyakorlato­
kat ; meglehet, hogy azt mondtam Lemonniernek, 
hogy néha láttam két-három német ezredet Mühl­
hausen környékén, de azt nem mondhattam neki, 
hogy a német hadgyakorlatot is láttam.

Villon vallomása.
Azután Quesnay de Beaurepairenek egy másik 

tanúja, Villon, lyoni hegedühur-gyáros követ­
kezik.

Villon elmondja, hogy 1893-ban Berlinbe uta­
zott és az ottani Central-hotelben vett szállást. 
Az ebédlőben meghallotta két német tiszt beszél­
getését. A tiszteket egy ajlótüggűny választotta el 
tőle, úgy, hogy a tisztek ót nem láthattak, de a 
tanú jól hallhatta az ö beszélgetésüket. A tisztek 
előbb németül, azután francziául beszéltek s be­
szédjük a Németországnak kiszolgáltatott okmá­
nyokról folyt. Az egyik liszt azt mondta, hogy 
mégis borzasztó látni, hogy a franczia vezérkar 
tisztjei eladjuk hazájukat. A beszélgetés még to­
vább folyt és a tanú ennek folyamán Dreyfus 
nevét is hallotta említeni, azzal, hogy tőle mozgó­
sítási terveket várnak.

Demütige: Mikor volt őn Berlinben?
Villon bemutat egy iratot, a mely szerint 

1893-ban Berlinben volt. A dolognak azonban az 
a bibéié, hugy az erről szóló bizonyítvány 1822-ből 
való.

Villon kijelenti, hugy 1824-ben azért nem beszélt 
erről a dologról, mert tudta, hoyy Dreyfus bűnös és 
előre látta, hoyy 11 fogják ítélni. (/)

Fischer rendörbiztos vallomása.
Bischer rendőrbiztos, a kit annak idején a 

bourgesi pirotechnikai iskolában eltűnt okmányuk 
ügyében a nyomozással megbízlak, azt mondja, 
hogy semmit sem hallott arról, hogy Dreyfus a 
tettes.

Bernheim kapitány vallomása.
A következő tanú liernhtim tüzérkapitány.
Elnök : Ezt a tanút a védők hivatták meg. Mi­

ről kívánják kikérdezni ?

— A nagybátyám nagyon kimerültnek latszik — 
mondta, mert nem tudta, miről beszéljen ezzel a 
kissé félénk fiúval.

— Úgy van, de hát már nagyon öreg; 
mondhatni, hogy elérte az emberi kor végső 
hatarat.

— Igaz.
Hosszú hallgatás után a fiatal ember folytatta :
-— Mikor a nagybátyám megírta nekem, hogy 

megtalálta a testvérücscse leányát, nem gondol­
tam, hogy ennyire nagyúri hölgyet látok majd. 
Ön nem olyan, mintha közénk tartoznék, noha a 
Maealister is ősrégi család.

— Mar mint kis gyermek Londonba kerültem 
s itt meg a külföldön neveltek föl; ez. az oka, ha 
tálán némileg különbözőnek látszom. De nem va­
gyok nagyúri hölgy . . .

— Több annál. Egy lánykához hasonlít, a 
kivel kicsinykoromban együtt jartam iskolába. Ez 
őszszel latiam viszont, mialatt Glenhoulaghanban 
időztem és nagyon hasonlít önhöz. Csakhogy őn 
valamivel magasabb és tekintélyesebb.

— És neki is a nagybátyánk előtt oly kedves 
vörös haja van ?

— Az őn haja szőke és nem vörös — szólt a 
fiatal skót a csodálat mosolyává! — de a Maryé 
sőtétebb és ö valamivel fiatalabbnak látszik 
önnél.

(Folytatása következik.)

fit Amerikai fürdőszobák. Az Egyesült- 
Államok milliomosai, miután mar annyi minden­
félére pazaroltak, legújabb idő óta a fürdőszo­
bák felszerelésében fejtenek ki óriási fényűzést, 
így William Withney újonnan épített new-yorki 
palotájában egészen mozaikból készült fürdőszo­
bát építtetett, melynek plafondjat egyik legelő­
kelőbb olasz művész festette 250.000 fiánk tisz- 
teletdijért. A türdökád egy darab karrarai már­
ványból készült és onyx díszítéssel van ellátva. 
Az összes készletek, forgantyuk, toilette-szerek 
tiszta aranyból valók. A fürdőszoba teljes beren­
dezése 1,200.000 trankba került. Ennél is drágább 
James Strung, a hires ezukorgyáros lürdőszobaja, 
ennek valasztófalai aranyból valók, melyeken a 
római inngunéletből vett jelenetek emaillszerü 
képekben vannak bemutatva. A fürdőszobát vil­
lamossággal fütik es világítják, a kád tiszla ezüst­
ből van és drága kőikkel díszítve. A teljes be­
rendezés 2,000.000 íraukba került.

Demangs : Ismerte-a tanú Walsin-Esterházyt! 
Bernheim : 1894-ben ismerkedtem meg vele. 
Demange : Hol ?
Bernheim : Rouenban, a hol egy barátom há- 

zánál tartózkodott.
Demange: Ez alkalommal kéréssel fordult 

önhöz ?
Bernheim: Azt mondta nekem, hogy sokat 

foglalkozik tüzérségi ügyekkel és többszőr fordí­
totta a beszédet erre a tárgyra. Később dkérte 
tőlem a lövészetről szóló kézikönyvet. Én azt felel, 
lem neki, hogy ezt a kérését nem teljesíthetem a 
parancsnok engedetnie nélkül. Ekkor elkérte t6. 
lem a tüzérségi lővőszabályzatot. Miután erre 
vonatkozólag nincsen külön utasítás, odaadta® 
neki. Walsin megtartotta ezt a könyvet. Kbl. 
szór kértem tőle, de a mai napig nem kaptam 
vissza.

Brugére vallomása.
A következő tanú Brugére tartalékos tüzértiszt. 
Brugére elmondja, hogy 1894-ben jelen volt a 

chalonsi lövőgyakorlaton s itt elég alkalma volt 
arra, hogy a canon 120 court-tal megismerkedjék, 
és megmugyaráziatta magának a hydropneuma ikai 
fékező szerkezetét. A gyakorlaton sok gyalogsági 
sőt külföldi tiszt is jelen volt. A mi a lövésről 
szóló kézikönyvet illett!, ennek a megszerzése 
végtelenül könnyű, a tanú húsz centime-ért kapott 
egy példányt és még többet is kaphatott von% 
A tanú ezt a könyvet annyira nem tekintette 
bizalmasnak, hogy néhány gyalogsági tisztnek ,j 
oda kölcsönözte a nélkül, hogy burkinek is kifogása 
lett volna ez ellen.

Le Bond kapitány: A tanú előadásával szem­
ben határozottan állíthatom, hogy az !8S4. 
augusztusi lövőgyakorlaton csak tüzértisztek vol­
tak s hogy különösen a canon 120 court-hoz 
egyetlen külföldi tiszt sem közeledhetett.

Bogét tábornok: Elnök ur, szót kérek. Jelentést 
kell tennem arról, miképen mondott le Brugére 
ur. Ez az ember a hadügyminiszternek négy Olda­
las levelet irt, a melyben a legélesebb szavakkal 
kelt ki a hadsereg ellen s azt mondta, hogy 
szégyen gyalázat a franczia hadseregben szol­
gálni.

Brugére helyéről fehigorva tiltakozik Bogét állí­
tása eden s azt mondja, hogy szavai nem felelnek 
meg a valóságnak és hoyy Bogét szándékosán elftr- 
ditette az ő levelét.

Bogét: Legalább ez volt levelének értelme. (Nagy 
mozgás.) A levél másfél év óta nem volt ke­
zemben.

Deloye tábornok kijelenti, hogy Brugére levs' 
léről ő tett jelentést Cavaignac miniszternek és 
hogy a köztársaság elnöke Brugéret elbocsátotta 
a hadsereg kötelékéből.

Labori: Kéri a levél felolvasását.
Elnök : A levelet fel fogom olvastatni.

Subert tábornok vallomása.
Azután Subert nyugalmazott tábornok kihallga­

tása következett.
Subert mind nekelőtt azon való mély megindulá­

sát fejezi ki, hogy e!juh-telt és valamivel hozzájá­
rulhat a borzusztó jogi tévedés jóvátétel °t. 
Azután rátér a bordereau tartalmának vizsgála­
tára s azt mondja, hogy már első olvasására min­
denkinek tő! kell ismernie, hogy a bordereau nem 
származhatott tüzérliszttől. Tüz.értiszt nem mondta 
volna : canon 120 court, hanem igazi nevén ne­
vezte volna meg: canon 120 court de Campagne. 
Tüzértiszt nem beszélt volna hydropneumutikai 
(ékezöről, mert ez a fékező egyaitala; an 
nem vonatkozik a tábori ágyukra. Ezt a
éhezőt akkor már régen ismerték. Minden

tüzér tudott róla. Másrészt pedig azt hi­
szem, hogy mindezek a közlések az idegen hatal­
maknak egyáltalán nem voltuk Sttn hasznosak, sem 
érdekesek. Az illető kormányok már azelőtt rége* 
ismerhették a bordereau egész anyagát. A mennyire 
én visszaemlékezem, a hydropneumatikai fékező­
vei már 1888-ban is tetiek kísérleteket és 1890- 
ben már együtt volt az összes anyag s csak ez­
után javasolták ennek az anyagnak reglementszerü 
elfogadását. Azt merem állítani, hogy valamely 
hadianyag szerkezetének titkát nem szoktak to­
vább megőrizni, mint az anyag gyártásának Ló- 
szakáig. Az idegen hatalmak nagyon rövid iáé 
alatt szoktak megtudni a gyártás részleteit. A oJ 
a madagaszkári jegyzéket illeti, kijelenthetem, 
hogy nem volt idegen hatalom, a ki ‘l
ügy iránt nagy érdeklődéssel viselkedett von, 
kivéve Angliát. A mi a tüzérségi lőkí-i-
könyvet illeti, első pillanatban láttam, hogy z 
czim sincs egészen helyesen Írva. A borderei- 
szerkesztésének módja azt a benyomást t -1 
reám, hogy tüzértiszt nem szerkeszthette azt, ha 
nem ha fontolóra vesszük, hogy csapattisztek 
mindent megkaphatnak, tehát a lókönyvet is, úgy 
tisztában lehetünk, hogy csak egy ilyen tiszt s.er 
keszthette azt. Egy tüzérliszt ugyanis nem i>1 
volna „hadtest“, hanem „ezred“ és nem ira 
volna „hadgyakorlatok“ végéről, hanem ,‘ég.'a 
korlatok“ végéről. Azután a kővetkezőkép k--1 
be vallomását: „A bordereau vizsgálata azt tr,a 
mén yezi, hoyy azt sem tüzértiszt, sem más he mi' 
katonatiszt nem Írhatta.“

Ha azonban kétségem maradt volna, úgy az' 
Bertillon vallomása, valamint az Ecole de Charles 
igazgatójának felvilágosításai teljesen lerombolta 
volna. Bertillon az ő fantasztikus módszerév 
nem tudta háttérbe szorítani a fianczia tudomány ■ 
és végre örömömnek adhatok kifejezést, húg. 
Dreyfus kapitánynak igazságot szolgáltathatta«
Tanú végre a haditörvényszék táráihoz aPPe 
hogy hozzanak ismét egyetértést és békét a 

Ezután rövid szünet következett.

Carvalho vallomása.
Rövid megszakítás után Carvalho tanár va 1 

mása következett. ^
Carvalho tüzérségi százados, touli 
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1899 EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, SZEPTEMBER 2.
,120 court6 jelzésű ágyukkal gyakran végeztek 
gyakorlatokat oly tisztek előtt, a kik nem tartoz­
tak a tüzérséghez és felvilágosításokat is adtak 
nekik. A lökönyvről azt mondja, hogy 1894. óta 
vannak belőle példányok a csapattesteknél. Az 
ütegek mozgósítási fölszerelése korántsem volt 
titok, mint a hogy a lövés és az anyag sem volt 
titok. A jelentések, a melyekben nem volt szó 
róla, hogyan vált be az ágyú, csak szeptember 
elseje után érkeztek a minisztériumba.

Később azt mondja a tanú, hogy a lőkönyv 
megszerzése meglehetős •könnyű volt, mert Parisban 
minden könyvkereskedésben meg lehet kapni. Né­
metországban nem tulajdonítottak nagy jelentősé­
get a lókönyvnek, a melynek két példányát végül a 
bíróság elé terjeszti a tanú.

Labori felolvassa Corninque százados levelét, a 
ki kijelenti, hogy a iőkönyvet Panizzardi szobájá­
ban Schwarzkoppen jelenlétében leírta.

Labort azt kérdezi, hogy az 1895-ki vagy az 
1894-ki lökönyvről van-e szó ebben a levélben 
és azt kívánja, hogy erre nézve kérdezzék ki 
Picquart-t.

Piqcuart azt hiszi, hogy az 1895-ki lökönyvről 
van szó. 189C-ban ezt a könyvet B. ügynöknél 
A. ügynök és egy másik ügynök jelenlétében le­
másolták.

Ikloye tábornok nem emlékszik rá, hogy az 
1894-ki vagy az 1895-ki lökönyvről van-e szó, 
különben megerősíti Picquart állítását.

Lantit csodálkozik azon, hogy Picquart olyan 
bizonytalanul emlékszik a történtekre és róla 
jLauthróí) mondja, hogy érintkezett Corninque 
századossal, a kit azonban csak Valdant százados 
iáíolt. Kijelenti, hogy Corninque Lajoux ügynök­
nek alügynöke volt.

Carriers kormánybiztos és Labori védő között 
heves jelenet játszódott le ezután.

Carriére (Lauthoz kérdést intézve): Vajon hal- 
lot-e arról, hogy Corninque zsarolást akart volna 
elkövetni ?

Eh;ök: Elem engedem meg ezt a kérdést.'
Carriére kormánybiztos (Laborihoz): Önnek min­

dent megengednek, az én kéréseimet pedig meg­
tagadják !

Védő és kormánybiztos ezen összetűznek, mit 
az elnök ezzel szakit félbe: Legyen egyszer már 
vége ennek a dolognak.

Ducros vallomása.
Ducros őrnagy kijelenti, hogy Dreyfusszal 

1891-ben ismerkedett meg. Előadja, hogy a ka­
tonai iskolában, a hol Dreyfus mint tanuló volt, 
e úadjst tartott, a mikor elmondta a tábori tüzér­
ség terén telt tapasztalatait, a melyekkel külön­
ben későbben a pinteaui műhelyben foglalkozott. 
Később Dreyfusszal a Bois de Boulogneben talál­
kozott és neki találka! adott, hogy Dreyfusnak az 
előadáson nyert ismereteit kiegészítse, már azért 
:s, hogy Dreyfus munkájához, a mclyiyel épen 
akkor foglalkozott, fülvilágositással szolgáljon- 
Minthogy nagyon el volt foglalva, Dreyfust a 
reggelire is meghívta, hogy ezalatt is beszélhessen 
vele ismereteinek kiegészítése czéljából, de Dreyfus 
tgg találkát sem fogadott el.

Dreyfus akkoriban Vilié tábornok müvének át- 
dalgozásával volt elfoglalva és az első példányt 
tanúnak ajánlotta fel, a mit ö köszönettel el is 
íogadott. Ez alkalommal ö mégegyszer a tüzérségi 
műhelybe hívta Dreyfust, de ez ekkor sem fogadta 
el a meghívást.

Kevéssel azután az Avenue de l'Operan talál­
kozott Dreyfusszal, a hol ekkor már azt jelentette 
neki. hogy a vezérkarnál nem is teljesen beava­
tott már az uj német ágyú szerkezetében, a me­
lyet sikerült neki rekonstruálni. 0 abból, hogy 
Dreyfus a találkozást mindig visszautasította, ab­
szolúte nem következtethetett Dreyfus kíváncsiságára, 
sőt ellenkezőleg.

Herder azt kérdezi Ducrostól, hogy mikor be­
szélt Dreyfussál a jövendő ágyúról.

Ducros: Akkor, a mikor a vezérkar megbíztál 
hogy ezt a könyvet francziára fordítsa.

Dreyfus: 1894 márciusában volt.
Mercier : 1894 márcziusában már tisztában vol­

tam az uj ágyú értékével s el sem fogadtam s így 
Dreyfusnak nem is kellett róla nyilatkoznia.

Hartmann őrnagy vallomása.
Következik Hartmann tüzérségi őrnagy kihall­

gatása. Hartmann, a kit a védelem kívánságára 
idéztek meg, azt kérdezi, foglalkozhatik-e zárt ülé­
sen közöli okiratokkal.

Deloye tábornok ellenzi a tanú kívánságát. 
Hartmann erre azt kívánja, hogy a tárgyalást 

néhány perezre zártnak nyilvánítsák.
Elnök felszólítja a tanút, hogy kezdje meg val­

lomásai. majd a kihallgatás folyamán határozni 
fognak arról, hogy vallomásának kiegészítése vé­
gett zárt ülést tartsanak.

Hartmann azt hiszi, hogy a bordereauban a 
n.120 long“ jelzésű ágyúról van szó, a melylyel 
Chalonsban a harmadik hadtest tisztjei előtt lőt­
tek. Azután azzal a kérdéssel foglalkozik, milyen 
lisztek ismerhették 1894-ben a „120 court* jel­
zésű ágyul. Hartmann, a kinek vallomása tulnyo- 
raóan technikai természetű, konstatálja, hogy 
1891-ben a „120 court“ jelzésű ágyul csak a 
tüzérségi hadtesteknél használták és hogy még 
idegen tisztek is láthatták, ha jelen voltak a had­
gyakorlatokat. Konstatálja továbbá, hogy egy tiszt 
sem szerezhetett precziz ismereteket erről az 
“gyúrói; még a bourgesi pirotechnikai iskolának 
1 tisztjei sem, ha nem tartoztak az öntőosztály­
hoz. Az illető kénytelen lett volna az öntő- 
osztály valamely tisztjéhez fordulni. Általános fel- 
világositást azonban minden tüzérségi tiszt sze­
rezhetett. Azután a „120 court* jelzésű ágyú 
szolgálatba állításáról beszélt a tanú és azt 
m°ndja, hogy még a vezérkar osztályainak sem 
v’o!tak abban az időben részletes értesüléseik. A 
„120 court* jelzésű ágyú szabályzatát minden 
katonatiszt megszerezhette. 1894-ben a chalonsi 
laborban a tüzérséghez nein tartozó tisztek bár­
óéi jobban ismerhették meg a ,120 court* jel­

zésű ágyul. A fékező! 1894-ig csak bourgesi 
ágyuöntőosztály tisztjei és a harmadik uzgatóság 
tisztjei ismerték. Másrészt azonban bármily fegy- 
vernemü tisztek szerezhettek felvilágosítást a chalonsi 
Hadgyakorlatokon, holott a tüzérségi tisztek, a kik 
ezeken a hadgyakorlatokon nem voltak jelen, kény­
telenek lettek volna olyan lisztektől felvilágosítást 
kérni, a kik a Chalonsban voltak. A tanú igy fe­
jezi be vallomását:

— Föltéve, hogy a bordereauban a 120 court 
jelzésű ágyúról van szó, olyan részletes adatok is 
vannak benne, a melyeket csakis az öntőosztály­
ban 1889-től 1894-ig szolgált néhány tiszt, vagy 
a kísérletező bizottságok tisztjei vagy az igazga­
tóságok tisztjei ismerhettek. Egyetlen más tiszt 
sem, még a pyrotechnikai iskola vagy a vezérkar 
tisztje sem szerezhetett más utón felvilágosítást, 
minthogy a fentnevezett tisztekhez fordult volna. 
Hartmann azután utal arra a könnyűségre, mely­
lyel 1894-ben általános felvilágosításokat lehetett 
szerezni, akár az 1890. előtti időkből származott 
közlemények segítségével, akár oly közlemények 
segélyével, melyek például a chalonsi táborban 
augusztus havában szereztetlek. A bordereau szer­
zője tehát 1894-ben csak oly jegyzéket szolgáltathatott 
volna ki, melyet már 1890-ben is elkészít­
hetett.

Az ülés 11 óra 40 perczkor véget ért.
Nem történt semmiféle inczidens.
Holnap Hartmann őrnagy folytatja tanúval­

lomását.

A bordereau.
Miután az egész vád, a mely Dreyfust terheli, 

: bordereaun alapul, nem tartjuk érdektelennek 
bemutatni a bordereau másolatát. Hogy pedig az 
olvasó-közönség is megtehesse az összehasonlítást 
a bordereaun, Dreyfus és Walsin Esterházy írása 
közt, ugyancsak fotográfiái másolatban közöljük 
Walsin Esterházynak egy levelét s azt az iratot, 
melyet Dreyfus 1894-ben ' Du Paty de Clam dik- 
tálása után irt = melynek alapján Mercier, Gonsc, 
Du Paty de Clam és társaik Dreyfusra akarják a 
bordereau Írásának terhét és vádját tolni. A 
semmitőszék azonban -r- mint köztudomású — 
kimondta, hogy a bordereau nem Dreyfus írása s 
a laikus is ezt a benyomást kapja, ha ezt a 
három másolatot szemügyre veszi.

A mostani haditörvényszék elölt az írásszakér­
tők Walsin Esterházy írásának mondták a bor­
dereau! s csak Boriidon volt az, a ki konokul tiicg­
maradt a mellett, hogy Dreyfus irta.

Figyelemreméltó, hogy az Írásszakértők közül 
azok is, kik eddig Dreyfus ellen vallottak, most, 
Bertlllon kivételével, mind Dreyfus ártatlanságát 
hangoztattak.

-V három másolat a következő

A köztársaság ellenségei.
Paris, szept. 1.

A Figaro jelentése szerint az állami törvény­
széket szeptember 15-énél előbb nem hívják össze. 
A lapok közlése szerint a vizsgálat az össze­
esküvés ügyében gyorsan halad. Az Echo de 
Paris szerint Fahre vizsgálóbíró már el is készí­
tette az első jelentést, a mely az állami törvény­
szék tárgyalásának alapjául fog szolgálni.

Paris, szept. 1.
A mai minisztertanács még nem állapította 

meg az állami törvényszék egybehivásának idő­
pontját, mert az erre vonatkozó határozathozatal 
elölt megvárják a főügyész végleges jelentését. 
Ez a jelentés hétfőn vagy kedden készül el. Azt 
mondják, hogy az állami törvényszéket rövid 
időn belül egybehívják, de ez valószínűleg nem 
fogja maga után vonni a képviselőház egybe- 
hivását.

Paris, szept. 1.
Hamard, a közbiztonsági rendőrség másodfőnőke 

ma, összefüggésben az összeesküvés ügyével, ház­
kutatásokat tartott Parisban különböző egyének­
nél, kiknek nevei még nem ismeretesek. Hír sze­
rint ezek a házkutatások arra fognak vezetni, 
hogy a vidéken elfogják egy jelentékeny csoport­
nak a vezéreit. Rennesben is tartottak ma ház­
kutatásokat az antiszemita liga titkáránál és egy 
kapitánynál a Place de Ste. Anne-n és ez alka­
lommal sok iratot foglaltak le, melyeknek fontos­
sága még nines megállapítva.

Paris, szept. 1.
A Chabrol-utczában a helyzet változatlan. A 

rendőri szolgálatot Ugyanúgy látják cl, mint teg­
nap. A mai nap folyamán sem történt nevezete­
sebb dolog.

Paris, szept. 1.
Riehard érsek személyesen interveniált Wal- 

deck-Rousseau miniszteielnöknél Guérin és társai 
érdekében, hogy minden eszközt megkísértsenek 
a békés megoldásra.

Paris, szept. 1.
Waldeck-Rousseau mi­

niszterelnök kijelentette 
Riehard érseknek, hogy 
nagy jelentőséget tulaj- 
donitlálogatásának, mind­
azonáltal hangsúlyozta, 
hogy egyedül a kormány 
határozhat azok felől a 
rendszabályok felől, a 
melyeket elrendelt. A 
kormány tanúsította elné­

zést és türelmet az emberiesség igazolja, ez 
annál inkább érdem, mert Guerinlázadó. A mi­
niszterelnök végül kijelentette, hogy mindazok 
a kik tiszteletben {tartják az igazságszolgáltatási, 
belátják, hogy a törvényt végre kell hajtani.

A kémkedés ügye.
Paris, szept. 1.

A kormány elhatározta, hogy a vezérkart föl­
menti a kémkedési ügyek vezetésétől. A kémkedésre 
szánt évi két millió frank felöl még nem történt 
rendelkezés. A naczionalista lapok hevesen tá­
madják e miatt a kormányt.

h

Újabb tanuk.
Rennes, szept. 1.

Szenzáczió-számba megy az a hír, hogy az 
újabb tanuk közt ki fogják hallgatni Or- 
mescheville alezredest, a ki az 1894-iki pernek 
előadója és Brisset őrnagyot, a ki a pörben 
vádló volt.

Henry emléke.
Paris, szept. 1.

Ma volt évfordulója annak, hogy Henry ezredes 
öngyilkossá leli. Ez alkalomból i’oignyban csön­
des mise volt, melyet Henry lelke üdvéért özvegye 
szolgáltatott. A templomban az özvegyen kívül 
igen sokan voltak jelen.

Labori és a magyarok.
A merénylet hírére Magyarországból is számo­

sán siettek Labori iránt érzett rokonszenves rész­
vétüket kifejezni. Többek közi a budapesti ügy­
védi kamara is üdvözölte, mire válaszul a kamara 
a következő sorokat kapta:

«Személyem iránt tanúsított szeretetükert fogauj
őszinte köszönetéin kifejezését. Labori.
Hasonló választ küldött a budapesti radikális 

egyetemi hallgatók pártelnökségének. Borostyám 
Nándor az évek óta Parisban tartózkodó magyar 
újságíró előtt személyesen és szóval is megemlé-
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kezelt a rokonszenv ama számos jeléről, melyek­
kel Magyarországból részesítik s melyek neki oly 
jól esnek.

A belga sajtóegyesület s Freycinet.
Brüsszel, szept. 1.

A belga sajtóegyesület föl fogja szólítani Frey­
cinet volt hadügyminisztert, nevezze meg azokat 
az ügynököket, a kik neki a belga sajtónak a 
Dreyfus-szindikátus által állítólag történt meg­
vesztegetéséről tettek jelentést ; nevezze meg to­
vábbá a lapokat, a melyeket megvesztegettek. Ha 
Freycinet e kérés teljesítését megtagadja, a sajtu- 
egyesület intézkedni fog, hogy a belga sajtó min­
den gyanúsítás ellen megóvás?'k. Itt valószínűnek 
tartják, hogy Gérard követtől és Montier nevű 
ügynökétől erednek e jelentések.

Budapest, szeptember 1.
A belügyminiszter a romániai kivándorlás el­

len. A belügyminiszter S0796/09. sz. alatt a követ­
kező körrendeletét intézte valamennyi törvényható­
sághoz :

cA cs. és kir. közös külügyminiszter ur utján vett 
hivatalos értesítés szerint Romániában a kedvezőtlen 
pénzügyi helyzetre való tekintettel az állam által tervbe 
veti építkezések és hasonló vállalkozások csak a leg­
szükségesebbekre korlátoztatván, e téren, valamint a rossz 
termésre való kilátás következtében a mezőgazdaság te­
lén is nagymérvű munkahiány állott be. E munkahiány 
folytán a lét érdekeit féltő román nép részéről a be­
vándorolt idegen, igy a magyar munkás ellen is oly 
nagy fokú az elégedetlenség és a gyűlölet, hogy a 
munkaadók az általuk alkalmazott idegen munkaerők 
egy . "szét kénytelenek voltak a munkából elbocsájtani, 
más részének elbocsátását pedig kilátásba helyezni Az 
ekként teljesen kenyér nélkül maradó magyarországi ki­
vándorlók a nyomortól kergetve, tömegesen igyekező . 
újabban hazánkba visszavándorolni, hogy súlyos helyze­
tükből meneküljenek. Minthogy nemcsak az állam, ha­
nem egyesek érdekében is fekszik, hogy ezen kivándor­
lás lehetőleg korlátoztassék, felhívom a törvényhatóságot, 
hogy - kivándorolni szándékozók tájékoztatása czéljából 
a szükséges intézkedéseket tegye meg s a hatósági kö­
zegeket utasítsa, hogy mig egyrészt az úti igazolványok 
kiadásánál, valamint az utlevéli ajánlatok kiállításánál a 
kellő óvatosságot kövessék, másrészt a szabályszerű iga­
zolványok vagy útlevelek nélkül kivándorolni szándéko­
zók ellen az 1S96. évi 93293. számú belügyminiszteri 
rendeletben előirt megtorló eljárást minden egyes eset­

ben legyék folyamatba, illetve azokat a rendelkezésük/, e 
álló törvényes eszközökkel szándékolt keresztülvitelében 
meggátolni igyekezzenek.

EGYHÁZ
Szerb papi szeminárium. Drankovics szerb pát­

riárka az utóbbi napokban egy egyházi ünnepség alkal­
mival mondott beszédében azt a nagyfontossagu kijelen­
tést tette, hogy Karloozán sajat költségen 
szemináriumot állít lel, erre a szükséges telket mar 
megszerezte, úgy, hogy a szeminárium uj palotája «.y 
év alatt készen lesz s a hosszú idő óta nélkülözött 
szemináriumi élei kezdetét veheti. A magyarországi 
görög-keleti szeri) papnövendékek eddig ugyanis nem 
nyertek szemináriumi neveiest. . .műn csak oktatást s 
nem lévén szeminárium, külön-külun laktak a ina :an- 
házaknál. Ez az egyházi eleire hátrányos alíapoi, évszá­
zadok óta, az uralkodók és kormányok sürgetés ér s
alkalmat szolgáltatott, de a bajon még sem lehetett 
segiteni. Most a szemináriumi nevelés is el lesz érve. A 
szeminárium felállítása legalább is z.zezer forintba fog 
kerülni.

A dunántúli ág. hitv. evang. kerületi gyám* 
Intézet közgyűlése. Miután a dun tuluii ag. hit . 
cvaug. egyházkerületi közgyűlést ez ovi szeptember hó ü. 
és következő napjaira Kőszegre hívták össze, a kerüle:i 
gyámintézeti közgyűlést is ugyancsak Kőszegen. Jmég 
pedig ez évi szeptember hu ü-áu délután 4 órakor tart­
juk meg. A kerületi gyámintezeti bizottmány u közgyű­
lést megelőző napon, szeptember 5-én délelőtt 1 í V2 
órakor ül össze. A bizottmány! ülés helyű . ’ ányiskola 
elsőemeleti ért:-kézi éti terme: a közgyűlésé a templom. 
Ugyancsak .szeptember 5-ikcn este 7 órakor a templom­
ban gyám intézeti ünnepély lesz egyházi beszéddel, a 
gyammtuzet körébe vágó előadásokkal s végül oiíerto- 
riummal. A közgyűlés Urgysurcz.óa a következő 1. A 
gyűlés megnyitása. 2. Elnöki évi , ientés. 3. Az . e. e. 
gyámintézet mull évi közgyűlési jegyzőkönyvének XXVIII. 
pontja a belmissziónak gvámintézui munkakörébe 
való bevonásáról. 4. Tárgyalás arról, hogy 
mely egyházat ajánljanak a 400 loriuto> szere­
tet adományra. Ezzel kapcsolatban a közgyűlés tájéko - 
tatása 3 különösen segélyre szoruló egyháznak nevez - 
lesen Miliályhuzának, Xagy-Vazsonynak és Puszta-Szén - 
Lászlónak viszonyairól. 5. A számvizsgáló-bizottság 
i- leütése, ennek kapcsán a pénztáros számára a fcl- 
mentvény megadása, ö. A segélyezési tervezet feletti 
határozathozatal. 7. Tárgyalás arról, hogy mely kér­
vények terjesztendök fel ajánlati záradékkal az c. e. e. 
uyámintézet és a («. A. egylethez. 8. Az e. e. e. gyám­
ul tézeti közgyűlés helyének és idejének kihirdetése. 
9. Indítványok. 10. A gyűlés bezárása. A bizottmány! 
ülésre a kerületi gyámintezeti bizottmány egyházi es 
világi tagjait, a közgyűlésre pedig és a gyaminh zeti 
ünnepélyre a könyörülő testvéri szeretet szent munkájá­
nak minden barátja mcghivatik.

Imarend a budapesti izraelita templomok­
ban. A pesti izr. iiilközség elöljárósága az idei főüntu- 
pek alkalmából a következő imaiendct állapitotta meg : 
Dohány-Utezai tetnplom. Loschhaschono újév ün­
nep előestéjén, szeptember 4-én, kezdet ü órakor. Rosch- 
haschono újév ünnep első us második uapjan, p‘u . - 
bér 5. es ti-an, istentisztelet kezdete tél 8 urakor. Rom- 
bach iUczai zsinagóga. Roschhaschono ünnep elő­
estéjén kezdet ü órakor. Roschhaschono ünnep első vs 
másedik napján kezdet 6 órakor reggel, dz összes 
pótimaházakban. Roschhaschono ünnep előestéjén 
kezdet (1 órakor. Roschaschono ünnep első es masouia 
napján kezdet 6 órakor, a Join-kippur engesztelő ün­
nepi istentisztelet ideje utólag fog küzöltelni. A templom­
látogatók figyelmeztetnek, hogy a templomba való be­
lépés csakis a belépti jegyek előmutatása mellett enged­
tetik meg. Ez alkalommal felkéretnek a dohány-utezai 
templomlatogatok, hogy a rend fentartasara önként vál­
lai kozó urak intézkedéseit figyelembe venni és őket 
támogatni szíveskedjenek.

VIDÉK.
* UJ adóhivatalok. A pénzügyminiszter újabban 

Hunyadmegyében Maros-Hlyen és Varasdmegyében Zla- 
táron, adóhivatalokat állított föl, a melyek november 
1-én kezdik meg működésűkét.

* Váratlan vizsgálatok. A sok árvapenztári sik­
kasztás következtében a belügyminiszter most úlénkebben 
érdeklődik az árvapénztárak iránt. Az áivapémtárak ré­
szére kibocsátott ügyrend 12. g-ának rendelkezése sze­
rint ugyanis az árvaszéki elnök köteles idoszakonkint az 
ügyész és a számvevő közreműködésévé! a pénztárt várat­
lanul megvizsgálni. Ezt azonban kevés helyen szoktak 
szigorúan foganatosítani, a miért is a belügyminiszter vala­
mennyit örvényhatósági város árvaszéki elnökéhez körten- 
deletet intézett, a melyben sürgős jeleniési kivan afelől, 
hogy 1899. január 1 -töl május 31-éíg hányszor és mikor 
vizsgálták meg az árvapénztárakat es a vizsgálatnak mi 
az eredménye. A jövőben pedig többszörösen jelentést 
kell tenni a miniszternek ezekről a vizsgálatokról.
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* Aradmegye állandó választmánya — mint nekünk 

táviratozzák — ma tárgyalta a jövő évi költségvetést. A 
szükséglet 147.534 forint, a mivel szemben a fedezet 
13.784 forint hiányt tüntet fel. A jövő évre rendszere­
sítenek harmadik első aljegyzői, árvaszékülnöki és szám­
vevői állásokat, ez utóbbiakat ama megyei községek ré­
szére, hol az utóbbi időkben sikkasztások történtek.

ÚJDONSÁGOK.
— szept. 1.

— Tisztelettel fétkérjUk azokat a t. előfizetőinket, 
a kiknek előfizetése aug. 31-én lejárt, hogy azt 
mielőbb megújítani szíveskedjenek, nehogy a lap 
szétküldésében fennakadás álljon be.

Előfizetési árak:
Egész évre ....... 20 írt — kr
Negyedévre ....... 5 , — ,
Egy hóra ..........................................1.80,
Különös figyelembe ajánljuk, hogy hazánk leg­

szebb és legtartalmasabb divatlapjának: a ,l>ivat- 
szal<m‘-nak kiadóhivatalával kötött szerződésünk 
értelmében előfizetőink e lapot kedvezményes áron: 
egész évre 4 forintért, félévre 2 forintért, negyed­
évre 1 forintért rendelhetik meg. Az előfizetési 
dijak az Egyetértés előfizetésével egy utalványon 
beküldhetők.

__ Személyi hírek. Károly István főhcrezeg
az Ossero fedélzetén Fiúméból Spaiatóba érkezett. 
— Fülöp Orleans! herczeg nejével, Mária Dorotya 
főherczegnőve). Béesből Londonba utazott. —• 
Báró Seefried és neje Erzsébet főherczegnö Znairn- 
ból Becsen át Kis-Tapolcsányba utazott József 
Ágost föherczeg látogatásara. — A román királyi 
pór Ragatzba érkezett. — Gróf Csekonics Endre, 
v. b. t, tanácsos, a magyar vörös-kereszt egylet 
elnöke, Ischlből ma Budapestre érkezett és innen 
Zsombolyára utazott. — Kuilovszki az njonnan 
kinevezett görög katholikus metropolisa érsek 
Lembergbe érkezett. Megérkezésekor a görög 
katholikus papság üdvözölte. Az uj metropolita 
beiktatása vasárnap lesz.

_ Díszpolgár praelatus. Blümelhuber Ferencz
pápai praelatus esztergomi kanonokot — mint nekünk 
írják — szülőhelyének ; DimaFöldvár községnek kép­
viselőtestülete egyhangúlag díszpolgárrá választotta. A 
díszpolgári oklevelet a napokban küldöttség fogja átadni a 
praelátusnak.

— A közművelődés fejlesztése. Pécs városában 
nagy várakozással néznek a ^kultuszminisztérium egy 
nagyfonlosságu akcziója elé, a mely most várja a kirá­
lyi szentesítést. A mikor ugyanis a törököt országunk­
ból kiűztek, Lipót király tizennégy falut adományozott 
a pécsi püspökségnek a székesegyház, a jogliczeum, a 
püspöki könyvtár és a kaptalan javára. Ez adomány 
kezdetben évenkint csak jeieatéktelen összeget jövedel­
mezett, de később a jövedelem egyre nagyobbodott, mert 
a községekben kitűnő szénbányákat fedeztek fel, a me­
lyek nagy jövedelmi forrásaivá lettek a püspökségnek. 
Lipót király adomanya azóta évenkint mintegy ISO 
ezer forint tiszta hasznot hajt, a miből az idők múltá­
val igen jelentékeny pénzalap halmozódott össze. Mikor 
Dulánszky Nándor püspök a világhírű székesegyháza! 
restauraitatta : a milliós költségeket, melyeket a 
restaurálás ‘felemésztett, e pénzalapból fedezték. 
Ez év tavaszán történt, hogy I Vlassics kul­
tuszminiszter bizottságot küldött Pécsre, a mely 
Betyey püspökkel és a pécsi kaptalan tagjaival majd­
nem két bélen át tárgyait avrói. hogy Lipót király 
adományának évi 1 SO.OtiU forintnyi jövedelméből éven­
kint mintegy 160.000 forintot a püspöki tanintézetek, 
még pedig : a jogliczeum, a tanitóképző-intézet, a p fi­
ne vt!ő, a püspöki nyomda és a íjzepessy-íele könyvtár 
modernizaliisara s a korszellemnek és a törvényeknek 
megfelelően az ott alkalmazott tanárok fizetésének ren- 
gezésére fordittassék. A 1 nnmaradó 20.000 forint 
elégséges voln i a székes.’yyliaz gondozására. A ÍGO.OOG 
forintból mintegy 30.000 forint jutna évenkint a jog- 
akadémiára, melynek eddig évi 8000 forinttal kellett 
beérnie. A tárgyalások soriin méz rendkívül -ok üdvös 
reformterv került felszínre, melyeket úgy a pécsi püspök, 
mint a herczegprimas jóváhagyott. Most csak a királyi 
szentesítésre van szükség, hogy a figyelemreméltó kultu­
rális akczió nu gvalósuljon.

— Csesz Juhos beteg. Megirluk, hogy az orsz. 
történelmi ereklye-niuzeum kezdeményezésére moz­
galom indul a végből, hogy a szabadságharc/, 
hős tábornokai közül messze földön élű Czecz 
.lanosnak lehetővé tegyék a hazatérést. A moz­
galom vezetői úgy terveztek, hogy a tábornokot 
;nár közelebb hazahozzák; de a terv megvalósí­
tását egyelőre el kell halasztani. Czecz Janos 
ugyanis — mint Kuszkti István ereklye-muzeumi 
igazgatónak egy levélben Írja — tüdügyuladásban 
megbetegedett es noha a bajból mar kiépült, még 
mindig annyira gyönge, hogy bizonytalan ideig el 
kell halasztania az utazást. A tábornok óvatossaga 
annyival inkább érthető, mert immár a 72-ik 
évben van.

— Tiszturak » zeneautomatában. Mulatságos 
esetről értesít bennünket lapunknak egyik barátja, a ki 
eüsbudai szemtanú é álnév alatt ezeket közli velünk :

— Tegnapelőtt este egy nagyobb társasággal beve- 
:edlem :.z ősbudai zeneautumata-paviilonba. Egykedvűen 
hallgattuk a százféle hangszer csilingelősét, mert, őszin­
tén szólva, nem épen zrnekedvelésbői kerestük fül a 
villanyos zongora hajlókat. Egyszerre csak hangos német 
szó üti meg fülünket. Két közöshadseregbeli tiszt tért be 
a pavillonba és nagy kardesörtetés közben magyarázza 
az egyik a másiknak, hogy ezek a hangok milyen cso­
dálatos alkotásai a modern technikának.

— Famos l Kolossal 1 csodálkozi k egyremásra a 
fiatalabbik liszt, a ki hajlók járói ítélve valamelyik vi­
déki ezredhez tartozott,

A sok beszedet végre tett is követte. A budapesti 
ezredegyeuruhát viselő főhadnagy felhívására tiszttársa a 
villanyos zongora nyílásába hangos megjegyzés kísére­
tében lassan, de biztosan egy busz fillérest eresztett le.

A gép pár pillanatig dörrögött. aztán, mintha az ör­
dög bujt volna belé, rákezdte a — Kossuth, nótát.

A két hadfi meghökkent, de a másik perezben már 
tudatúra ébredtek a rettenetes valónak és gyors léptek­
ben távoztak el onnét, a hova csak bűnös gondolat ve­
zethetett két cs. és kir. tisztet.

A közönség látva a menekülő katonákat, jókedvében 
megtapsolta — a villanyos zongorát.

— Díszszemle Berlinben.. A tempelliofi mezőn — 
mint Berlinből táviratozzák — ma volt a gárdaezredek 
őszi diszgyakorlata Vilmos császár, Lijpot bajor ber- 
czeg, a görög trónörökösné, továbbá Ágost Vilmos, 
Oszkár és Joachim■ herczegek jelenlétében. A szem­
lének mindvégig szép idő kedvezett. Vilmos császár, a 
ki reggel lél kilencz órakor jelent meg a mezőn, a fe- 
i delmi személyiségekkel és a kísérettel ellovagolt az 
..u-zvonalak előtt, azután a lovasság, a tüzérség és a 
zekerészet kétszer felvonult; másodszor vágtatásban. 
Vilmos császár mind a kétszer az első gárdaezredet ve- 

• el a görög trónörökösné előtt és az Erzsébet-ezred 
i. mdkét felvonulásakor, a mely ezrednek a trónörökösné 

tulajdonosa, annak kocsija mellé állott. A császár az­
után a zászlók és iiadijelvények élére állott és nagy 
/lépiümeg üdvrivalgása közepette lovagolt vissza a kas-

EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, SZEPTEMBER 2. 1809
— Frlryes föherczeg villája a Tátrában.

Frigyes föherczeg, tudvalevőleg, a nyarat a Tátrában 
töltötte. A föherczeg annyira megkedvelte a természeti 
szépségekben oly gazdag hegységet, hogy a nyár egy 
részét mindig ott fogja tölteni. Ezért villát építtet » 
Tátrában, a melyhez Tátra-Lomnicz és a tarpataki víz­
esés között, már telket is vásárolt. Az építkezéshez a 
tavaszszal fognak hozzá.

— Honvéddé lett szerb tüzértiszt. A nemzetisé­
gek mai elkeseredett küzdelme közepette lelki megnyug­
vással fogadjuk azt a hirt, hogy egy magyarországi 
születésű szerb katonatiszt elhagyta hadseregét, hogy 
átlépjen a magyar honvédségbe. Matyosits Endre 
szerb tüzérkapitányt illeti ez az elismerés Fiatal korá­
ban kikerült Szerbiába, belépett a szerb hadseregbe, a 
hol szorgalma és ludasa szép pályát biztosított számára. 
Tüzérkapitányi ranggal küldte ki a szerb kormány 
Kassára, hogy az ottani tüzérségi gyakornokon részi 
vegyen és tapasztalatairól jelentést tegyen. A kapitány 
végig nézte a hadgyakorlatokat és azután a jelentését 
a következő levél kíséretében küldte meg a belgrádi 
kormánynak :

«Hadügyminiszter ur!
A gyakorlatok véget érlek, és én tanulmányaim 

eredményét mellékelve küldöm.
Engedje meg azonban miniszter ur annak bejelen­

tését, hogy én, mint magyarországi születésű, bár 
szerb nemzetiségű katona, sokkal inkább magyarnak 
érzem magamat, mint szerbnek és elhatároztam, hogy 
visszamegyek szülőhazám keblére és belépek annak 
honvédseregébe.

Szerbiára, melyről azt hittem, második hazám lehet 
egykor, s mely kenyeret és tisztességet adott nekem, 
mindenkor hálás szívvel fogok emlékezni, — szülő­
földemet, Magyarországot azonban sohasem helyette­
sítheti szivemben.

Meggyőződtem rrről most, hogy visszatértem e 
földre és ennek következtében kérem önt, hadügymi­
niszter ur, oldjon fel mielőbb ama kötelékek alól, 
melyek engemet a vitéz szerb hadsereghez kötöttek 
eddig.»
Sok ilyen lelkes tisztre volna szüksége a mi közös 

hadseregünknek és nem volna ártalmára a honvédsereg­
nek sem, akkor talán akadnának köztük olyanok is, a 
kik tiltakoznának az ellen, hogy Lfentzit állítsak fel 
példaképül eléjük.

— A Duna árad. A földmiveiésügyi minisztérium 
vízrajzi osztályához érkezett jelentések szerint a Duna 
tegnap óta a felső szakaszon Schardingtől Becsig ára­
dásnak indult, lefelé azonban az aradás, ha csekélyebb 
mértékben is, apad. A mai vízállások a következők : 
Schärding 145, Passau 192, Linz 69, Stein 12, Becs 
72, Pozsony 155, Komárom 176, Budapest 124 cm., 
(apadt 1 óméiért), Paks 60, Baja 144. Mohács 156, 
Gombos 202, Újvidék 137, Zimony 128, Puncsova 
82, Báziás 99, Dtcakova 98, Orsóvá 178 cinéter.

— Lövöldöző csősz. Arad közelében a csálai erdő­
ben alkudozott Pálinkás Száva kocsis Rajka Deme­
ter erdőcsőszszel. Ötven kéve rozsét akart Pálinkás 
vásárolni. Meg is alkudtak két forintba és a kocsis el­
kezdte a kévéket felrakosgatni. Már félig tele volt a 
kocsi, a mikor a csősz egyszerre rákiáltott:

—- Hagyja abba a rakodást!
— Miért hagynám abba ? — kérdezte a kocsis meg­

lepetve. — Megfizettem a kel forintot, nem hagyom én!
A csősz felfortyant :
— Nem ! No megálljon !
Ezzel bement a kunyhóba s kihozta a sőréire töltött 

fegyverét. Háromszor rákiáltott;
— Rakja le a fát!
Pálinkás nem rakta le, a mire a csősz neki szegezte 

a puskát s rálőtt. A lövés lábán találta a kocsist: a 
jobb ezombjába tizenhárom serét fúródott. Súlyosan 
megsebesülve rogyott a földre, a cső=z pedig ott hagyta. 
Vérebe fagyva találták meg az arra járók és bevitték az 
aradi kórházba. A lövöldöző csősz ellen megindították a 
vizsgálatot.

— Gyermekgyilkos anya Kolin faluban — mint 
lőcsei ievriezenk táviratozza -- kacsa Anna 15 éves 
paraszt hány borzalmas gyilkosságot követett el. Az elve­
temült teremtés, hogy szégyenét eltitkolja, újszülött gyer­
meket megfojtotta és a hoitt sbt a padláson oirejMlc. 
A bázbeliek azonban rájöttek u gyilkosságra cs jelenka 
tettek a csendőrsegnél, a mely a tiatal gyermek gyilkost 
letartóztatta.

— A brxmőczi kisértetjáráo. Azok a csodálatos 
dolgok, melyek a minap a brunóczi kastélyban történ­
tek , n ikor asztalok, székek minden észrevehető ok nél­
kül elkezdtek mozogni, edények és házi eszközök a 
levegőben röpködlek, még mindig izgalomban tartjuk 
egész Nyitramegyei. Az emberek seregestül járnak a 
rt jtelm•> események színhelyének a megtekintésére és a 
látogatók között az utóbbi napokban ott voltak gró! 
Eszterházy Mihály, gróf J'onyrácz tábornok, gróf 
Grtwenits tábornok, gróf Pongrácz vág újhelyi pré­
post stb. is. A mi az események magyarázatát illeti, 
arra nézve még mindeddig nem sikerült kideríteni sem­
mit ; de egyelőre még a tények is tisztázásra szorul­
nak, sőt valószínű, hogy nem is kell majd valami nehéz 
magyarázat, mert az eseményekről szóló vallomások 
annyira ingadozók, hogy kérdés, nem-e valami kicsi 
jelenségek túlhajtott k{színezésével van dolgunk ? Az 
eset megvizsgálására most csendőrük vaunak a brunóczi 
kastélyban.

— A Hírcsarnok költözése. A Hircsarnok kő­
nyomain lap szerkesztősége a mai napon kerepes! uti 
eddigi helyiségéből átköltözött az V. kér. Hunninczad- 
utcza 4- sz. ház első emeletére.

— Pcziis-iárlat. A kereskedelemügyi m. kir. mi­
niszter a tn. kir. államvasutak igazgatóságának és vala­
ti ennyi nyilvános forgalmi gozmuzdonyu önállóan kezeit 
vasútnak, valamennyi hajózási vállalatnak, valamennyi 
posta- cs távirdaigazgatóságnak és hivatalnak, végül a 
in. kir. tengerészeti hatóságnak a következő1 rendeletet 
adta ki: Tekintette! a Upcvtúban előfordult pestis ese 
lekre, a ni. kir. bel-, pénz- és füidmivelési miniszter 
urakkal, valamint az osztrák cs. kir: kormánynyal eg vet- 
értőleg, a fertőző betegségek behurczolásának megakadá­
lyozása végett Egyiptomból származó bizonyos aruk és 
tárgyakra nézve ez évi június hó 5-én 37.SCI. szám 
alatt kelt rei.(leletemmel elrendelt behozatali es átviteli 
tilalmat Portugáliára kiterjesztem. Ezen rendelet azon 
napon lép hatályba, a melyen az illető vám-, illetve 
révliiv it.-ilok tudomására jut.

jELövid Jut írek. JS adasd-La dányhan Már­
ton Feii másfél éves fiúcskát, a ki az utcza po­
rában játszadozott, egy ló agyonmgla. — Aratton 
Borsi Gyula vonatmáltiazot egy tehervonat él­
űiül te. A szerencsétlen ember a kerekek ala ke­
rült, a melyek teljesen összezúztak. — Hótl- 
Mezö- Vásárhelyt Török Lidia szerelelházi 
ápolónő szerelmi bánatában gyufaoldattal nieg- 
mérgezte niapát. — 31 iskola.Jn Kiss Károly te­
kintélyes asztalosmester ma este agyonlőtte ma­
gát. Tettének oka ismeretlen.

»= Szoczialista egyesületek. A fővárosi tanács a
Budapesten fennálló szoczialista egyesületek működését 
gondos figyelemmel kiseri, s ezért uegyedévenkint Össze­
állítja azok teljes jegyzékét. Olyképen történik ez, hogy 
a kér. elöljáróságok időnkint bejelentik a saját terüle­
tükön tapasztalt fontosabb körülményeket s az egyesü­
letek körében előfordult változásokat. Az adatgyűjtés a 
tanácsnál ez időszerint ismét folyamatban van. Ma a 
11. kerületi elöljáróság jelentése érkezett be, mely azt 
tartalmazza, hogy a kerületben csupán egyetlen egy 
szoczialista irányú egyesület működik, az is tulajdon- 
képen rgy hattyú-utczai vendéglőben levő nagyobb sza­
bású asztaltársaság, melynek «Egyenlőség» a czime. Ez 
az egyesület működését eleg nagy agilitással folytatja.

= Egy esztendő btinkröntkája. Vaskos, négyszáz 
nldalas kötetben adta ki ma a főkapitányság: a Buda­
pest székes fővárosi állami rendőrség 1898. évi működé­
séről szóló jelentését. A nagy szakértelemmel és alapos 
tudással megírt kötet két nagy részre oszlik. Az első 
rész a rendőrség általános működéséről számol be, a 
második a szoczialista munkásmozgalmakról szól. Az 
első főrészt Rédey Miklós kapitány, főkapitányi titkár, 
a másodikat Garlaty Ödön kapitány irta meg. Mind­
ketten nagy alapossággal végezték munkájukat. A beve­
zetés lendületes szavakban emlékezik meg a budapesti 
államrendőrség negyedszázados fennállásának jubileumá­
ról. Az 1873. év deczember 15-én adták át a szervezet­
len és idejét múlta municzipalis rendőrséget majdnem 
egy évi tárgyalás után az államnak, közvetlenül a bel­
ügyminiszter rendelkezése alá. Ezt a nevezetes évfordu­
lót a rendőrség tisztikara nagyobb ünnepélyességgel 
akarta megülni, de Erzsébet királyné halála miatt 
minden zajosabb ünnepségtől elállottak és csak csende­
sen, házi ünnep kereteben emlékeztek meg az évfordu­
lóról. A jelenlés első főrésze részletesen kilerjeszkedik az 
állómreudészet minden részletére és a következő ré­
szekre oszlik : 1. A budapesti állami rendőrség 1898- 
ban : foglalkozik a rendőrség területével és népességével; 
a rendőrség személyzetének belügyeivel, a tisztikarral, 
detektív testülettel, közegekkel ; a rendőrség költségve­
tésével és végre a rendőrség helyiségeiről szól. 2. A 
rendőrség hivatalai és ezek tevékenysége: foglalkozik az 
összes ügyforgalommal ; a főkapitányság ; a kerületi ka­
pitányságok ; a bejelentő hivatal; a rundőrfőorvcsi hiva­
tal és rendőrorvosi kar; a főparancsnokság és a végre­
hajtó rendőrség ; végre a vasúti felügyelőségek műkö­
désével. 3.. A rendőrség tevékenysége, működési ágak 
szerint több czimre oszlik : 1. az államrendcszet; 2. a 
bűnügyi rendészet, a mely czirn a különböző bűnesete­
ket, letartóztatásokat stb. tárgyalja ; 3. a közigazgatási
rendészet, a mely czim a népesség forgalmának 
rendészetéről, a közlekedcsügyről, a rendőrség egészség­
ügyéről, a társadalmi rendészetről és a gazdasági ren­
dészetről szól ; 4. a kihagasi bíráskodás. A második tő- 
rész a szoczialista munkásmozgalmakkal foglalkozik es 
a következő fejezetekre oszlik : 1. a budapesti szuezi.il- 
demokratikus munkásmozgalmak, 2. az agrárszoczialisz- 
tikus mozgalmak. 3. a szakszervezeti mozgalmak. 4. 
kiutasítások, megtorló eljárások, bérmozgaimak, 5. a 
független szocziaiisták és a nemzeti demokrata mun­
káspárt.

= Kö rözött bécsi betörők. A bécsi rendőrfőnök­
ség átiratban értesítette a főkapitányságot, hogy Becsben 
augusztus 29-én ismeretlen tettesek betörést követtek el, 
a mely alkalommal a következő tárgyakat loptak el: 
egy gyémanlos arany tüt, egy R betűt koronával ábrá­
zoló gyémántos arany tül, 1 duplafedelü arany órát, 1 
rövid tiszti arany lánczot Szt.-György tallér függelékkel,
1 arany órahmezot gyémánt medailonnal, 1 arany ké­
zelőgombot szafirral cs egyet türkizzel, 1 kettős fedelű 
arany órát, 1 ezüst órát, 2 arany csiptetőt, 1 arany 
pápaszemet, 3 arany karkötőt, 1 arany karbínezot,
2 gyémántos arany gyűrűt, 1 opálköves gyűrűt, 1 kigyú­
rlak u arany gyűrűt gyémánttal, szafirral és rubinnal 
kirakva, 1 arany női órát, 1 rövid női óralanczot, 1 hat 
nagy gyémánttal és szafirral kirakott karkötőt, «1997. 
június 6.» jelzéssel, 1 arany biztosiló tüt, 1 arany kar- 
pereczct gyöngyökkel és 3 függelékkel, 1 vékony arany 
nyak lánczot, i gyöngyök k**I kirakott gyűrűt, 1 csavaros 
fülbevalót, 1 arany gyűrűt, 1 aluminium 1 átesőv. t,
1 gyöngyház látcsövet, 1 kiállítási bronzérmet, 2 nickel 
revolvert, 1 sárga szattyánbőr ezüst ver tü tárczát, 1 
barna felöltőt, 1 földbit: isoijegyet, 19IS sorsz. 31 sz.,
2 osztrák vörös-kereszt-sorsjegyet 11465 sorsz. 12. és 
7915 sorsz. 47 sz., 1 olasz vörös-kereszt sorjegyet 3!4 
sorsz. 36 sz., 3 20-frankos, 3 magyar és 3 osztrák 20 
koronás aranyat. Az ellopott tárgyak értéke 2000 írt. A 
betöréssel kvt suhanezot gyanúsítanak, az egyik 25 — 28 
eves, középtermetű, szűke bujuszu, a másik 22 éves 
barna, simaarezu. A rendőrség megtette a szükséges 
intézkedéseket.

" Sztrájkolt a fővárosban. Az ifj. TI a asz Adolf- 
féle Szobi-utczai épsziigyarban rno az összes munkások 
sztrájkba b-ptek. Kövei, leseiket szerdán terjesztetlek me­
morandumban a gyártulajdonos elé, a ki kijelentette, 
hogy azokat nem fogadja el s így ma kitört a gyárban 
a sztrájk. — Az asztalosok műhely-ztrákja is megin­
dult ismét, miután a IV-ik kerületi elŐijaróság békélte­
tés kísérletei sikertelenek voltak. E héten ismét két 
műhelyben tört ki a sztrájk. A Lefkovits testvérek 
ezég műhelyében 32 munkás szüntette be a munkát, a 
Go ni ózi-íéip müh: jyiv-n p- dig 25 munkás. Mindkét he­
lyen a munkásuk egy. napi sztrájk után megk..núik ősz- 
sz-s követeléseiket s ismét munkába állották. Az aszta­
los munkások vasárnap délelőtt ismét gyűlést tartanak 
a nagvte,rplom-utczahun levő Látó-féle vi.-ndéclőben. A 
gyűlés napirendje a küvtlkező i sz : l.LasalleF ni in u:d 
emlékezete. 2. A munkások egyesült -si joga. A gyűlést 
mar be is jelentették a főkapitánynak.

— Halálos elgazolás. Ma délután 4 órakor egy 
kubikos talyiga, melyen Andrási Lajos 18 éves kocsis 
' s 8'z!rákos István 29 éves napszámos ültrk, a kocsis 
vigyuzutiansriga következtében a védgat utczahan eiga­
zolt egy harmad fel eves fiúcskát. Up da Zoltánt, Opaia 
ferencz házmester gyermekét. A kis fiú oly súlyos sé- 
iűie - k- t >zenvedelt. hegy azonnal meghall. Andrási 
Lajíibl es Sztrakf-s Istvánt letartóztatták, a kis halottat 
P^dig bevitték a törvényszéki orvostani intézetbe.

A csehországi hadgyakorlatok.
— Az iujytttrtén tudósítójának távirata. —

A két ellenséges hadtest, a 8-ik és a 9-ik ma 
folytatta a nagy hadijátékot, melynek első izgal­
ma- napja tegnap volt. A tegnapi csatározás 
eredményei doniin Iták a mai nap eredményeit, 
melyek legkimagaslóbb mozzanata volt az az 
ütközet, mely 1-ravlberg és Weinberg birtokáért a 
keled hadtest két hadosztályának csapatai és a 
n\ügeti hadtest 17-ik dán dara közúti folyt. A 
csata fejleményei először a 17-ik dandárnak ked­
vezlek. de később, a túlerő halasa alatt kényte­
len volt visszavonulni előbbi hadállásába. A 
döntő uíközel ma lehat még nem volt meg; 
de holnap eldől, hogy melyik hadtesté lesz a 
diadal.

A mai hadgyakorlat kezdete nem volt oly szép idő­
ben, mint tegnap. Az időjárás Lisaé ködös volt, a mi 
megnehezítette a kilátást, de a hu i ez vonalak kifejlődé­
séi is.

A 3. hadtest parancsnoka az ellenséget Kelet felé 
szőrit mdó, arra határozta el mázát, hogy ma felveszi 
a támadást es a 9. gyalogba ó S'Luynuk, a melynek 
alárendelteiéit a 7. cirugonyosezn-d, azt a parancsot 
adta, hogy Reichstadtnái az ellenséges haderőnek le­
hetőleg nagy részét tartsa lekötve, inig a 21. gyalog- 
hadosztályt Bokasenen ul a Szlavicsek-hcgy felé, a 19. 
gyalughadosztalyt a hadtest tüzerseggei .lägtrsduifon át 
Bürgáteiiinak, az ellenség hadailásanak jobb oldala felé 
küiute. Az elővédek indulása a tábori őrségek vonalától 
reggeli 8 órára volt megszabva.

A IX. hadtest parancsnoka szintén újabb támadásra 
határozta el magái a mai napon. A 25. Landw- hr- 
gyaloghadosztályt reggeli hét órakor Schwojka körül 
helyeztette készenlétbe és meghagyta, hogy egy ezredből 
álló különítményt Bürgsteinba küldjön ; a 10. gvalug- 
hadosztaly egy dandárul és tüzérségét Neuhäusel mellett 
helyeztette ei, mig a második dandárt és a hadtest- 
tüzérseget mint hadtesttartalékot megfelelő távolságban 
az első dandár mögött állíttatta fel. A 29. gyaloghad­
osztály azt a parancsot kapta, hogy a Reichstadttól 
északnyugatra eső magaslatukra .vonuljon két oszlopban 
és oldalát Bürgsteinon át a 8. dragonyos ezred fedezze. 
Az elővédek indulása a tábori őrségek vonalától itt is 
reggeli nyolez órára volt megállapítva.

A felvonulás még nem volt egészen befejezve, mikor 
már megkezdődlek az összeütközések. Különösen heves 
ütközet folyt ma a Reichstadttól nyugatra elterülő 
magaslatok és az innen Cseh-Leipába vivő úttól északra 
levő Izraelberg és Weinberg birtokáért a keleti hadtest 
10. és részben 29. hadosztályának csapatai és a nyu­
gati hadtest 17. dandára között. A 10. hadosztály a 19. 
dandár mindkét ezredével a diszpozícióban kijelölt 
irány felé egymagassagban nyomult elő. Mögötte mint

hadtesttartalék a 20. dandár haladt. Ama parancs értel­
mében, hogy a Doberntől északra levő magaslatokon 
kifejlődjék, az elővéd reggel 8 óra 20 perczkor meg- 
fészkeltp magát a Dobom és Reichsladt közötti magas­
laton. A hadosztálytnzérség megkezdte a tüzelést a 
Schwojakától és Piessengtől délre látható ellenséges 
tüzérségre. Röviddel ezután a hadtesttüzérség is kiiejiő- 
dött és a hadosztálvtüzérség jobb szárnyán foglal állást. 
Ugyanebben az időben megkezdi a Dobernből kivonuló 
17. gyalogdandár a kifejlődést az Isra^lberg ellen és a 
támadást a keleti hadtestnek ott kifejlődött osztályai 
ellen.

A támadást a közvetlenül Dobern előtt felvonult had­
test tüzérség támogatta. Délelőtt 8 órakor a dandár el­
foglalta a Neuschiedltől délre fekvő Israelberget, a me­
lyen egy fél órával később a nyugati hadtest hadtest­
tüzérsége is kifejlődött. A dandar a további előnyomulás 
folyamán a keleti hadtest újabb csapataira talált, ^ a 
melyek lassankint annyira megerősödtek, hogy délelőtti 
9 óra 45 perczkor megkezdhették a támadást. A 17. 
dandár visszavonult az Israelbergre, a hadtesttüzérség 
pedig a Dobern mellett eredetileg elfoglalt állásába. 
Délelőtt 10 óra 30 perczkor a 9. hadtest 29. hadosztá­
lyának hadosztálytüzérezrede a Reichstadttól nyugatra 
levő Weinbergen harezba lépett, rnelylye) a nyugati 
hadtestnek az Israelbergre előretolt liadtesttüzérezredet 
állították szemben, mire itt délelőtti 11 óra 50 perczig 
tartós tüzharcz fejlődött ki, a mi után déi felé a nyu­
gati hadtestnél megkezd tt visszavonulás következtében 
a 17. dandár a reichstadti templom irányában elő­
nyomult.

A déli szárnyon végül megemlítendő a 29. hadosztály 
akcziója. Ennek a hadosztálynak egy dandára egy üteg­
gel Brenn fele nyomult elő, melynek magaslatain a 
nyugati hadtestnek körülbelül hasonló erősségű csapata 
fészkelte meg magát. A második dandár a hadosztály­
tüzérséggel (8 ütegj Reichstadt felé menetelt. A nyugati 
hadtest egyik különítményének reggeli 7 óra 45 percz­
kor Brennből Schindlerbusch felé intézett párhuzamos 
támadása a keleti hadtestnek szembenálló csapatat 
eleinte kedvezőtlen helyzetbe hozta, a mit azonban a 
Voitsdorftól délre felvonult három üteg tüzelése ellen­
súlyozott. E hadosztálynak Ruichstadton at irányított 
dandura elérte a Reichstadt'úl nyugatra levő magasla­
tokat, a Voitsdorftól délre tü/.harczoan álló három üteg­
gel egyesült és előkészítette a támadást a nyugati had­
test 17. dandára ellen. Ekkor kijelöltek a határvonalat 
erre a napra. A tüzeles a délutáni órákban az egész 
harczvonalon fokozatosan gyöngült és végül elnémult, 
mire a csapatok az előirt biztosítási intézkedések meg­
tétele mellett a szamukra kijelölt ejjeii állomásukra vo­
nultak.

A király reggeli 7 órától délutáni 3 óráig folyton a 
gyakorlaton időzött. A két hadakozó felet eleinte sürü 
köd fedte, a melynek szétfoszlasával hatalmas záporeső 
zuhogott le, a mc-iy még inkább megnehezítette a csa­
patok mozdulatait Végül 11 óra felé kiderült az idő és 
az első délutáni órákban újra sütött a nap. De midőn 
a király mintegy száz vendéggel a táborban ebédhez 
ült, újra szeles eső csapkodta a sátort, de ismét meg­
szűnt az eső cs a nap derűit égboltról nyugodott le.

Az uralkodó, a ki ma először lovagolt Matcher nevű 
pompás barna angol paripáján, nagyon gyakran válloz 
tatta a hadgyakorlat területén helyét cs elénk érdeklő­
déssel követte az ütközet lefolyását, előbb a 9. hadtest 
központjából, a Reichstadtól északnyugatra fekvő emel­
kedésekről, azután pedig az Eibenborg lábánál, inig 
végül nyolez órai nagyon fárasztó ut után Welluitzen 
át a kastélyba lovagolt.

A királyt csuk a legzuhogóbb esőben leli' tett rávenni, 
hogy köpöny éjét felvegye. A királyt, a kit a hadgya­
korlatok lefolyása nagyon kielégített, az egész környék 
lakos-ura a legszivélyesebb óvacziókban részesítette, me­
lyeket eddig semmi disszonanczia sem zavart meg. 
10 órától délután 3-ig ezrek nie? ezrek várakoztak a 
várudvaron, hogy az uralkodót láthassák. A várudvarba 
való bel- vaglásu 1 az uralkodó oly vig és jókedvű volt, 
hogy senki sem vehette rajta észre, hogy nyolez órán 
keresztül lovagolt az távolt hadgyakorlat! területen.

Holnap a lefuvas útin a király meg fogja tekinteni 
Gabel városát, a hol fogadására nagy előkészületeket 
tesznek A király eiöbb — szokás szerint — maga köré 
fogja gyűjteni a tábornokokat. Az uralkodó rnég vasár­
nap is olt marad, hogy r-szívegyen a hadgyakorlatoknak 
a királyi sátorban tartandó megvitatásán, a melyeken 
különb-n báró Leck taborszerm.gy, a vezérkar főnöke 
szokott elnökölni.

Ferencz Ferdinand trónörökös, mint hadtest- 
parancsnok lei meszelésén szintén ia szt fog vermi a 
megbeszélésen. A trónörökös tegnap úgyszólván inkogni­
tóban időzött Reichstadt hun. Hadsegédével együtt leült 
a piacz-téren levő vendéglő előtt és gyönyörködve szem­
lélte a falusi lakosságnak hullámzó sokas igát. A kas­
télyba csak holnap, a hadgyakorlatok befejezése után 
fog visszatérni, a mai nap folyamán azonban rnár meg­
látogatta öt lóháton Maria Terézia főherczegnö és 
leánya, a kik zuhogó esőben különféle mellékutakon 
jut ;t.‘ak a 8. hadtestpanmesnoksag főhadiszállásába és 
csak öt órai lovaglás illan tértek vissza a kastélyba. 
A találkozáson nagyon szívélyesen üdvözölték egymást.

A totalizator áldozata.
(Ötvenezer forintos csalás egy bankban.)

— Az r gy-t ríé, tuáósiV.já-óL —

Nem meglepő doing, hogy a nyári lóversenyek 
befejeztével börtönbe került egy fiatal ember, a 
ki a totalizatörnek esett aldu/alul.

Aha van meeting, a mely egv-egv ilyen áldo­
zatot ne követelne magának. És ez ellen elvégre 
is hiábavaló minden erkölcsi prédikúczió és min- 
den okos szó. És ez. igv volt, Így van, Így lesz a 
sok elrettentő példa daczara is. A kin egyszer 
erőt vett a játék őrületes szenvedélye, az arabja 
ennek a szenvedélynek és a nem elég erős ka­
rakterű ember könnyen elbukik. A lóverseny iz­
galmai, a nyerészkedés vágya olyan különös szen- 
zácziókat keltenek benne, a melyekkel úgy van, 
mint az. ópiumot füstölő kínai. Tudja és érzi a 
veszedelmei, de m-gse képes magát emanczipálni 
a szenvedélye alól.

Játszik.
Játszik eleinte a maga pénzével. Aztán ha el­

fogy élt, lop és csal és sikkaszt, azzal a remény­
nyel hallgattatván el a lelkiismeretét, hogy hiszen 
majd jóvá tesz mindent, — ha nyer.

ÉJs iia nem nyer ?
És ha bűne kitudódik, mielőtt jóvá te­

hetné?
Hát akkor úgy jár a szerencsétlen, mint az a 

fiatal banktisztviselő, a kit most a rendőrség le­
tartóztatott, mert ötvenezer forintos cheque-hami- 
sitásl követett el a leszámítoló- és pénzváltó bank 
kárara.

Ez a sok pénz, mint a hogy 6 maga is be­
vallja, nagyobbára a totalizatőrnél úszott el. Előbb 
elvesztette a maga pénzét, húszezer forintot, a 
mit az osztalysoi-rjatékon nyert. Majd azután 
bűnös útra tévedt, hogy átkos szenvedélyének 
eleget tehessen.

Egyre azt hitte, hogy nyerni fog.
De egyre vesztett.
Elvesztette a pénzt, de elvesztette a tisztességét 

és a becsületét is.
Most pedig a rendőrség foglya ... Erkölcsi 

halott . . .
A fiatal embert, a ki ennek a szomorú esetnek a 

Szerencseikül, elbukott hőse. Zenovics Bélának hívják.

A budapesti leszámítoló és pénzváltóban!: ieazsatósága 
ma délelőtt tett ellen- feljelentést a rendőrségnél. áz 
van elmondva a feljelentésben, hogy Zenovics Béla a 
bank kárára mintegy 50.000 forintos csalást követett 
el, olvaténképen, hogy bankutalványokat hamisított, a 
melyeket aztán beváltatott az intézettel. Annál inkább 
megtehette, mert ezeknek a chécqeknek a kifizetésénél 
épen 6 volt az ellenőrző közeg.

A feljelentésre dr. Farkass Lajos rendőrtanácsos g 
bűnügyi osztály vezetője, azonnal megindítóba a vizsgj. 
latot és detektiveket küldött ki Zenovics Bélának a 
József-körut 63. szám alatt levő lakására. De Zenovics 
már nem volt otthon, hanem elment a hivatalába, a 
hol a rendőrük letartóztatták a fiatal embert, a kit 
menten be is kisértek a főkapitányságra.

Dr. Farkas rendórtanácsos azonnal vállalóra fogta 
Zenovicsot Ez .töredelmes vallomást tett, semmit se 
tagadott és elmondta, hogy csakugyan hamisított bank- 
utalványokat az intézet kárára, azért, hogy a lóversenyen 
játszhassék.

Zenovics Béla, a ki karcai születésű, 26 éves ember 
vagy négy évvel ezelőtt került a leszámítoló- és pénz.' 
váltóbankhoz. Az intézet belvárosi fiókjánál alkalmazták 
a mely a muzeum-körut es a Kossuth Lajos-utcza sár- 
kán van s a hol Zcnovicsnak az volt a föladata 
hogy a kifizetendő tételeket láttamozza, illetőleg utalvá­
nyozza ki.

Nagyon elegáns fellépésű, megnyerő külsejű fiatal 
ember volt mindig, a ki szerette adni az urat s a ki 
úgy viselkedett mindig és mindenütt, mint egv telivér 
grand seigneur. A hány mulatóhelye van a fővárosnak 
ott Zenovicsot ismertek. Még pedig úgy ismerlek. mi0t 
gavallér természetű embert, a ki szeret mulatni s a ki 
nem fukarkodik a pénzzel, különösen, ha nük társasá­
gában lehet.

A múlt évben Zenovics Béla az orsztálvsorsjátékon 
húszezer forintot nyert. Azóta meg vigabb életet 
folytatott, két kézzel szórta a pénzt és a lóversenyeken 
játszott, ezreket vesztve el egy nap Persze a húszezer 
forint ilyelénképen nem sokáig tartott. A pénz hamaro­
san elúszott s ekkor Zenovics, a kinek a pazarló élet. 
mód nagyon az Ínye szerint való volt, eikezdeit adóssá, 
gokal csinálni, majd mikor a hitele kifogyott, hozzányúlt 
a mások pénzéhez.

A bank belvárosi fiók-intézeténél Zenovics a chéque- 
pénztárnál volt alkalmazva, azzal a feladattal, hozy a 
benyújtott bankutalványokat ellenőrizze és a kifizetendő 
cbrquek összegét utalványozza.

Így támadt az a bűnös gondolata, hogy hamis 
cluqueket állítson ki és más valakivel vallasson be.

Ezt a tervét hamarosan végre is hajtotta. E:lopottéit 
üres chéque-küriyvc: kiállította a hamis utalványokat 
és azután beváltatta azokat.

Bűntársa — mint ö mondja — egy hordár volt. 
Zenovics ezt a hordárt elegáns ruhába öltöztette, aztán 
átadta neki chéqueket, hogy vigye el azokat a bank 
belvárosi fiók-intézetébe, a hol ő majd kicsinálja, hogy 
az összeget akadaly, gyanú nélkül kifizessék.

Ügy is lett.
Az elegáns úrrá átvedlett hordár a bankutalványokat 

hemulatta az intézetnél, Zenovics Béla kiutalványozta 
az összegeket, mire a pénzt kifizették a hordárnak.

Ez azután a hivatalos órak után elment Z-nov:cs 
lakosára, a hol a két csaló megosztozott a kiesni 
pénzen.

így ment ez hónapokig — mint a bank igazgatósága 
megállapította, ez év május vége óla — nélkül, nagy 
valaki gyanakodott volna és a nélkül, hogy a bank rá­
jöhetett volna a turpisságra

Az intézet azonban minden félévben conto correnst 
küld mindazoknak, a kikrr-k a banknál chéqu‘--szá:nla- 
juk van s a melyekben részletezi ugv a beleteket, mint 
a megtörtént kifizetéseket.

Legutóbb junius végével küldték szét ezeket a fövő 
számlakivonatokat és ekkor vesztett rajta Zenovics Béla 
bűnös űzőiméin. A cht-que-szánilaval bíró telek ,ű.l 
Ugyanis többen írtak a banknak, hogy a nekik küldőd 
számla kivonat helytelen, mert abban a kifizetett tételek 
közt olyan összegek is figuráinak, a melyet az illető 
fél nem utalványozott s a melyiyel tehát megterhelhető 
se volt.

Több ilyen reklamiczió érkezett a bankhoz s az 
igazgatóság menten tisztán látta, hogy ezekben az ese­
tekben nem lehet szó puszta tévedésről. Nemcsak azért, 
mert a könyvelés a legnagyobb rigorozitássál történik 
meg, — hiszeu olyan nagy intézetnél ez máskép el ;e 
képzelhető, — hanem azért is, mert a felek kifőzi- 
sai mind olyan tételekre vonatkoztak, melyeket a bel­
városi fiókintézet fizetett ki. Nyilvánvaló volt tehát az 
első perczíől kezdve, hogy annál a fiókintézetnél kellett 
valami fraudulozus dolognak történnie.

Az igazgatóság nem ütött zajt, hanem a legnagyobb 
titokban, minden feltűnés elkerülésével indította meg a 
vizsgálatot, olyan titokban és olyan elkerülésével min­
den feltűnésnek, hogy Zenovics Béla maga se sejtette a 
veszedelmet és a legutóbbi napok lóversenyei alatt meg 
egész nyugodtan ment ki a túrira, hogy eljátsza azt > 
pénzt, a mit ilyen csalárd módon szerzett.

A gyanú kezdettől fogva Zenovics Béla ellen irányúit. 
Egyrészt azért, mert erről a fiatal emberről tudták, 
hogy igen költséges módon él, másrészt azért, mert az 
ő hatásköre volt olyan, hogy a csalásokat legkönnyebben 
követhette el.

A terhelő bizonyítékok annyira szaporodtak ellene, 
hogy ma reggel aztan megtették a följelentést a re— 
őrségnél, a mely Zenovics Bélát letartóztatta.

A fiatal ember nagyon meg volt lepve, mikor 
tektivek megjelentek a hivatalban. A hibái összecsukiot.u 
s ő leroskadt egy székre. Abban a hiszernben volt, hu,? 
bűnös üzelmeiről a banknál még mit se tuduat, 
reménykedett, hogy csalásait nem is fogjak egyham- 
felfedezni s hogy valami uton-módoa még helyre 'iWA 
igazítani a dolgot, mielőtt bűnös üzemiéire *ajőa 
nének.

Ellentállás nélkül követte a detektiveket, törsdelm 
be is vallott mindent, úgy, hogy deihen már atkiseU-» 
az ügyészséghez.

Letartóztatásakor pénzt alig találtak nála. 0 m-= 
mondja, hogy mindent a lóversenyen vesztet! fi.

A rendőrség ez ügyben a következő hivatalos értés 
test teszi közzé: -

«Zenovics Béla, abaujmeg/ei, kassai szül. 26 
ág. ev. vallásu nőtlen bankhivatalnok, a budapes ^ 
számítoló és pénzváltóbauk feljelentése folytan a - 1 
kárára elkövetett mintegy 50 000 írtra rugó csalaf 
mai napon letartóztatván, miután tettet beismerte, 1 
ügyészséghez átkisértetett.» , . ,,

A banktól a kővetkező hivatalos értesítést kap ■ ^ 
«A magyar leszámítoló és pénzváltóbaok ü^. „ 

ellenőrzési osztálya nyomára jutott, hogy az 1. i—yie 
városi fiókosztáljának Zenovics Béla ne,íi,tlSZomoIás 
a bank kárára visszaéléseket követett el. A ny ^ 
folyamán kiderült, hogy Zenovics Béla haroisi 
irásu chequek alapján ezen fiókosztály pénztári ^ 
rülbelül 50.000 frtnyi összeget vett fel r*'* XK Ját- 
visszaélés az által volt lehetséges, mert a Lfize 
tamozasavai ezen fióknál Zenovics Béla volt meg
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1899 EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, SZEPTEMBER 2.
SZÍNHÁZ és művészét.

- Színházak megnyit*,». A mai napon két szín- 
fcáz nyílt meg a fővárosban : a nemzeti és a népszín­
ház. Első müintézetünk, a nemzeti színház Bérezik 
Árpád verőfényes darabjával kezdte meg a szezont, te­
hát eredeti darabbal, olyannal, a melylyel a múlt sze­
zonban egyik nagyjelentőségű sikerét érte el. Közönség 
persze kevés volt még jelen, mert első előadások iránt 
általában nem nagy érdeklődés szokott mutatkozni, hisz 
még a meleg napokra esik ez az esemény. A színészek 
törekvése fordított arányban állt a közönség érdeklődé­
sével. Resztvettek az előadásban Cs. Alszeghi Irma, K. 
Geiö Lina, Vizváriné, Rákosi Szidj, Mihályfi, Gabányi, 
Dezső, Zilahi, szóval a jelesebi erők. A csekély 
számú közönséget a művészek játéka fölvillanyozta és 
úgy nyílt színen, mint pedig felvonások végén ki-kitőrt a 
taps, a mely éppen úgy szólt a kedves darabnak, mint 
pedig az ábrázolóknak. — A másik színház, melynek 
kapui a nyári szünet után szintén ma nyíltak meg elő­
ször : a vígszínház. Az uj szezont itt a tavalyi évad 
egyik pompás sikerű bohózata : A férj vadászni jár 
nyitotta meg, szintén nagyon gyér számú közönség 
előtt, a mely azonban kitűnően mulatott a darab mu­
latságos jelenetein. Az előadók közül Lánczy Ilka, 
jíikó Lina, Góth, Hegedűs és Szer érni kaptak sok 
és megérdemelt tapsot.

— Hilgermann Laura, a m. kir. opera tagja, ma a 
bécsi operában lépett fel Aidában Amueris szerepében 
és igen szép sikert aratott. A művésznőt az egyes fel­
vonások után többször hinták a lámpák elé.

— A beszélő kút. A fővárosi nyári színház­
ban ma este ismét Audran, a kiváló franczia ope- 
rette-szerző egy müvét mutatták be. Úgy látszik a szín­
kör igazgatója erősen prelegálja a franczia komponis­
tákat. mert eltekintve attól, hogy ma volt az idény 
második Audran-premiérje, gyakran vegyit, különben elég 
változatos műsorába franczia szint. A ma színre került 
operetté czime A beszélő kút. A darab folyamán szí­
vesen látjuk, hogy a kútnak esze ágában sincs beszélni 
és éppen olyan normálisan viseli magát, mintha például 
a Calvin-téren állana. Történik azonban a színpadon 
mindenféle össze-vissza. Egy parasztleányból baronessze 
lesz, viszont egy féleszű báróról kisül, hogy ősei isme­
retlenek. Daczára e társadalmi különbözeteknek, a ket­
tőből este 7210-kor férj és feleség lesz. Van azután a 
darabban még egy szerelmes par. Egy parvenü-birtokos 
lány a cs nevelője egymásba szeretnek és hogy a 
rpgeny a mostanában már nem szokatlan egybeke­
léssel végződjek: közreműködik a «beszélő kul> az 
«Igazság Istenasszonya» személyiben, a ki a kút mögött 
van elrejtve. Ez az istenasszony minden bővebb indoko­
lás nélkül arról tanúskodik, hogy kijátszották és meg­
csaltak. Úgy látszott, mintha a Dreyfus-ügyre ezélzott 
volna. Az operette végén kibékülést, házasságot, lako­
dalmat és tanezot látunK. — Audran zenéjéről termé­
szetesen ismét csak azt írhatjuk, a mi ennek a mester­
nek muzsikáját általában jellemzi. Báj, finomság és üde 
melódia húzódik végig az egész munkán. Az igazi fran­
czia noblesse és gracziozitás nyer kifejezést. A szereplők 
közül Faragó Ödön, Szende Anna és Réthy Laura 
jeleskedtek. Kremer Jenő, a kinek ma este volt juta- 
lomjatéka, nagyon tehetséges, ötletes színész. De éneke 
rém módon kellemetlen. Minden nótájáért száz korona 
pénzbírságra kellene Ítélni. Nagyon szép volt a darab 
kiállítása és kitűnő a szöveg fordítása, melyet Makai 
és Makó együttesen végeztek. (e. á.)

— Vígszínház. A vígszínházban holnap, szomba'on, 
a Mozgó fényképek 58-ik előadása alkalmával a 
Lyoni.ól hozatott uj kyn°matografikus képeknek követ­
kező sorozat it mutat; k he : 1. Budapesti lanczhid. 2. 
Vihar ( bőiben. 3. ÍVsák tancza. 4. Miklós czár 
r s ‘net-. 5. Begatt -verseny (indulás). C. Regatta­
verseny (érkezés). 7. Amerikai gyorsvonat. 8. Bika- 
viadal. 9. í-ev-rin némajáték a. 10. Ballet. 11. Siófoki 
jelene 12. A jvgkirály.

— Perosi uj oratóriuma. Lorenzo Perosi, a 
sxtini kápolna hírneves gir.g utója, uj oratóriumot irt.
A mű czime : 11 Aatule del Redentore (A megváltó 
születése) és e hó közepén Stefa ni karigazgató vezény­
lete alatt a romói dómban bemutatóra.

— A Somosey mulató . usztusi műsora egyike 
a legjobbaknak, a miket a rmna o vezetősége az u*óbbi 
időben produkált. Az egész műsor 18 válogatott szám­
ból van összeállítva és képviselve van benne egy ma­
gyar és egy német bohózaton kívül az artista művészet 
csaknem valamennyi genreje. Az énekesnők közül emlí­
tendő u t- mperamentumos Vidra Irén magyar couplet- 
é-nekesnő, a fővárosi közönség kegyeltje és Oily Jolly, 
a ír; r icgcbben is itt szerepelt excentrique énekesnő. 
Kívülük Fred Herman jongleur acrobata, Mr. Jean és 
Emy Urasse hangszer utánzók. Arry Harry zeueboliócz, 
kerékpáros művésznők, parterre acrobaták stb. teszik 
élvezetessé az esteket.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A középitésl bizottság ma délután ülést tar­

tott, Rózsavölgyi Gyula alpolgármester elnöklése 
mellett; előadó Rupp László, Strobl Lajos és Harner 
Ferencz fogalmazó volt.

Az ülés elején az elnök melegen üdvözölte Kun 
Gyula tanú esőst, a n.- gánépitési ügyosztály vezetőjét, a 
ki esik nemrégiben épült föl súlyos betegségéből.

Az alkotandó vízvezetéki szabályrendelet tárgyalására 
alakult t izoitságba kiküldöttek Mihálovits Antalt, 
Pucker Józsefet és Scheich Károlyt.

A X. kerületi gyömrői-ut burkolására vonatkozólag 
elfogadták a magyar kerámiái nyár részvénytársaságnak 
G2t az ujuniatat, hog ;> az utat 362.üUO frtnyi költséggel 
burkolja, úgy, hogy .. fővárosnak jogában áll ezt az 
összeget húsz ev keretén belül, bármikor is megfizetnie, 
a mindenkori hátralék után 4y2 százalék számítása 
mellett.

A budapesti közúti vaspályatársaság bemutatta az 
0 budai főtértől a Filatori-gátig ‘és a vörösvári temetőig 
építendő vasút terveit. A bizottság a tervek módosítását 
Lvunja, mert a kisajátítások olyan nagy költségbe ke­
rülném-*. hogy a vasutat a közel jövőben nem lehetne 
megépíteni.

A kabelvasut végállomása kérdésében kimondotta a 
bizottság, hogy egyrészt közlekedési, másrészt szépészeti 
szempontokból ne n javasolható, hogy a végállomást a 
pesti oldalra áthozzák, hanem maradnia kell annak

a régi megállapodás szerint — a budai oldalon. 
Tárgyalás alá került a budapest—budafoki villamos 

beiyi érdekű vasút szerződés-tervezete, a melyet a bizott­
ság némi nódositassai elfogadott. A szerződés-tervezet­
ben a iuvurosnak a bruttójövedelemből való részesedése 
teljes épségben fönn van ugyan tartva, de a bizottság 
mégis kívánja, hogy a részesedés kimutatása a kocsi- 
kilométerek alapján történjék.

A Gellért-hegy veszélyes sziklái eltávolításának az 
ugye ma a bizottság elé került. Devecis Ferencz mű­
szaki tanácsos a sziklák lebontása tárgyában eddig tör­
tént intézkedéseket előadta, úgy, a mint ezt már lapunk­
ban emlitettük s javasolta, hogy a munkálatokat — a 
szükséges előintézkedések megtétele után — minél előbb 
rendeljék eh A bizottság kimondotta, hogy a sziklák 
lebontását sürgősnek tekinti s ilyen értelemben tesz elő­
terjesztést.

Az eskü-téri hid balparti följárójának elkészítése tár­
gyúban. átiratot intézett a fővároshoz a közmunkák ta- 
iiacsa. A bizottság azt kívánja, hogy a főijárást lépcső­
zetesen építsék, úgy, hogy a plébánia-templom mellett 
tevő boltok egyelőre megmaradjanak.

A VII. kér. Ilka-utcza megnyitását átutalta a bízott
a kisajátító albizottságra. A IX. kér. vaskapu-uteza 

megnyitását a bizottság fokozatosan kívánja keresztül- 
;|teini, az uj «pi-.it -wseL alkalmának fölhasználásával.

A budai kőpart rendezése. A budai alsó ra­
kodópart tudvalevőleg nincs kövezve, hanem kavicsosa’ 
van feltöltve. A kavics lassanként úgy összemorzsoló­
dott, hogy alig tudtak rajta : teherszállító kocsik köz­
lekedni, különösen olyankor, ? mikor az esőtől vagy 
hótól elázva, valóságos sártengerré változott. Ezen a 
bajon most segít a főváros tanácsa, a mennyiben, a 
teheráruforgalomr használt Margit-rakodópart alsó ré­
szét kikővezteti. A rakpartot keramit-burkolattal látják 
el, s a munkálatokat már megkezdték. Az uj ut még 
az őszig teljesen elkészül.

— A főváros czlmere a Károly kaszárnyán. A
tanács a Károlykaszárnya homlokzatán elhelyezendő 
fővárosi czimer elkészítésével Richtmann Mór fiatal 
szobrászt bízta meg, ki azt irmhabarcscsal kevert gipsz- 
bő! fogja megalkotni s vas és ólomból készült szerke­
zeti • helyezi el. A czimer 11 méter magas és 3*10 mé­
ter széles lesz ; ára 350 frt s már húsz nap alatt tel­
jesen elkészül.

EGÉSZSÉGÜGY.
— A fogtechnikusok megrendszabályozása. A

fogbetegségek gyógyításával foglalkozó orvosok régi pa­
naszának és a közönség igazi érdekének tett eleget 
most a belügyminiszter, hogy végre reászánta magát a 
fogtechnikusok megrendszabályozására. A hivatalos lap 
mai számában ugyanis rendeletet tesz közzé, mely véget 
vet a fogorvosi stb. czimmel az orvosok és a közönség ér­
dekének rovására kérkedő fogtechnikusok özeiméinek. A 
rendelet a fogtechnikusokat nemcsak minden operáczió- 
tól, foghúzástól, fogtöméstől (plombozás) sth. tiltja el 
szigorúan, de negtilba a közönség megtévesztésére hasz­
nált czimek bitorlását is. Az eltiltott czimek között sze­
repel a fogorvosi czim és a dentist rövidítéséül hasrnált 
Dt is. Azt is megmondja a rendelet, hogy a fogsorok, 
müfogak stb. készítésével és eladásával foglalkozó fog- 
teknikusok csakis a fogtechnikus, fogműves, vagy fog- 
míves czimet használhatják üzletkörük megjelölésére.

TANÜGY.
— Az uj rektor hivatalba lépése. A budapesti 

tudomány-egyetemen ma foglalta el hivatalát dr. Po- 
nori Thewrewk Emil, az egyetem uj rektora. Az 
egyetemi tanács tegnap tartotta meg záró értekezletét, 
a melynek befejeztével dr. tíerczegh Mihály prorektor 
átadta az egyetem vezetését utódjának, Thewrewk Emil­
nek. Ma történt meg az egyetem vagyonának, iratainak, 
rektori és segédhivatalainak átadása a kiküldött bizott­
ság jelenlétében, melynek tagjai voltak : dr. Breznay 
Béla hittudományi és dr. Fröhlich Izidor bölcsészet- 
kari dékánok, Jalsovszky József alupitv. ny. kezelő, 
egyetemi gondnok és Mandák Dezső az egyetem 
kvesztora. Az átadás a legnagyobb rendben történt meg. 
Az uj rektor egyelőre minden délelőtt fogad a központi 
egyetem töidszmtjén levő rektori irodában.

— Az uj iskolaév a mai napon kezdődött meg 
hivatalosan. A fővaros külső képén meglátszik az év­
forduló hatása. Az utczák tele vannak vidéki szülőkkel 
és iskolás-gyermekekkel. Az iskolák környékén pedig 
nagy a csoportosulás és sok helyen egykét rendőr is 
segített az iskol: -szolgáknak a rend fentartásában. A 
legtöbb iskola valóságos ostrom alatt volt, oly nagy 
számban jelentkeztek a tanulók. Már a mai első napon 
sok intézetben megtelt a létszám és több tanulót csak 
úgy lehet fölvenni, ha számukra uj termekről gondos­
kodnak. A fővárosnak az idén ismét egész sor uj pár­
huzamos osztályt kell felállítani a községi és polgári 
iskolákban, mert különben a tanulók egy része kiszorul. 
A beiratás még négy napig tart és a legtöbb intézetben 
szeptember 1 l én, hétfőn kezdődik, a rendes előadás.

— Beiratás. A 111. kerületi polgári leány- és női 
ipariskolában a tanulók beírása szeptember 1-- tői 3-áig 
történik. Az igazgatóság ajánlja a szülőknek, hogy 
leányaikkal, a kiket a kereskedelmi szakban és a női 
iparban (hímzés, fehér- és ruhavarrás és szabás) ki 
akarnak képeztetni, a kellő időben jelentkezzenek.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A tud akaűémiából. A m. tud. akadémialói hir­

detett jutalomtételek közül folyó évi szeptember hó 
30-ikan a következőknek jár le a határideje : 1. Gróf
Teleki-pályázat (vígjátékok) 100 arany. 2. Farkas Raskó- 
palyázat (hazafias költemény) 100 írt. 3. Péczely-regény- 
pályazat (történelmi: másodsorban társadalmi regények) 
1000 frt aranyban. 4. Gróf Karatsonyi-palyázat (komoly 
drámai müvek) 200 arany. 5. Lévay pályázat (Kisfaludy 
Sándor élete) 1000 írt 6. Lukács Krisztina pályázat (a 
magyar nyelv török elemei) 1000 frt. 7. Gorove (törté­
nelmi) pályázat (az Árpadházi királyok udvartartása) 
100 arany. 8 Magyar kereskedelmi csarnok Széchenyi- 
pályázata (a eh- que-forgalorn) 1000 magyar frank. 9. 
Vigyázó-pályázat (magyar jobbágyság története) GUU írt. 
10. Vitéz-pályázat (az állandó magyar hadsereg felállí­
tásának története 111. Károly korában) 40 arany. 11. 
Gorove (filozófiai) pályázat (a XVII. és XVIII. száz. an­
gol moralisták) 100 arany. Mindennndü pályamű a fönn 
kitett határnapig a rn. tud. akadémia főtitkári hivatal iba 
küldendő be. Részletes felvilágosítást ad az Akadémia 
Értesítő ezidei májusi füzete. — Szily Kálmán, az aka­
démia főtitkára körlevelet bocsátott ki, melyben fölkéri 
a magyar tudományos akadémia tiszteleti, rendes és 
levelező tagjait, hogy az 1899-ik évi irói munkásságuk 
eredményének, illetőleg közrebocsátott vagy sajtóra kész 
dolgozataiknak jegyzékét, az 19üO-ik évi akadémiai al­
manach számára, folyó évi szeptember 30-ig, az aka­
démia főtitkári hivatalához beküldjék. Az utolsó nagy­
gyűlésen megválasztott tagok kéretnek, hogy születés* 
idejüket és helyüket, valamint eddigi munkálataik jegy­
zékét küldjék be. Azok a régibb tagok, kik eddigi mun­
kálataik jegyzékét be nem küldötték, arra kéretnek, 
hogy ez alkalommal összes munkásságukra terjeszked­

jenek ki.
— A nemzetközi gyermekvédő-kongresszus

előkészítő bizottsága ma délután 5 órakor értekezletet 
tartott, melyen a tagok nagyszámban vettek részt. 
Katona Béla elnök megnyitván a gyűlést, jelenti az 
értekezletnek, hogy azon kérvényre, melyben a székes- 
fővárostól egy 150 terítékű banket rendezését kérték, 
még mindig nem érkezett válasz. A bizottság György 
Aladár indítványára felkérte Malcomes Gizella báró­
nőt, hogy a kérvény dolgában járjon el, minek teljesí­
tését a bárónő készséggel megígérte. — Jelenti továbbá 
elnök, hogy nyomtatott értesítéseket küldött szét, a 
melyekben értesíti a kongresszuson részt venni szándé­
kozókat, hogy a magyar államvasutak igazgatósága a 
kongresszus tartamára féláru {menetjegyeket engedélye­
zett. Ez irányban kérvényeket intéztek úgy a viczinális, 
valamint más vasúti vállalatok igazgatósagaihoz is. — 
Dr. Kovács Ernő értesíti a bizottságot, hogy a Duna 
gőzhajózási társaság ingyen bocsátja a kongresszus ren­
delkezésére hajóit. Az értekezlet ezt köszönettel veszi 
tudomásul. — Cziklai Lajos a kongresszus alkalmá­
val kiadandó magyar és franczia nyelvű lapról tesz 
jelentést, melynél a franczia fordításokat Sasvári Ár­
min vállalta magára. — Dr. Torday Ferencz Bókay 
egyetemi tanár megbízásából a gyermekvédő kongresszus 
orvosi szakosztályának tisztikarát terjeszti elő. Elhatá­
rozták végül György Aladár indítványára, hogy az 
egyes szakosztályok a jövő hét folyamán külön-külön 
üléseket tartanak, melyeknek tárgya a tételek megbe­
szélése lesz. ________

SPORT.
— A magyar athletikal klub tegnap tartott heti 

handicap versenyén ajjkövetkezók nyertek . dijakat. I. 
*/4 angol mért-földes gátverseny handicap: I. 
Sebő Gusztáv, II. Uhlyárik Béla, ül. Bertha Imre. 
2. Magas ugrás handicap : I. Zimburg Ervin, II. 
Sasse Károly, III. Takács Tamás. 3. Egy angol 
mértföldes síkfutás handicap (1609 m.): 1. Bóth 
Sándor, II. Part Béla, III. Uhlyárik Béla. A győzte­
sek értékes tiszteletdijakat kaptak.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— A világjáró bűne. A budapesti büntető törvény­

szék ma heeett * ítéletet Berkovite József, a világjáró 
óráslegény hünpőrében. Berkovitsot az ügyészség azz-1 
vádolta, hogy mámorában kövei halántékon dobta Manv 
József nyomdászt, a ki erre harmadnap meghalt. Az 
első tárgyaláson a törvényszék Berkovitsot három évi 
fegyházra Ítélte s a felső fórumok is helybenhagyták 
ezt az ítéletet. A család azonban kivitte, hogy a bfin- 
pört felújítsák, mert Befko'vits állítólag h'-számithatatlan 
állapotban volt, a mikor r.z eset történt. A tegnap "és 
ma megtartott második . végtárgyalás eredményekép , •> 
törvényszék dr. Moravcsik Ernő szakértő véleménye 
alapján a vádlottat fölmentette, szabadlábra azonban 
nem helyezte, mert közveszedelmes elmebajosnak tartja 
s az orvosszakértői vélemény alapján átadja az ügyész­
ségnek, hogy közigazgatási utón gondoskodjék arról, 
hogy Berkovitsot elhelyezzék az őrültek házába.

MULATSÁGOK.
— A protestáns egylet mulatsága. A budapesti 

iparosképző protestáns egylet szeptember 3-án, vasárnap 
Alföldi-utcza 13. szám alatti helyiségében hangverseny­
nyel és tánczczal egybekötött műkedvelői előadást 
rendez.

HÁZASSÁG.
— Eljegyzés. Lőwy Károly, déghi uradalmi bérlő, 

eljegyezte Stern Péter, gyulahalmi földbirtokos bájos 
Mariska leányát.

TÁVIRATOK.
Brüsszel, szept. 1. A független Kongoállam 

kormánya táviratot kapott, mely szerint báró 
D’Hanis csapatai Sungula közelében harezot vív­
tak a felkelő baselelékkel és ezeket több órán át 
tartott küzdelem után kelet felé visszaszorították. 
A menekülő ellenséget nem üldözték, mert ott 
az országban éhínség és himlőjárvány pusztít. A 
Kongoállam csapataiból huszonöt benszülőtt ka­
tona elesett : fehér katona nem esett cl. A felke­
lők 100 embert vesztettek. Azonkívül hatvan vont­
csövű fegy vert ejtettek zsákmányul. A távirat 
hozzáteszi, hogy az ország nyugodt és hü.

Belgrad, szept. 1. A „Kölnische Zeitung“- 
ban névtelen izgatok által a külföldön kiadott 
röpiralok nyomán közölt ama hitt, hogy az 
uzsiczi kerületben zavarok voltak és hogy az 
otiani prefektust a parasztok bántalmazták, telje­
sen alaptalannak jelentik ki, mert úgy az uzsiczi 
kerületben, mint az egész királyságban teljes nyu­
galom uralkodik.

Kew-York, szept. 1. Ma ideérkezett washing­
toni távirat szerint Bay államtitkár utasította a 
pretoriai amerikai konzult, őrködjék a felett, hogy 
mily hatással lesz a dolgok további fejlődése az 
amerikaiakra és az amerikai érdekekre és gon­
doskodjék minden szükséges védelemről azoknak 
érdekeit illetőleg, ha ezek a konfliktus következ­
tében veszélyeztetnének.

Newyork. szept. 1. San-domingói távirat 
szerint a kormányt Pedro Mejio-ra ruházták az uj 
elnök választásáig, minthogy a felkelőkkel való 
targyalusok kudurczcza! végződtek. Valószínű te­
hát, hogy Junenez megérkezésekor elnyeri az el­
nökséget.

A porosz hivatalnokok megrend­
szabályozása.

Berlin, szept. 1. A Berliner Korrespondenz 
jelentése szerint a porosz kormány sok közigaz­
gatási tisztviselőt várakozási illetménynyel ideig­
lenesen nyugdíjazott, mert a mai viszonyok melleit 
nem felelnek meg eléggé azoknak a nagy kőve- 
elményeknck, a melyeket a kormány velük szem­
ben a szolgalat érdekében és felelősségükre való 

tekintettel támaszt.

A Milán elleni merénylet.
Belgrad, szept. 1. Ilics Alexa főpapon kívül 

szabadon bocsátották többek között Nenadovics 
Jását, Nikolics Gyokát és Gyorgyevics Vladant, 
továbbá a Milutin fivéreket és S/.tanojevics Ljubát, 
a kik zajecari kereskedők, valamint tirkics Uroszi, 
volt kladovoi radikális képviselőt. A merénylet 
miatt a rügtönitéiő bíróság elé állított összeeskü­
vők között van Szlanojevics Aza, Angelics Zsivko, 
Gyurics Milan főpap, továbbá Piaviczevics neo- 
tinei és Zsivkovics belgrádi ügyvéd is és végül 
Knezevics a merénylő. A felségsértéssel vádoltak 
között van Vesznics Miltuko volt miniszter és 
Miiovanovics Milovan. Az utóbbi külföldön tar­
tózkodik.

Belgrad, szept. 1. A vizsgálóbíró ma hozott 
határozatával a merénylet ügyében vádolt egyé­
nek közül 16-ot szabadlábra helyeztek és 29 vád­
lottat a merényletre vonatkozó összeesküvésben 
való részvétel miatt, valamint 10 vádlottat felség­
sértés miatt a rőgtünitélő bíróság elé utasí­
tottak.

A közönség köréből,
Egyévi önkéntesek
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KÖZGAZDASÁG.
Kopenhága, szept. 1. A munkaadók egyesületének 

és a szakszervezeteknek az igazgatósága ma megállapo­
dott a kizárás megszüntetésére vonatkozó feltételekben. 
Mindkét igazgatóság kötelezte magát arra, hogy ezeket 
a feltételeket egyesületének elfogadásra ajánlja.

Newyork, szept. 1. Liszt 2.80. line a szep­
temberre —, deczemberre 732/s, májusra 762/e. 
Tengeri szeptemberre 372/e.

Chikágó, szept. 1. Búza októberre 69s/s- 
Tengeri szeptemberre 31.

Az értéktőzsdéről.
(ős.) Az értéktőzsde még mindig kánikulai képet 

nyújt, pedig a héten nem voltunk hij'án olyan esemé­
nyeknek, a melyek egy kis életre kelthették s az irány­
zatot jobbra vagy balra befolyásolhatták volna Igaz, 
hogy ezek az események, egynek kivételével, olyanok 
voltak, hogy a tőzsdét inkább reakeziós irányba terel­
hették volna. Ilyen volt első sorban az, hogy a pénz- 
piacz helyzete ismét feszültebbé vált, a pénz drágább 
lett különösen a berlini pénzpiaczon, a hol a magán- 
kamatláb* a héten jelentékenyen emelkedett, minek követ­
keztében az ottani spekuláczió, mely különben a kamat­
lábnak még további emelked ésétől tart, engagementjeitől 
már hosszabb idő óta szabadulni igyekszik.

A transvaali kérdés a héten 'is folyton nyugtala­
nította a tőzsdét, a mennyiben az ellentétek 
Angolország és Transvaal közt különösen a hét 
elején olyan élesek voltak, hogy a háború ki­
törése elkerülhetetlennek látszott s csak a hét vége felé s 
különösen ma érkeztek ismét megnyugtatóbb hirek, a 
melyekből azt lehetett következtetni, hogy az ügyet talán 
mégis sikerül ágyudörej és puskaropogás nélkül elin­
tézni, miután az angol kormány újra tárgyalásokba bo­

csátkozott Krüger elnökkel.
Az a kivételt képező kedvezőbb esemény, melyet fön­

tebb említettünk, a világ gabonaterméséről a héten meg­
jelent hivatalos jelentés volt, a mely azt a ránk nézve 
kedvező tényt konstatálja, hogy a legmérvadóbb gabona- 
termelő országok idei termése, még a tengerentúliaké 
is, kisebb a tavalyinál, mig ellenben a saját termésün­
ket úgy a múlt esztendeihez viszonyítva, mint általában 
kielégítőnek mondhatjuk. Kétségtelen tehát, hogy gabo­
nánkból nem sokára megkezdődik a kivitel s mint­
hogy a mostani árak, melyekkel termelőink még 
mindig nincsenek megelégedve s ezért termésükkel 
éppen nem sietnek a piaczra, nem mondhatók maga­
saknak, bizonyosra vehetjük, hogy valahára ismét kül­
földi pénz is log országunkba áramlani, fellendítve ke­
reskedelmünket és iparunkat. Mindezek a momentumok 
azonban, melyeket az* imént nagyjából vázoltunk, sem 
a kedvezőtlenek, sem a kedvezők, nem voltak képesek 
tőzsdénket a héten apathiájából felrázni s a speku- 
lácziót élénkebb és nagyobb tevékenységre bírni. Ezt 
főként annak tulajdoníthatjuk, hogy tőzsdénk, sajnos, 
már régen nem működik önállóan, hanem a financziális 
csillagrendszerben parányi csillag gyanánt folytatja 
pályafutás ;t, a bécsi tőzsdétől, mint naptól kölcsönözve 
fényét és melegségét.

Ily viszonyok közt természet esen az e heti üzlet rész­
leteiről sem lehet sok mondani valónk s jóformán 
azzal végezhetnénk, a mivel a részletezést kezde­
nünk kell, megemlítve a rimamurányi vasmürész- 
vények c heti jelentékeny emelkedését. Ehhez az emel­
kedéshez is Becsből ottani vásárlásokká! adták meg 
a lökést, a melyet a budapesti spekuláczió fedezési vásár­
lásai csak erősbitettek. Hogy a részvények emelkedése 
csakis a bécsi machinacziókra vezethető vissza, melyeket 
már volt alkalmunk kellően m.'gvilágitani. azt nem kell 
bővebben magyaráznunk, s elég ha azt konstatáljuk, 
hogy nálunk a vas ara 1 forinttal olcsóbb volt. A bécsi 
érdekcsoport, hogy a rimamurányi részvények árfolyamát 
mesterségesen felhajthassa, minduntalan röpít világgá 
olyan híreket, a melyek «megerősítésre varnak». Ma is 
azt hiresztelte a bécsi tőzsdén, hogy a bemadvölgy i vasmű- 
csoport egy bécsi banktól 30.000 rimamurányi részvényt 
vett. Természetes, hogy ez a hir is «megerősítésre vár» Mint­
hogy a bécsiek a rimamurányi részvények szelvényét a 
tavalyi 12 forint ellenében most 14.25 írton veszik* 
nem csoda, hogy az itteni érdekelt körökben nagy 
érdeklődéssel néznek e társaság igazgatósagának leg­
közelebbi ülése elé, a melyen az osztalékot meg fogja 
állapítani.

A többi értékek forgalma oly jelentéktelen volt 
a héten, hogy szinte megemlíteni is felesleges. A 
befektetési értékek piacza feltűnően bágyadt volt. a 
mit annak tulajdoníthatunk, hogy a pénzpiaczon a 
viszonyok rosszabbra fordullak s Berlinből tömegesen 
küldték vissza járadékainkat és kötvényeinket, a mi 
természetesen erős nyomást gyakorolt az árfolyamokra. 
Ezért voltak a váltók és valuták is feszesebbek e héten.

Minthogy a budapesti tőzsde mindenben a bécsi tőzs­
dét utánozza s az impulzust is mindig onnan várja, igen 
természetes, hogy azok a tényezők, melyeket föntebb 
elsoroltunk, a bécsi tőzsdére s elsősorban arra vonat­
koznak, s hatásuk, mely a mi tőzsdénkén megnyilatko­
zik, nem t gyéb a bécsi tőzsdén mutatkozó gyengébb vagy 
erősebb visszhangjánál. A transvaali kérdés, a pvnzpiacz 
helyzete s a világ gabonatermése befolyásolták a bécsi 
tőzsdét is a héten s ott is a bányaértékek voltak azon, 
a melyek leginkább emelkedtek, a minek okát ha el­
mondanék, ugyanazt kellene ismételnünk, mint föntebb 
már kiemeltünk.

Ugyancsak a transvaali kérdés elmérgesedése nyug- 
talani’otta a berlini tőzsdét is a hét elején, mikor 
különösen Chamberlain beszédének hatása következtében 
a hangulat igen kedvetlen és az irányzat gyenge volt, 
annál is inkább, mert az ultimo alkalmából a pénz 
megdrágult. A berlini tőzsdét ezzel kellemetlen csalódás 
érte, mert a pénzszükségletet sokkal kisebbnek tartotta, 
mint a milyennek tényleg mutatkozott. Az ultimó- 
rendezés ugyanis 4:,/4 százalékos tétellel kezdődött, a 
mely 5!/2 százalékra emelkedett s a magankaraatláb, 
mely az ultimu-rcndezés alatt 45/s százalékon maradt, 
az ultimó-rendezés után 43/* százalékra emelkedett. A 
hét vége felé, midőn a transvaali kérdés ismét a békés 
megoldás medrébe látszott terelődni, megváltozott a 
tőzsde hangulata s az irányzat újra megszilárdult, de 
ekkor is csak a banyaértékek emelkedtek jelentékenyeb­
ben, a melyek különben is már hosszabb idő óta fel­
tűnő emelkedést mutatnak. Hogy a német bánya­
értékeknek mi adja meg erre az impulzust, az 
nem nehéz kitalálni. Egyrészt a német vasúti háló­
zat intenzív kiépítése, a sok kisebb vasút, melyet újabban 
építettek és építenek, a hajóépitéshez való nagy vas­
szükséglet, a nagy építkezések és nem kis mértékben a 
villamosságnak alkalmazása, másrészt a szindikátusok, 
értékesítő és árszabályozó szövetkezések. Ezek a szindi­
kátusok és árszabályozó szövetkezések az árakat 
mindenféle módokon mesterségesen is felhajtják s 
ebben mar annyira mentek, a megengedett határokat 
már annyira túllépték, hogy mindsürübben hangzanak 
fel az érdekelt ellentáborból a tiltakozó hangok. Ajára- 
dék-piacz a berlini tőzsdén csendes volt.

A párisi tőzsde figyelme a héten is természetesen 
főleg Rennes felé irányult, a hol az események külö­
nösen a, utóbbi napokban elég szenzácziósak voltak 
ugyan, de az üzletre legfőlebb negatív hatásuk volt. 
A vasárnapi utczai tüntetés következtében a hanyat­
lás elég erős, de csak futólagos volt, s az árfolyamok, 
miután a rend helyre állt s a tüntetések nem ismétlőd­
tek, csakhamar újra emelkedtek. A párisi tőzsde e te­
kintetben már meglehetősen blazirtnak mutatkozik, s a 
többség reméli, hogy a kormány a reunesi por befő ­

zése után mindent meg fog lenni, hogy nyugalmat te­
remtsen, nehogy a kiállítás sikere veszélyeztessék. Ha 
van valami, a mi a párisi tőzsdét nyugtalanítja, az az 
oportói pestis-veszedelem, a mely miatt azonban inkább 
csak a portugáli értékpapírok hanyatlottak. A transvaali 
kérdés természetesen a párisi tőzsdét sem hagyja egé­
szen érintetlenül, a mely azonban várakozó ál­
láspontra helyezkedett s csak Chamberlain beszéde za­
varta meg kissé s e miatt a délafrikai aranybánya- 
részvények hanyatlottak. A legutóbbi kedvezőbb hírekre 
azonban ismét javultak s a tőzsde elég szilárd irányzat­
tal zárta le a belet.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
í Az országos magyar kölcsönös biztositó 

szövetkezet már foganatba vett újjá szervezésével 
kapcsolatos kérdések megbeszélésére ma a szövetkezet 
helyiségeiben gróf Teleki Géza elnöklete alatt bizal­
mas értekezlet volt, melyen az ország különböző vidé­
keiről egybegyült előkelő gazdák, vettek részt. A sző­
nyegre került kérdések beható megvitatása után egy­
hangúlag hozott határozattal az értekezlet nagy, or­
szágos választmány létesítését határozta el, mely 
az igazgatósággal pgyütt befolyást fog a szövetkezet 
vezetésére gyakorolni. Egyben : gróf Teleki Géza, gróf 
Andrássy Géza, Dessewffy Arisztid, Püspöky Emil, 
Szőnyi Zsigmond, Lcidenfrost Ottó,e Schmidt Emil, Kris­
tófig József, Justh Ferencz, báró Manndorff Géza, 
Szabó József, Tokaji László, Ordódy Lajos, Nagy Géza, 
Gubányi József, Nagy Dezső, Stefani Ervin. Péchy Kál­
mán, Pásztori Árpád, Szerdahelyi Vincze, Szabó Ernő, 
Erőss György, Pajthényi Sándor, Szevera Károly, Petro- 
vay György, Siposs Gábor, Kondor Emil, Strobentz 
György, Vasadi Balogh Lajos, Nagy Vincze, Pischl 
Samu, Vladár Ervin, Soós Janos, Hoffmann Gyula, 
Balázsovics Oszkár, Deme Gyula, Ordódy Vilmos, Koller 
Pál. Ugrón János és dr. Paizs Gyula urakból álló 40 
tagú bizottság küldetett ki, melynek feiada’a lesz a 
rekonstrukczióval egyidejűleg megindított reformokat az 
igazgatósággal együtt megállapítani.

* Az első leányklházasitási egyletnél ez évi 
augusztus hóban 1301 jutalékrész irattaton be és nász­
jutalékok fejében 20.198 frt 93 kri fizettek ki. 1899 
január 1-től augusztus 3i-ikéig beirt összes jutalék- 
részek száma 9202 és a kifizetett nászjutalékok összege 
160.352 frt 85 kr.

IPARÜGYEK.
— A magyar sörfözök uj egyesületet alakítottak 

«magyarországi vidéki sörfőzők egyesülete» czimen, 
melynr : czélja a magyar söripar emelése és tökéletesbi- 
tése, valamint a saját érdekeiknek minden irányban val" 
megvédése. A sörgyarosok e ezéiob t főképpen gyűlések, 
szakfolyóiratok által óhajtjuk előmozdítani, = a mar 
régebben megalakult «magyar sori őzök egyesüicté>-vei 
egyöntetűen óhajt a közösen érdeklő ügyekben eljárni. 
A belügyminiszter az uj egyesület alapszabályait ma 
jóváhagyta.

kiállítási ügyek.
“ A szegedi kiállítás berendezése teljesen kész.

Az állatkiáílitáson az ország legkitűnőbb álh anyaga van 
kiállítva. A szerb kormány a kereskedelmi minisztert a 
kiállítás tanulmányozására kiküldte és holnap délben a 
miniszter Szegedre érkezik. A szerb miniszternek meg 
bizatása leszeu arra is, hogy Szerbia részéze tenyész 
állatokat vásároljon. — József föherczeg szombaton 
délután Szegedre érkezik, a hol vasárnap személyesen 
fogja megnyitni az országos mezőgazdasági kiállítást. 
Darányi Ignáaz földmivelésügyi miniszter és nemeskén 
Kiss Pál államtitkár már holnap reggel Szegedre 
utaznak.

“ A pozsonyi iparkiállitáe. Ez a helyi érdekű 
kiállítás, mely augusztus 26 an nyílt meg — mint ne­
künk Pozsonyból Írjak - igen jó iatogato > :n.uk ör 
vend, a fizető látogatók száma naponkint :: ŐÜUO. Es­
ténktől nagy számban gyüi össze a pozson i uvüközön- 
ség a kiállítás mulatóhelyén, a hol c mellett, 
látnivalóval, különféle társas mulatozással h
vidáman szórakozik. Örvendetes és tanulságos képet 
nyújt ez a kiállítás a pozsouyi ipar termelő erejér 
úgy az ipurüzők fejlett iz,estről. É napokban a kiállb. ^ 
védnöke, Frigyes föherczeg tett hosszabb blogatás: .< 
kiállításon, ki e őzéiből a hudgyakortatok szintire u. 
külön ide utazott, úgyszintén Izabella forr rezegné ;s 
leányaival, alig hogy Tátrafüredről visszatértek, siettek i 
kiállítást megnézni. A főherc-egi vendégek több ízben is 
elismerésüket s dicséretüket nyilvánították. Ma este 
Pozsonyiján időző országos erdészeti egye-üieí testület­
ben tekintette meg a kiállítást, élén elnökével, baro 
Bunify Dezsővel, holnap, szeptember 2-án pedig a né­
met osztrak-magyar hajózási szövetség tagjai fognak a 
kiállításba menni, a kit Budapestre a kongresszusra 
mentükben itt egy apra, mint a varos vendegei meg­
áljának. Természetes, hogy a vidékről uag szambán 
jönnek a kiállítás látogatói Pozsonyba s ez a körülmény 
arra indította a rendezőséget, hogy a kiubitas tartamúi 
meghosszabbítsa. Komolyan foglalkoznak e tervvel s a 
kiaiiitas valószínűleg még szeptember 17-ke útin is egy 
ideig nyitva marad. A mulattató látványosságoknak, ünnep 
seg-kuek > gesz sora vau még ‘tervbe véve, melyek csak 
a gyásznapon, szeptember 10-én, mint Erzsébet királyné 
halálának évlorUulóján fognak szünetelni.

SORSOLÁS.
— Az egyházi műemlék nyeremény-köloiön

sorsjegyek 29 húzása ma délelőtt ment végbe a korona- 
bizottság üléstermében. Elsőben is a törlesztési húzás: 
eszközölték s a kihúzott 32 sorozatszám összes nyerő­
számait C frtjaval fogjak beváltani. A törlesztési húzás
eredménye 113 24G 428 689 838 1961 23u3 2810
3727 3836 4113 5346 5368 5493 5636 5643 581v
5882 6127 6389 6458 6528 6599 6779 6879 6971
7163 7471 7907 7925 7929 és 7993. A nyeremény 
búzásban a főnyereményt, 10000 irtot nyerte: 
4924—20 ; ezer frtot: 7769 — 57 ; ötszáz—ötszuz
frtot: 7654—37 5920 — 16 és 1441 — 16; száz—száz 
frtot-. 6305 -92 7707 — 26 7210—20 2558- 54 957- 
85 664—18 4269 -17 5970—83 3266—5 7127 - 9i 
7299-15 3400 93 és 1842-43. Kihúztak ezenkivü: 
25 drb 50 frtos és 50 drb 25 frtos nyereményt.

— A pesti hasai alsó takarékpecztár-egyecüle 
4%-os zálogleveleinek ma volt a szabályszerű sorsolása. 
A kisorsolt záloglevelek számai a következők : ÍO.OUU 
koronás : 412 422 607 sz„ 5000 koronás . 106 480 
515 822 944 1355 1654 1706 2333 2446 sz„ 100: • 
koronás: 29 219 350 589 1785 2249 2337 2423 
2429 2453 2746 3068 3084 3299 3615 4039 4167
4590 4754 4881 4962 5183 5618 6255 628 í 6851
7182 7227 7449 7541 7563 7574 7759 7800 7908
8435 8517 8567 9201 9502 9508 9662 9734 10162
10259 10819 10908 11286 11408 11873 11985 12212
12314 12531 12858 12913 12941 13089 13205 13564
13629 13741 13896 13986 14533 14911 15037 15184
15284 15344 1C024 16059 16599 16629 17126 17672
18745 19328 19430 19534 19999 20122 20811 20894
20959 21129 21467 21703 22781 24382 24491 24534
24655 24699 24923 25032 25109 25134 25184 25397
25463 25667 25992 26021 26131 26616 26763 26936
27019 27117 27853 27912 28906 29164 29*31 39481
29924 29985 30282 31063 31093 31865 <8492 32775
32964 33559 34842 34948 35023 35322 sz„ 200 kor. 
117 255 1174 1362 1396 1427 1585 1707 2209 2530 
3673 4132 4568 4593 4615 4866 5092 5J17 5212
5364 5464 5533 5692 6228 6252 6690 68« 7014
7422 7465 8005 8153 8731 8920 9215 940Í 9610
9975 10285 10291 10434 10452 10709 10788 HI$5
11331 11613 11729 11750 11766 12123 12507 18204
13375 14035 14073 14385 14502 14564 11685 14792
14979 15145 15318 15394 15785 15911 16S65 16931
16970 17555 17643 17851 18235 18863 18962 Í9615
19635 sz. A kisorsolt záloglevelek 1900 otárézi s o 
1-től kezdve teljes névértékben fizettetnek ki.
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— A magyar vörös-kereszt egyleti sorsjegyek 
XLV-ik snrsu!á.-á:: ma délután tartották meg gróf Cse- 
leonics Endre elnöklete alatt. A sorsjegy.ellenőrző- 
bizottság képviseletében megjelentek Babies József, 
Latinovit« János és László Zsigmond. A belügymi­
nisztérium részéről Petróczy Lajos min. titkár és a 
pénzügyin'misztérium képviseletében dr. Susits Béla 
min. s.-titkár jelent meg. A közjegyzői teendőket Rupp 
Zsigmond helyettessé dr Gallus Sándor végezte. Tör­
lesztésre húzták a következő 38 sorozatot : 124 741
792 957 1449 1662 1839 2262 31S9 3639 3766 3946 
3951 4073 4195 4343 4429 4576 4935 4971 5880 
5189 5224 5271 5424 5613 5986 6025 6087 6160 
6560 6810 7189 7395 7588 7730 7745 7902. Az ezen 
sorozatokban foglalt sorsjegyek mindegyikét október 1-től 
hét forintjával váltják be. Nyereménynyel liuzattak: 
10.000 írttal : 3058 sorsz. 29 sz., 1000 frttal: 
2952 sorsz. 46 sz., 500 frttal : 16/ sorsz. 64 sz., 
7854 sorsz. 33 sz. és 7904 sorsz 59 sz., 100 frtlal: 
760—71 976—44 1120—84 2587—31 3046—70
3447—7a 3625—3 4981-5 5676 —49 6100—55
6206 — 59 6525 - 39 és 7261-82. 50 frttal: 1053—48 
1159- 36 1239-88 1336-12 1375-19 1796-72 
2-765- 86 4473—25 4869-99 9929—78 5158—65 
5437 —86 5612- 08 5691—42 6096— 75 6149 — 72 
6432 -60 6434-65 6476-37 6635-47 6793-13 
7079—46 7145—76 7644—06 7952 — 74. 25 frtal: 
60- 85 163-13 333-09 385 -25 597 -91 755-54
848—94, 
1519-37 
1896-10 
3199-17 
4306 -57 
4750- 93 
5134-56 
5796- 69 
7444-99

863-52 
1569—35 
2134-18 
3468-05 
4358-37 
4768-64 
5220-58 
6037-28 
7561—52

1095-45 1254-03 1283—16
1732-27 1850-77 1859-38
2340-04 2706-51 2741-09
3726-71 4012-63 4275—43
4520-46 4656—53 4708— 57
4789—84 4810—17 5097-92
5226-50 5234-46 5560—77
6974-83 7219-91 7341-51
7655-86 és 7795—98.

_ A székes fővárosi 100 millió koronás kői-
gsön Yl-ik törlesztő húzása ma délelőtt ment végbe, a 
égi városháza tanácstermében, Matuska Alajos alpol­
gármester elnöklése mellett. A sorsolást Szlatiny Fé- 
encz számtanácsos vezette. A sorsolás eredménye a 
.üvetkező : o darab 10.000 koronás : 455 395 és 
121. 19 darab 5000 koronás: 3652 4736 2008 
196 301 4160 1501 2799 5920 4399 4278 1084 158 
930 2190 625 981 1003 4942. 5.9 darab 2000 
coronas : 12555 4956 16336 7437 11201 14868 21096 
,559 12164 11336 19443 13567 7317 13711 1195018625 
5487 12800 23969 19288 11612 796 5811 13*52 

5225 14S66 4301 21130 18498 6442 22811 15762 
9773 10953 5094 1704 6400 24818 16463 998
4153 9352 4719 17899 20475 19177 8018 13800 
iS44 12356 21073 20333 19G00 173C8 16329 18194 
10543 22132 17471 20200 12358 5161 18162 13171 
5432 5471 15367 19909 24985 11251 11956 24732
7002 20815 1708 24096 22720 11507 9877 20075 

<921 1344 16671 10026 15038 10652 8233 20039 és 
4790. 30 darab 1000 koronás : 2183 2802 8925 4301

1149 r,[yj goi! 2925 2M5 2765 2869 1448 2069 3793
453 5104 6875 1708 4829 7474 4071 2921 1782 4880

5853 41X1 7073 8880 9697 8553 767 9862 9032 2028
5240 1452.

200 koronásEzenkívül kihúztak még darab

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** A pénzpiaciról. Az osztrák-magyar bank főta­

nácsának tegnapi ülésén a vezérlők,u a péuzpiaez hely­
zetéről is tett jelentést, melyben kiemelte, hogy a bank 
elzáiog osztálya a kibocsátási k> pesség határához ért. A 
valuták is váltók piaczát illetőleg tu.iatta, hogy a bank, 
csakhogy az aranykészletet kisebbít-1.: ne kelljen, jóval 
több anyagot adott kölcsönbe, mint a mennyit eladó.t. 
A váltóállományt azonban nem sikerült neki a tavalyi 
nívón megtartani. A bank kamatmentes tartaléka most 
40 millió forintra rúg. A pénzpíacz helyzete és a bank 
állása tehát nem olyan, hogy a kamatlábat fel kellene 
emelni.

** A czukorpiaozról. JEurópa valamennyi cztikor- 
piaczát az augusztusi kötések b bonyolítása foglalkoztatja 
most. Hamburgban az augusztusi terminus jegyzései 
augusztus 4-ike óta a múlt hét végéig 2 márkával és 
30 fillérrel estek 100 kllónkint, még pedig nagy rcali- 
z lások miatt, melyek a franczia haussze-szindikátus 
számlájára történtek, s azt gyanittatják, hogy úgy ez a 
konzorczium, mint a többi e fajta szindikátus elvesz­
tette talpa alól a talajt. Általános most az a vélemény, 
hogy a czukorpiaczon ismét a rendes tényezők lesznek 
mérvadók s most úgy a ezukoriparosok, mint a ezukor- 
kereskedők komolyan kezdenek a legközelebbi Campagne 
esélyeinek mérlegelésével foglalkozni. Ezekre nézve két 
tényező mérvadó; az egyik a statisztikai helyzet, a 
másik a czukortermelés. A ezukoripar statisztikai 
helyzete igen kedvezően alakul. Az ellenőriz- 
li tő készletek jelenleg 2 75 millió métermázsá­
val kisebbek, mint a mekkorák tavaly ilyenkor voltak. 
Tavaly szeptember 1-én a világ ellenőrizhető ezukor- 
készlete 900.000 tonnára rugóit, most pedig csak 
625.000 tonnára rúg. Ha tekintetbe vesszük, hogy 
Európában szeptemberben általában kevés ezukrot ter­
meinek, s a gyarmatokról csak a jávai szállítmányok 
érkeznek október 15-ig Amerikába, s hogy a nem ellen­
őrizhető készletek meglehetősen kicsinyek, úgy a 625.000 
tonna, melynek nagvobbrésze a szeptemberi szükségletet 
fogja fedezni, nem sok. A másik, még fontosabb tényező, 
mint említettük, a termelés. A gyarmatokat illetőleg azt 
hiszik, hogy Jáva és Lousina kevesebbet, ellenben Kuba, 
a hol a viszonyok javulni kezdenek, mintegy 100.000 
tonnával többet fog termelni mint tavaly. Amerika répater­
mése is nagyobb lesz a tavalyinál. A mi Európa répa­
termését illeti, mindenekelőtt ki kell emelni, hogy az 
idén 1,680.000 hektáron termesztettek répát, tavaly csak 
1,562.000 hektáron. Európában tavaly 49 5 millió mé- 
termázsa ezukrot termeltek, az idei termelést 53 millió 
métermázsára teszik. A répaültetvények az utóbbi he­
tekben úgy a répa nagyságát, mint czukortartalmát 
illetőleg javulást mutatnak. Ha a czukortartalom nagyobb 
lesz a tavalyinál s ha az időjárás a répa további fejlő­
désére nézve kedvező marad, úgy tekintettel arra is, 
hogy az idén nagyobb területen termesztenek répát, 
n ini tavaly, joggal tehetjük fel, hogy a jövő Campagne 
czukorkészletei is nagyobbak lesznek az utolsó Campagne 
készleteinél. Németországban és Francziaországban szintén 

' meg vannak elégedve a répa fejlődésével. A répák súlya 
czukortartalma már eddig is meghaladja a tavalyit. A 

agyobb termelőországok közül csak Oroszországból 
-érkeznek panaszok a répa ki nem elégítő fejlődése miatt.

** Az osztrák-magyar bank szabadalma. Az
esztrúk-magyar bank főtanácsa, mint mai lapunkban 
már közöltünk, tegnap ülést tartott, a melyen azokkal 
u javaslatokkal foglalkozott, melyeket a bankszabadalom 
megújítására vonatkozólag a legközelebbi rendkívüli köz­
gyűlés elé terjesztetni fog. Mecenzefly vezértitkár azt 
javasolta a főtanácsnak, hogy ez a rendkívüli közgyű­
lésnek a 14. §. alapján megújítandó bankszabadalom 
elfogadását ajánlja. A vezértitkár javaslata ellen csupán 
Wiesenburg főtanácsos szólalt föl s a főtanács vala­
mennyi szavazattal egy ellen el is fogadta a vezértitkár 
javaslatát. A főtanács indokolása, melylyel az uj szaba­
dalom elfogadását a rendkívüli közgyűlésnek ajánlani 
fogja, igen rövid s egész szárazon azt konstatálja, hogy 
Ausztriában a jelenlegi politikai viszonyok közt a bank- 
i gyezményt más módon, mint a 14. §. alapján, meg­
kötni aligha lehet. Ezenkívül megjegyzi a főtanács, hogy 
. privilégiumot a bank üzleteinek zavartalan folytatha­
tja érdekében is ajánlja az elfogadásra. A főtitkár ja­
vaslata ellen, mint föntebb említettük, csak Wiesenburg

főtanácsos síz 7a nőtt s szavazatának indokolásában 
haiig«"’y<itUs. hegy a bank mostani szervezetének meg- 
vaitoztatáso szükségtelen. Wiesenburg veszélyt lát abban 
a bankra nézve, ha megváltoztatják, mert nem lehetet­
len, hogy az uj szervezet nem lesz állandó, mert a 
birodalmi gyűlés megtagadhatja hozzájárulását. Hogy 
pedig a kormány ne mondhassa azt, hogy az uj szer­
vezet el nem fogadásával a valutareform folytatását 
akasztják meg, Wiesenburg kijelenti, hogy az uj szerve­
zetnek a valutaszabályozásra vonatkozó összes határo­
zatait elfogadja. Ebből a részvényesekre nézve semmi 
kár sem háramlanék. Végül tiltakozott Wiesenburg egy 
főtanácsosnak ama feltevése ellen mintha külön véle­
ménye politikai indokokban gyökereznék. Ezután követ­
kezett a szavazás, melylyel a főtitkár javaslatát elfo­
gadták.

KÖZLEKEDÉS.
0 Bártfa nj vasútja. Bártfának csak néhány éve 

van vasútja, a mely a várost Eperjessel köti össze. E 
vasutat a város nagy pénzáldozattal, különösen fürdője 
miatt építette, csaknem teljesen a maga erejéből. Dr a 
vasútállomástól a fürdő úgy két kilométernyi távolságra 
van. Most ez a kis vicinális ugylátszik nagy jelentő­
ségűvé válik, mert a Galicziába vivő legegyenesebb utat 
most már itt keresik. Az Árpádok, az igaz, még a 
XlII-ik században itt megtalálták, mert a via reguLis 
a nagy királyi országút Bártfa mellett ment fel Gali­
cziába. Most már rövid idő kérdése, hogy ez a vonal 
kiépüljön. Szeptember 4-ikén megkezdődik Bártfán a 
Galiczia felé építendő uj vasul közigazgatási pótbejárása 
Halasy László miniszteri titkár elnöklete alatt. A 
vonal a határszélig 25*5 kilométer hosszú lesz, a 3-ik 
kilométernél 1 kilométer hosszúságú szárnyvonal a 
bártfai fürdőbe fog vinni. Bártfa után Hosszúrét az első 
falu a mit a vasút érint. Első állomása Zboró, a 
Rákócziak ősi fészke lesz. Kondása község után jön a 
második állomás, Bee hero község. Felső-Pólyán ka és 
Onduvka község határán a vonal elhagyja Magyar- 
országot és Koniecsna galicziai község határában 500 
méternyire az ország határától lesz az első g:í csórsz ági 
állomás. Gácsországban a vonal Zmigrod felé folytató­
dik és Jaszló állomáson az osztrák áliamvasut vonalai­
val csatlakozik. Ugyané vasút folytatásának tekintendő 
észak felé a jaszló—dembiczai vonal. E vonalnak három 
nagy hasznút látják. Katonáék stratégiai fontosságát 
hirdetik, Budapesttől Galiczia szivébe ez a legrövidebb 
ut egész a tengerig.

() A budapesti közúti vaspályatársaságnak ez
évi augusztus havában 280.540 irt 90 kr bevétele volt. 
Az összbevétel ez évi január 1-iől augusztus 31-ig 
2,155.315 írt 07 kr volt, a múlt év hason szakában 
1.923.760 írt 14 krra rúgott.

() A budapesti villamos városi vasút részvény- 
társaság vonalain ez évi augusztus havában összesen 
107.202 frt 75 kr bevétel éretett el. A múlt év ugyan­
ezen hónapfában a bevétel 112.308 frt 42 krt tett ki. 
A f. évi január 1-től a? összes bevétel 938.180 frt 
00 krra rúgott, a mtilt év ugyant zen időszakában élért 
957.570 frt 42 kr bevétellel szemben.

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Szeptember 1. —

Gabonatőzsde.
A malmok, mintha csak az eddigi tartózkodást akar­

nák helyrepótolni, ma is élénken vásároltak, minek kö­
vetkeztében, noha a hozatalok nagyok voltak, az irány­
zat mégis szilárd maradt. Búza ina 42.000 mm. kelt el 
készáruban, de az árak nem változtak. Rozs 1400 mm 
kelt el. — Eladatott:

Búza. Tiszavidéki : 1200 mm. 82 k. 8.92'/» frtnn, 
200 mm. 81 k. 8.85 írton, 200 mm. 81 k. 8.85 
fiion, 600 mm. 81-5 k. 8.80 fiion, 100 mm. S0'5 k. 
8.80 írton, 200 mm. 81 k. 8.82'/, írton, 200 mm. 80 
k. 8.82'., írton, 20U mm. 80 k. 8.S2írton, 400 in in. 
80-3 k. 8.90 írton, 300 mm. 80'5 k. 8.82'/, írton, 150 
mm. 80 5 k. 8.82'/, írton. 100 mm. 80 k. 8.75 frten, 
100 mm. 80 k. 8.85 írton, 200 mm. 80 k. 8.80 
fiion. 1200 mm. 80 k. 8.80 írton, 300 mm. 815 k. 
8.80 írton. 150 mm. 80 5 k. S.XQ fiion, 100 mm. 81 
k. 8.S0 írton, 300 mm. 80 k. 8.80 frínn, 100 mm. 
79'5 k. 8.80 frton, 100 mm. 79 k. 8.80 írton, 100 
mm. 78.5 k. 8.80 frton, 100 mm. 78 k. 8.80 frton, 
300 mm. 79'5 k. 8.90 frton, 100 mm. 79 k. 8.65 írton, 
500 mm. 79 5 k. 8.77'/, forinton, 100 mm. 79 3 k. 
8.70 frton, 100 mm. 793 k. 8.75 forinton, 100 mm. 
79 k. 8.75 forinton, 500 min. 79'3 k. 8.72'/, fiion, 
300 mm. 79 k. 8.50 frton, 300 mm. 79-5 k. 8.82 
frton, 300 mm. 79 k. 8.65 frton, 100 mm. 79 k. 
8.67'/, frton, 100 mm. 79 k. 8.82'/,frton. 100 mm. 78 5 
k. 8.82'/, frton, 200 mm. 78 k. 8.82'/, frton, 200 
mm. 78"5 k. 8.75 frton, 300 mm. 78 5 k. 8.75 
frton, 100 mm. 78 k. 8.65 frton, 100 mm. 78 a k. 
8.67'/, frton, 100 mm. 783 k. 8.57'/, frton, 100 
mm. 78 k. 8.72'/., frton, 100 mm. 78-5 k. 8.72'/., 
frton, 1U0 mm. 79 k. 8.72 frton, 4000 mm. 77 5 
k. 8.85 frton, 3000 mm. 77'5 k. 8.85 írton, 3100 
mm. 77-5 k. 8.75 frton, 1000 mm. 77 k. 8.72'/, frton, 
400 mm. 77 k. 8.80 frton, 100 mm. 77 k. 8.70 
frton, 100 mm. 77 k. 8.40 frton, 100 mm. 76 k. 
8.60 frton, mind három hónapra.

Pestmegyevidéki: 400 mm. 81 Ik. 8.85 frton, 
500 mm. 8Í"5 k. 8.80 frton, 100 mm. 81-5 k. 8.80 
frton, 100 mm. 80 5 k. 8.80 frton, 200 mm. 78'5 k. 
8.60 frton, 500 mm. 78'5 k. 8.57'/, frton, 200 mm. 
78 k. 8.60 frton, 100 mm. 78 k. 8.35 frton, 500 
mm. 77"5 k. 8.60 frton, 400 mm. 77 k. 8.55 frton, 
mind bárom hónapra.

Félkérm tgy vidéki: 800 mm. 77 k. 8.60 frton, 
1400 mm. 74'8 k. 8.50 forinton, 630 mm. 74 5 k. 
8.50 frton, mind bárom hónapra.

Kalocsai-. 1750 mm. 76 kilós 8.70 forinton, 
850 mm. 76 5 k. 8.61'/, frton, mindkettő bárom hó­
napra.

Bácskai : 2750 mm. 73 5 k, 8.55 frton, három hó­
napra.

Szentesi: 3100 mm. 78 k. 8.85 frton, három hó­
napra.

Pancsovai: 930 mm. 75*2 k. 8.45 frton, három 
hónapra.

Bozb : 100 mm. 6.50'/, frton, 300 mm. 6.50 
frton, 600 mm. 6.47'/, frton, 400 mm. 6.50 frton, 
mind bárom hónapra.

Tengeri: 200 mm. 5.— frton, bárom hónapra.
Árpa: 600 mm. 5.70 frton, bárom hónapra.
A határldőplaozon ma ismét szilárdabb irányzat 

uralkodott s az árak részben ismét emelkedtek; ha az 
árfolyamokban azonban tetemesebb javulás nem kon­
statálható, úgy ez inkább a forgalom korlátoltságára 
vezethető vissza. A szeptemberi batáridő felmondása ma 
vette kezdetét s 10.000 mm. tengeri, 500 mm. repcze s 
1000 mm. búza szállítását jelentették be. Tengeriben 
nagyobb lehet az engagement, mert augusztusi tengerit 
részben szeptemberre prolongáltak, de már az előző hó­
napokban is köttetett, míg búzában csak kisebb terje­
delemre szoritkozbatik, mert, miként ismeretes, az előző 
«őszi* terminust most az «október» képviseli. — 
Köttetett:

Délelőtt.
Szokványbuza októberre 8.50, 8.51, 8.49, 8.54, 8.49 

forinton.
Szokványbuza áprilisra 8.78, 8.84, 8.79 forinton.
Szokványrozs októberre 6.71, 6.66 frton.
Tengeri szeptemberre 4.88, 4.84, 4.85 írton.
Tengeri májusra 5,12, 5.15, 5.13, 5.20, 5.16

forinton.
Szokványzab októberre 5.30, 5.31, 5.27 frton.

Déli 1 óra 30 perczkor hivatali
Szokványbuza októberre......................
Szokványbuza áprilisra......................
Szokványrozs októberre......................
Tengeri szeptemberre ......
Tengeri 1900 májusra .....
Szokványzab októberre ........ ___
Repcze szeptemberre ’........................... frt 11.80-

Ma felmondtak 30.000 mm. tengerit, 1000 mm. bú­
zát, 500 mm. repezét; mind szeptember 6-ikára.

Délutáni forgalom.
A délutáni forgalom változatlan irányzat mellett sző­

kébb mederben mozgott.

Délután 4 óra 30 perczkor hivatalosan záródnak-
Búza áprilisra...........................frt 8.78— 8.79
Búza októberre..................  frt 8.48— 8.49
Szokványrozs októberre...........frt 0.67— 6.68
Szokványzab októberre...........frt 5.26— 5.27
Tengeri szeptemperre . . . j . . frt 4.85— 4.86
Tengeri 1900. májusra ..... írt 5.17— 5.18
Káposztarepcze szeptemberre . . . frt 11.85—11.95

Terménytőzsde.
Termények üzlettelenek. Szilva és szilváit lanyha. 
Szesz, nyersáru 19.25—19.75 frt.

Értéktőzsde.
A mai értéktőzsdei forgalom jóformán a rima-murányi 

részvényekre szorítkozott, melyeket az itteni spekuláczió 
előbb régebbi bianco-eladások fedezésére vásárolt, később 
a vásárlásokat bécsi számlára folytatták, minek követ­
keztében a részvények ma 4% frttal emelkedtek. Más 
értékek ma határozottan gyenge irányzatot követtek s 
az árfolyamok igen gyenge forgalom mellett minden 
téren lemorzsolódtak. A befektetési értékek piaczán hatá­
rozottan bágyadt irányzat uralkodott. Magyar korona­
járadékot bécsi számlára árusítottak s ennek következ­
tében V4%*al esett.

Előtözsde.
Az elutőzsdén csak rima-murányi részvényekben volt 

élénk eb b forgalom, emelkedő árfolyam mellett. A többi 
értékek mérsékelten hanyatlottak. — Köttettek : Osztrák 
hitelrészvény 380.20—383.40 ig, magyar hitelbank 
391.----- 390.75-ig, osztrák-magyar áliamvasut 351.30—
350.90- ig, közúti vasút 38G.20—385.40, rima-murányi
vasmű 334.----- 337.75-ig.

11 óra 15 perczkor záródnak: Osztrák hitel- 
részvény 385.30—385 40, magyar hitelbank 390.50— 
390 75, magyar leszámítoló és pénzváltóbank 258.50 
259.—, magyar ipar- és kereskedelmi bank 100.-----
100.50- ig, magyar jelzáloghitelbank II. kib. 243.50—224-ig.
osztrák-magyar áliamvasut 351.----- 351.50-ig, déli vasút
73.50- -74.—ig, rimamurányi vasmű 337.50—338.—ig,
magyar koronajáradék 90.10—90.20-ig, közúti vasút 
307.75 — 368.— , városi villamos vasul 209.----- 209.50.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén megint csak rima murányi részvények­

ben volt némi forgalom. A többi “értékek árfolyama le­
morzsolódott. — Köttettek : Osztrák hitel részvény 
385.50 —3S4.70 ig, magyar hitelbank 390.50—389.75, 
magyar leszámítoló és pénzvátlóbank 258.50, magyar 
jelziilogbitclbank 11. kib. 243.—, rima-murányi vasmű
337.----- 33S.25-ig, magyar koronajáradék 95.95, közúti
vasút 308.75 —308.25-ig, városi villamos vasút 208.-----
208.50- ig.

1 óra 30 perczkor záródnak: Osztrák hitel- 
részvény 384.80—385.—, magyar hitelbank 389.75 — 
390.—, magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 258 — 
—258.50-ig, magyar ipar- és kereskedelmi bank
100.----- 100.50-ig, magyar jeizáloghitelbank 11. kib.
243 ----- 243.50, osztrák-magyar áliamvasut 350.75—
351.—ig, déli vasút 72.50—73.—ig, rima-murányi
vasmű 337.-----337.50 ig, magyar koronajáradék 95.80
--95.90-ig, közúti vasút 308.50—309.—, városi villamos 
vasút 208.50—209.—ig.

Pramlun-üzlct: Dijbiztosítások : osztrák hitelrész- 
vényben holnapra 2—2.50 frt, nyolez napra 0—7 
oriiit, szeptember végére 12 — 14 frt.

Utótözade.
Az utótőzsde üzleltelen volt. — Köttetlek: Osztrák 

hitelrészvény 384.00—384.90-ig, magyar hitelbankiul.75, 
rima-murányi vasmű 330.75.

4 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 384.50 —
384.90- ig, ! yar hitelbank 390.----- 390.50 ig, magyar
leszámítoló pénzvállóbank 258.-----258 50 ig, magyar
ipar- és kereskedelmi bank 100------100.50-ig, magyar
jelzáloghitelbank 11. kib. 243.----- 243.50 ig < sztrak-
magyar áliamvasut 350.75—351. , déli vasút 72 50 —
73.—ig, rima-murányi vasmű 330.75—337.—ig, ma­
gyar koronajáradek 95.80—95.90, közúti vasul 308.75 — 
309.—, városi villamos vasul 200 —209.50-ig.

Sertés kereskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán

Kőbánya, szept. 1. A) Hízott sertésárak : I. Magyar 
elsőrendű : Öieg nehéz —. — kr. Öreg közép — 
kr. Fiatal nehéz 42'/2—43*/^ kr- Fiatal közép 44— 
—44Va kr. Fiatal könnyű 45—45‘/a kr. II. Magyar 
szedett: Nehéz —.— kr. Közép —.— kr. Könnyű 
—kr. 111. Romániai'. Nehéz —kr. Közép 
—.— kr. Könnyű —kr. IV. Romániai eredeti 
(Stach!) : Nehéz —.— kr. V. Szerbiai : Nehéz 43 — 
431 j kr. Közép 43'/2—44 kr. Könnyű 44—441/2 kr.

Megjegyséa. A tent jegyzett árak súly szerint es pedig a 
szokássáéra levonások mellett, egy kilogramm súlyra kraj- 
darukban értendők. Szokásszerüleg a hízott sertések tel­
jes (brutto) súlyából az életre páronkint 45 klgr. vonandó! e 
A sértését vételárából a vevő javára 4 szazaiét vonanuoie. 
— A sertések osztályozásánál azok teljes (élő) súlya vetetik 
irányadónak.

Üertéslétszám : 1899. év aug. 30. napján volt készlet 
40.042 db, 1899 aug. 31. napján felhajtatott 253 db, 
aug. 31. napján elszállitiatott 441 drb, szept. 1. 
napjára maradt készletben 40.454 drb. A hízott sertés 
üzletirányzata: változatlan.

Budapesti sertós-konzumvásár. A ferenezvárosi 
petróleum-rakodónál levő székes-fővárosi sertós-konzum- 
vásár árjegyzése augusztus 31-én. Előző napról vissza­
maradt 107. Uj felhajtás 1120, összes felhajtás 1287, 
Budapesti fogyasztásra elszállitiatott 705, eladatlanul 
visszamaradt 522. Napi árak : 120—180 kilogr. súlyban 
43—44 kr.-ig. 220—286 klg. súlyban 43—44 kr.-ig 
320—380 klg. súlyban 42—44V2 kr.-ig. Öreg nehéz 
40—42% kr.-ig. Malaczok 42—44 kr.-ig. A‘vásár hangu­
lata élénk volt.

Gabona forgalmi kimutatás.
A m. kir. központi statisztikai hivatal kimutatása az 1899 

évi hó aug. 30-án esti 0 órától aug. 31-én esti 6 óráig 
Budapestre vasúton és hajón érkezett s innen elszállított 
gabonaküldeményekröl és a budapesti fővámhivatalnál elő­
jegyzett gabona- és lisztmennyiségekről:

c) a tő vámhivatalnál előjegyeztetett

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Becs, szept. 1. (Az Egyetértés tudósilójának táv­

irata.) A mai előtőzsdének nem volt egységes irányzata, 
mert mig egyes helyi értékek élénkebben s emelkedő 
árfolyamokkal vásároltattak, addig a nemzetközi értékek 
el voltak hanyagolva és bágyadtak maradtak. Vasérte­
kek, mint alpesi és rimamurányi részvények, ma is 
emelkedtek. A rimamurár.yi részvények emelkedését egy 
budapesti hírrel indokolták, mely szerint a hernádvölgyi 
vasmű csoportja 30.000 darab rimamurányi részvényt 
vett meg egy bécsi banktól 320-as árfolyamon. Ezt a 
hirt azonban nem erősítették meg. Valuták ma kissé 
hanyatlottak.

11 órakor záródnak : Osztrák hitel részvény 385.50, 
magyar hitelrészvény 390.—, osztrák-magyar áliamvasut 
351.12, alpesi bánya-részvenyek 291.50, rimamurányi 
vasmű 337.50, brüxi kőszén 387.50, májusi járadék 
100.30, német birodalmi márka 58,92.

A déli tőzsdén csak kevés helyi értékben volt 
üzlet, hitelrészvények gyengék. — Jegyeznek: Osztrák 
hitelrészvény 385.—, magyar hitelrészvények 390.—, 
Länderbank 239.75, umonbank 309.75, anglo-bank
151.75, bankegyesület 272.—, tramway-részvények 
408.—, osztrák-magyar áliamvasut 351.25, déli 
vasút 72.75, elbavölgyi vasút 250.50, észak-nyugati 
vasút 244. — , dohányrészvények 139.50, alpesi bánya­
részvények 291.—, rimamurányi vasmű 337.—, prágai 
vasipar 1414. — , májusi járadék 100.30, magyar ko­
ron a járadék 95.80, török sorsjegyek 00.00, német biro­
dalmi márka 58.03, brüxi kőszén 394.—, Dunagőzhajó- 
zási részvények 408.

Később gyengébb berlini jelentésekre az üzlet nagyon 
csökkent.

A délutáni magánforgalomban a déli tőzsde 
zárlata után maradt : Osztrák hitelrészvény 384%» 
magyar hitelbank 389.50, angol-osztrák bank 151.75, 
bankegyesület 310.—, Unionbank 271.50, Länderbank
240.75, osztrák-magyar áliamvasut 351.—, déli vasút 
72 50, elbavölgyi vasút 257.—, északnyugati vasút
244.50, török dohányrészvény 140. —, rima-muranyi 
vasmű 330. —, alpesi bányarészvények 280.90, májusi 
járadék 100.30, magyar korouajaradék 95.20, török 
sorsjegy 00.75.

Becs, szept. 1. (Magyar értékek tárlata.) 47ft*o3 
aranyjáradék 117.90, tiszai és szegedi kölcsönsorsjegy
139.50, magyar vasúti kölcsön ezüstben 100.—. magyar 
kel. vasút all. kötvény 119.50, magyar leszámítoló- éa 
váltób.-részveny 258 —, magyar kereskedelmi bank 
1435, magyar koronajárad. 95 20, 4u/(l-os ciagy. föld- 
tehermentesítési lötv. 93.30, magyar hiteibank-részvenvek
389.50, magyar nyeremény-k.-sorsjegy 161 75, Kassa- 
oderbergi vasút-r. 184—, rirnamurányi vasmű 335.75.

Becs, szept. (Osztrák értékek zárlata.) 4'2"/0-os 
papir-járadék ICO 30, 4% -os osztrák aranyjarauék
117.95, 1860. sorsjegy 137.—, osztrák hitelsorsjegy
190.75, angol-osztrák bank 151 75, bécsi Bankverein
272 —, osztrák-magyar bank 903.—, déli vasút rész­
vény 72 50, dunagőz-najózás társulat 400 —. dohánv- 
részveny 140.—, cs. es kir. vert arany 5.71, német 
bankváltók 58.90, 4*2u/„-os ezüstjáradék 100 10, osztrák 
koronajáradék 100 55, 1804. sorsjegy 194.75, osztrák
hitelintézeti részvény 384.03, ti inon-bankrészvény 310 50, 
osztrák LäuderbanK 240.75, osztrak-magyar áliamvasut
350.75, elbavölgyi vasút 256.50, alpesi részvények 287.75, 
20 liánkor' arany 9.50, lonuom valtóur 120.00, becsi 
Tramway 405. — . Nyomott.

BECSI GAB0NAT0ZSÖE.
Bécs, szept. 1. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) Búzát ma az őszi határidő első napján nem 
mondtak fül ; ellenben 21.500 mm. tengerit felmondtak, 
a melyet azonban részben a spekuláczió, részben pedig 
a fogyasztók gyorsan megvettek. — Köttetett : Búza 
őszre S.59, 8.54 forinton, búza tavaszra 8.90, 8.85 
forinton ; rozs őszre 0.98, G.94 forinton, rozs tavaszra 
7.25 forinton; zab őszre 5.50 írton, zab tavaszra 
5.84 forinton ; tenget i szeptember—októberre 5.20, 
5.24, 5.23 frton, tengeri május—júniusra 5.43, 5.41
frton, repcze augusztus-szeptemberre jegyez 12.25 — 
12.35 forinton.

Délután köttetett : búza őszre 8.55 —8.5i és S.55 
írton, rozs tavaszra 6.85 frton, rozs őszre 0.92- 093 
frton, zab őszre 5.55 — 5.54 frton, tengeri szeptember — 
októberre 5.23- 5.21 és 5.23 frton. tengeri május — 
júniusra 5.41—5.43 frton. Jegyeztek tovább: rozs ta­
vaszra 7.24--7.2G frton, zab tavaszra 5.82 — 5.83 frton, 
repcze augusztus—szeptemberre 12.25 — 12.35 frton. A 
készárupinezon gabonanemückben a forgalom egészen 
jelentéktelen volt. Búza iránya azonban mégis szilárd 
volt és 10—15 krajczárral többet követeltek e czikkért, 
mint a múlt hét végéu. Rozs változatlan árakat tünte­
tett fel. Kedvezőbb volt az irány árpában. Finomabb 
minőségekért teljes árakat lehetett elérni, mig a többi 
minőségek változatlanok maradtak. Említésre méltó, 
liogy egy itteni elsőrangú sörgyár ma 10UO kocsirako­
mány morva és felsővidéki árpát vásárolt.

Az áru meg­
nevezése

Érkezett Elszállittatott
vasúton hajon egyim vasúton hajon együtt

méter mazes

búza 18021
a) helyi 

12226
forgalomban

30247! - - _

rozs 1123 — 1123 — __ !

árpa 2449 417 2866, 1010 — 1010
zab 1404 10344 11748 99 — 99
tengeri — — — 1262 — 1262

összesen |; 22997 22987 45984 2371 2371

búza
b)

409
átmeneti forgal 

409
Dmban

1011 101
rozs 1827, __ 1827 — -
árpa 1823 — 1823 — 2120| 2120
zab
tengeri — — — — 101| 101

összesen |j 4059| — j 4059! — 2322: 2322

8.48-
8.78-

8.49
8.79 megnevezése

IÁ visszkivitel czélia-
jból valóbehozatalra 
elfljegy. mennyiség

1 métermázsakban

Az áru 
megnevezése

A visszavitelre elő­
jegyzett mennyiség 

métermázsákban

4.85- 4.86 búza - búzaliszt 4097
5.17— 5.18 roes — rozsliszt —
5.26- 5.27 árpa — árpaliszt —

11.80- 11.90 összesen — 1 összesen 4097

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, szept. 1. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

A járadékok kedvező állása a nyugati tőzsdéken meg­
nyitáskor élénkítette a forgalmat. Spanyol járadék élénk 
és magasabb, mert a Párisba küldött spanyol pénzügyi 
delegátus állítólag azt az utasítást kapta, bogy a spa 
nyol külföldi kölcsön lebélyegezett kötvényeinek októberi 
szelvényét teljesen kifizesse. A helyi értékek közül a 
dortmundi-, Hibernia- és konszolidáczió-részvények ja­
vultak, egyébként csendes volt az üzlet. A bankértékek 
eleinte gyöngültek, később javultak. Vasutak kevésbbé 
élénkek, transvaali vasutak emelkedtek. A második 
tőzsdeórában az irányzat általában szilárdabb volt. Ma- 
gánleszámilolási kamatláb 4-'ys°/0-

Zárlatkor jegyeztetik : 4'2°/„-os papirjáradék 99.80, 
4°/0-os osztrák aranyjáradék 100.—, magyar korona- 
járadék 95.25, osztrák-magyar áliamvasut 149.50, bécsi 
váltóár 169.50, magyar vasúti beruházási kölcsön 101.60, 
alpesi bányarészvény 103.90, Disconto Command 203.90, 
általános villamoss. JEdison 202.50, Gelsenkirchen! 
198.—, Laura-kohó 264.20, 4'2°/0 ezüstjáradék 99.75, 
4°/„ magyar aranyjáradék 98.75, osztrák hitelrészvény 
240.50, déli vasul 32.75, orosz bankjegyek 216.70, 
4°/0 uj orosz kölcsön 99.60, olasz járadék 92.50, 
Dynamit Trust 163.25, Harpeni 197.30, kassa-oderbergi 
vasúti részvény 90.30.

Berlin, szept. 1. (Utótőzsde.) Osztrák hitelrészvény 
240.30, osztrák-magyar áliamvasut 149.50, osztrák 
déli vasút 32.75.

Frankfurt, szept. 1. (Esti tőzsde.) Osztrák hitelrész­
vény 240.70.

Hamburg, szept. 1. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 
99.—, osztrák aranyjáradék 100.50, osztrák ezüst 
járadék 99.60, osztrák hitelrészvény 240.30, osztrák 
1860-as állami sorsjegy 144.—, osztrák-magyar állam- 
vasút 149.25, osztrák déli vasút 32.50, olasz járadék 
92.80.

Párts, szept. 1. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 
A tőzsde ma igen szilárd volt. A spanyol járadék 
61%-ig emelkedett. Rió-Tintóban hausse volt. Arany­
bányaértékek csendesek.

3 óra 40 perczkor záródna/c: 3*/0-os franczia 
járadék 100.57. 3,/a°/0-os járadék 102.30, magyar 
aranyjáradék 100.50, osztrák aranyjáradék 101.70, 
olasz járadék 92.45, osztrák földhitelrészvény 1270, 
török dohányrészvény 310.—, Banque de Paris 1050, 
ottoman bank 568 -Szilárd.

London, szept. 1. (Megnyitás.) 23/t%-os angol c< 
sol 106.

deczemberre 

helyben 7.05.

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK,
Prága, szept. 1. Nyersczukor Aussigban 12.85 frt, 

finomitvány Pragaban 42 forint.
Triászt, szept. 1. K'yersczukor változatlan, készáru 

frt : október—deczemberre, november— 
márcziusra 13—14 irt. Rio-kávé 35—41 irt, Santos 
31—43 frt, szesz augusztus—szeptemberre 10.25 -10.37 
frt, Singapore! bors 00 - 66.50 frt, zsír 33—34 bt.

Hamburg, szept. 1. Nyersczulcor s:-:-. ptemberre 
10.02, októberre 9.72, novemberre 9.57,
9.62 márka 50 kilogrammonként.

Hamburg, szept. 31. Petroleum 
Szilárd.

Antverpon, szept. 1. Petroleum 7.25.
Boroszló, szept. 1. Búza 15.60, l;r.50, rozs 14.40, 

zab 12.90, repcze 20.40, szesz (50-es) szeptemberre 63.—, 
(70-es) 43.—, tengeri 12.75.

Berlin, szept. 1. Szesz 43.60.
Stettin, szept. 1. Szesz 42.—.
Köln, szept. 1. Olaj 52.—.
Paris, szept. 1. Kyersczvkor 34.----- 34.75, nvu

godt, fehér ezukor folyó hóra 39.75, szeptemb- rre 31.25, 
nyugodt; október—januárra 29.75, január—áprilisra 
30.37'/.,, finomitvány 106.-----106.50.

Paris, szept. 1. Búza folyó hóra 19.70, októberre 
19.95, november—deczemberre 20.25, nov»ri;Li-r— 
februárra 20.50, nyugodt; rozs folyó hóra i t.—t 
októberre 14.—, november—deczemberre 1 í no­
vember—februárra 14.25, nyugodt: tiszt íieur d; 
Paris folyó bóra 27.lv, októberre 27.20, november— 
deczemberre 27.5 novemberi'—februárra 27.70,
nyugodt; repcze'• folyó hóra 52,50, októberre
52.75, november - "zemberre 53.25, jani: u'--ápri­
lisra 54.—, renyhe; szesz folyó bóra 42 25. ,-któ- 
berre 38.25, november—deczemberre 37 50. január— 
áprilisra 37.75, renyhe. — Idő : lel hős.

Havre, szept. 1. Kávé folyó bóra 311 2, nagy hóra 
32'/» frank.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
A központi vásárcsarnok árai. ! i r' ; 

Igen előttit forgalom mellett az óiéi mi ez: k Kék ara emel­
kedett, a fölhozatalok menny,:-eg re es minőségre in-.-g íz­
lelnek. Baromfi és a hal dívg.tUb.

A mai detailárak ezek :
Húsféle. Marhahús eleje 72, b.-v sitii-- 70. ro ' ';.-.-, 

felsál, hátszín, fartő 80, marha nyelv 72. v - 
90, tisztítva 2.—, növendék hús eb-je 44. irüui < 52 kr, 
borjúhús 72, szegye, iapoczkaja 7í. ' \ '.-JU. szelet
100 kr, sertéshús 70, ezombja, Iapoczkaja 7>, Karaj és 
nyuipecsenye 80, nyers sonka OS, prágai >oeka 90 i.r 
kilója, zsír 02 kr, háj 58 kr kilója, olvasztani való sza­
lonna 56 kr, ludzsir kilója 1 frt 20 kr.

Baromfi: Rántani való csirke dara!/ . v) kr., sütni 
való csirke 00 kr, tvuk 70 kr, pnóird v" .... . m
90 kr, kacsa 110 kr, hízott lúd 2.<óJ frt.

Leölt és tisztított baromfi: Csirke 45 kr, j-'v se 
80 kr, puiárd kr, kacs; 90 kr, inzott iud 18U k: 
darabja.

Tojás : Tojás friss láda 45 darab 100 kr, kisebb 9 
db 20 kr, teatojás 4 db 10 kr.

Hal. Ponty 00 kr, csuka 70 kr, harcsa 80 kr, süllő 
00 kr, fogas 80 kr, apró kevert hal 55 kr, v,z; 110 kr, 
tok 120 kr, kecsege 1.— írt, tens :. i i 2 ten­
geri rak kilója 2 írt 20 kr, cd- -vízi rák darabja 12 
krajezár.

Különlegesség: Szőlő kilója 40 kr. almi kd a 
10 krajezár, idei körte kilója 24 kr, dió kilója 2í 
b.r.’.rzk kdója 22 krajé..ár, -ar^a dinnye da s a 
25 kr, cantaloupe 50 kr, turzi szí .i. 20 kr,
dinnye darabja 40 kr, i<i-i t-n ri s drb 10 kr. 
Teavaj 1 forint 50 krajezár. parasztvaj 90 krajeza.r, 
tejföl literje 32 kr, éd-.s túró 24 kimer..r ki.via. i>i 
burgonya 3 kr, idei zöldbab kilója S kr, idei tök 
drbja 20 krajezár. idei paru-m ;-um km ja S u . ; r, 
§ drb 12 kr, káposzta darn ma 15 kr, . .adó

borka lUO darab 55 krajezár, .-atnss s, j.mua 3 
Jjarab 10 kr, idei kalarábé darabja 2 kr, ez ezombja 
o frt, gerincze 0 frt.

Szerkesztői üzenetek.
sem vúilalh 

éppenséggel
G. H Torontói. Senki

felelősséget, vádolni pedig éppenséggel un.' - j g.c i.a 
intézményhez fordult, a mely csak az uzus miatt nem ividnS 
hetv anomáliának, akkor számolnia kellett volna a v-de 
járó következményekkel. Abban igaza van. hogy az úgy­
nevezett házassáyközvetités, mihelyt iparszerüv- v.dik, nem 
felel meg a szigorúan vett erkölcsi követelményeknek, de a 
ki ezzel tisztában van, ne vegye igémbe. Igenis agy van, 
hogy az igazi házasság erkölcsi tartalom nélkül v.d . i.a 
nem a szivek szabad akarata, a lelkek -zaba i vala-r.hisa 
köti azt. A szerelem a házasságban egyenlő az rkuitmesel 
és hiába áldja meg a frigyet pap. hiúba >,:• ::t anya- 
könyvvezető, erkölcstelen marad, ha a szivek in . mk egy­
más iránt. Már most ki biztosítja a házasulni:.lot. hvgy 
éppen az lesz a szerelem tárgya, a ki a házasság'-...zvetitó- 

nél jelentkezik ? A ki bejelenti igényét az illető kézé:", föl­
téve, hogy bizonyos anyagi követelménynek megi-k-lNem 
valószinü-e, hogy az ily módon létrejött Inirasságban a no 
is, a férfi is arra a tudatra ébred, hogy h izus-előtt 
minden rendben találtatott, a mi az anyagiakat illette, de
nem találtatott rendben az, a mi az erk>>l<-~kó.-e . Elátko­
zik. tudniillik a szivek nem találkoztak. Van-e -1 termé­
szetesebb következmény? S nem --ppen az volna a meg­
lepő, ha ilyen idegenek által ajánl"It s o^zeb.mun.Ót egy­
mást nem ismerő f.-lek csakugyan moj-z- r- 'm !: érv mást ?
Ilyen eset is előfordult már s elő is lóg íórdulni. de min­
denesetre kivételesen. Mindezt tudta elvre, mint mondja, s 
most, hogy az előre tudott s megjósolt dok.g i-ekövetkezett, 
mégis meg van lepelre s azzal a kérdéssel I i ' : 
liogyan lehetne az illető közvetítőt feleloss-gre v e.: ; - A 
felelet az, hogy sehogy sem. A legtöbb j -nza::.. kiírják 
nagy hetükkel azt, hogy mihelyt a pénztártól eltav. r k a 
fél, minden rekrimináczió megszűnik. Ez - - . leinthető 
egyébnek pénztárnál, a melytől immár ;■ kiváltott ..••rték“- 
kel együtt eltávozott. Visszkereseti joga enm.Hozva meg­
szűnt. S ha „keresztinek nevezte azt, a mit e helyen ka­
pott, bizony nem tehet egyebet, minthogy hordania kell. 
Sajnálatos tény, de bizony úgy van és változtatni rajta nem 
lehet.

„Ámor diadala.u Ugyanabban a borítékban, a melyet 
dolgozatához csatolt, visszaküldte azt önnek munkatársunk 
Koritniczáról, a hol épen akkor időzött. A dolgozat nein 
ütötte meg a mértéket, a mit ugyancsak a borítékba zart 
levélkében az illető munkatársunk bővebben meg is in­
dokolt.

D. J. Budapest. Ne reflektáljon rá. Névtelen rágalmakra 
a legméltóbb válasz: a néma megvetés.

Majnai Frankfurt. L. E. A kérdéses tárcza szerzője 
jelenleg nincs Budapesten. Szíveskedjék türelemmel lenni» 
a mig megérkezik A tárcza igenis eredeti és nem fordí­
tott volt.

Balassa-Gyarmat. K. H. 1. Nem ösmerjük. - óyar- 
utcza 5. 3. A házak eltolásáról csak nemrég közöltünk ba 
ismertetést.

Szászrégen. B. P. A mint láthatja a rekriminált dolgon
segítettünk.

Felelős szerkesztő: Dienes Márton.
Tulajdonos és Lisdo:

„Egyetértés“ Hírlapkiadó, írod. és Njomda-Részí.-tirsasiá-

Kivonat a hiv. lap szept. 1. számából-
Árverések a fővárosban. Isselsttz Béla Glő 

becs. ingós. szeptember 2. VIL kér. Elemér-utcza ■ 
szám Bernhardt Lipót 1559 írtra becs. ingős. szeptemD 
13. ATI. kér. Károly-kürut 9. szám

vula I
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Árverések a vidéken. Kínál József 9mn k.

I en Hoffman János szePtomber 18. Debreczen-t b-dkfn Ö7V m2^frtra becs- ingatl. szeptember 19. 
„rabad kan. .V- v o ” Tarnasné 2355 frtra becs. ineaU 
szeptember N.-Szebenben. Pillér Miklós 3400 frtra becs 
mz ill. szeptember 12. Lemesen. Sándor Balázs 2100 frtra
-ráíría becs” ™ r„2L Ab4d-s““*on. Frank János 

mkatL szePtember 29. Vingán. Bécsi 
Sámuel 1800 frtra becs. ingatl. szeptember 25 Fehér- 
Gyarmaton. Friedmann LöM 4046 frtra becs. ingatl szén.
leu‘mmher Aoráo Andor 41'66t frtra becs. ingati
szeptember 23 Belenyesen. Király György 4336 frtra bee“
ingatl. november 24. Pécsett. Perl Tóbiás 3652 frtra becs' 
ingos. szeptember 7. Bártián.

Csc elme "szüntet és. A pancsovai kir. törvényszék részé- 
rő! .'tuner Urna pancsovai ezég ellen, — a szolnoki kir 
törvényszék részéről Goldmann Soma szolnoki lakos ellen 
a csőd megszüntettetett. ° eilen

EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, SZEPTEMBER 2.

Napirend 1899. szeptember 2.
Naptár : Szombat, szeptember 2. Hóm. kath. Elpid ap — 

Prot. lU-ztus. —- <woró(?-oroez : (augusztus 21 1 Tádé 
Zsidó Elül 27. Sah. Mez. - Nap íél : 6 óra 5 perel- 

k r reggel, nyngszik ti óra 20 perczkor este, Hold 
kel: 1 ora lo perczkor éjjel, nyugszik 1 4 óra 27 
perczkor délután.

A miniszterek nem fogadnak.
A nem.eti muzenm: képtara nvitva d. e. 9 órától 

d. 0 1 óráig. — lobbi tárai rnegtevintiietik 50 kr. dij 
mellett ‘

Technológiái iparmnzenm zárva.
A.E iparmű veszeti mnzeum könyvtára nyitva este fél

; töl fel 9-ig.
Egyetemi könyvtár nyitva d. e. 9— 12-ig és d. n. 3—S-ig
Akadémiai könyvtár nyitva d. u. 3—8-ig.
Múzeumi könyvtár nyitva d. e. 9—1-ig.
Deák mausoleum a kerepesi-nti temetőben nyitva d. a. 3 

órától ö-ie.
„Ezredév! diszfelvonnlás körkép“ (Városliget), látható 

reggel 9-*.ol este 7-ig. Ugyanott „Utazás a világ körül- 
d. e. 11 órakor, d. u. 4 és ♦> órakor. A szinfényképezés 
d. e. 11 órakor, d. u. 5 órakor. Belépődíj 5U kr., <»ver-
inekiegy 3U kr.

Iprirmn veszeti museum és az iparművészeti társulat 
n!landó bazárja az úllői-uton hétfő es pentok kivételével
na: onkint 9—1-ig.

Szabadalmi levéltár (Erzsébet-körut 19.) nyitva 9—1-ig
A m. kir. központi statisztikai hivatal nyilvános 

könyvtara es térkép-gyűjteménye nyitva 10— 1-ig.
M kir. mezőgazdasági mnzeum. \ árosliget, Széchenyi- 

szi-eí. történelmi épületcsoport. A gyűjtemények a hétfői 
napok kivételével, megtekinthetők naponkint d. e. 10 órá­
tól 1 óráig és d. u. 3 órától 5 óráig. A látogatás ingyenes

A* 18jJ8—49-iki szaíadsagharoal emlek-gyüjtemény 
•• űoMBth mnwam: Stefánia-ut 51. sz. a. délelőtt 
9— 11-ig.

Mr.gyar kereskedelmi museum. Állandó kiállítás: Ke­
reskedelem történeti múzeum es keleti mintatar az loar- 
csamokt.an, d. e. 9—12-ig és délután .-.—6-ig. Az igaz­
gatóság hivatalos órái ugyanott 9 óratói fi. a 2-ig. — 
i<:agyar házi ipar Központ» i.azar kerepesi-ut 22. sz. L eme­
let d e 9-tól déli 1 óráig es d. u. 3-tól esti 7 óráig, 
ludakozo iroda és nyilvános szakkönyvtár Kerepesi-u! 
iO sz., 1. ein. d. e. 9—;->-ig es u. u. 3—6-ig. Vasár- es 
ünnepnapokon d. e. 9—12-ig.

T,í!:®£?>pole..8záll0.d^ 9r- Székely F. Zombor. — Mentovicb Gy. Sz.- 
• Gr"1---- “ ~

TT ,----,-E»« BiiUiüua. ur. 3----- - -------
UdvarLe!),. - Szendrői M. Győr ~ érützner P. Boroszló. - Ruseo M.

JVn ,9Zay D' Mlsk,°.Icf - Necoletti V. Pallermo. - Rátli J. Becs. 
WiLJ; DeVec:erö r ,.-,edermann A. K.-Semjén. - Ráth A. B->ce.

S °í? G* PfSaan* * ^lein L D.-Györ. - Blavoot M. Pola.
Várai?» i * *aP°svár-„- . Ect*tein M. Körmöczbáoya. - Blum S Lóra. 
> araay l. Papa. — Mautner G. Devecser. - Kap D. Léva. — Mayer J.Hirsch hír r v1HLoß!maDa IeTan£a Szabadka" - Farkas A. Hahni
mnditor L Miskolee. - Nadler J. Devecser. - Bleuer J. és fia. Eperjes 
ríseher S. Eszék. — Ferner R. Déva.
.,5S”?nÍB M^Uoda. Ostrovsky M. Varsó - Tinrum V. Pótervár. 
HnkÜÍLr S°uI?!!r N- ^af“burK- - 568(1:51 E- Uegnicz. - Racovita E.

- «^dweg E. Lmgmtz. — Sterelny„r E. Serajevó. Tscheuscher 
lannrn- í'ÖWy - Fried M. Kassa. - Gaál M. D.-Márton.
sí ÜDgVAr- ” FlUínyi L. Igmánd. - Janta M. Becs. - Nagy I. 
Szt-Lészlo. - Löwensohn G. Medgye«. - ÜUmann I. Szatmár. - Nádas 
F M rur;r Drechsler G Bécs. - Klein I. M.-Vásárhely. - Rosenfeld 
r. JH.-lJsath. - Purlay G. Komárom. -- Szabó I. Varbo.

*?A1Iod<1- Gr. Wimpfen R. Erd - Br. Jungenfeld £.. 
W4híríg Hfe ?-N' - Br. Weisenbach N. és leánya. Szorabath
e! T'n^Pt9e- - F.ty J- Ecsed- - Dr- Eder 0. Kassa. Schiller A.
f amm JPfr0 ?9i,g'_r Ur- ApÜ»^ki és neje Pózén. - Dorner K. Sárvár 
mTeikJ f íayer J--°6 Szegszard. - Szüca D.-ué és
1IJ. Kejky L.-né és leánya F.-Rejk

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK
NEMZETI SZÍNHÁZ.

Budapest, 1899 szept. 2-án.

Házi béke.
Vitrjáték 3 felvonásban. Irta 
Bisson S. éa Leclerq A. 

Fordította Kürthy Emil 
Személyek:

Lucien Moreuil Náday 
Germaine Csillag T.
Brunoia Vízvári
Bruuoisné Vizváriné
Ludovic Zilahi
Pironeau Lataliár
lluscadet Dezső
Susanne K. Gerő L
Dolores Paulayné
Du Taillia Hetényi
Denise Groo V.
Ambroisine JRákosi Sz.
Francois Faludi

Kezdete 7 úrukor.

VÍG-SZEMHÁZ.

Budapest. 1899 szept. 2-án.

Mozgó féityképek.
Bohózat 3 felv. Írták Blu- 
menthal 0. és Kndell.urgG, 
Magyarosította Heliai Jenő.

M. KIR. OPERAHÁZ.
Az Opera szeptember 15-ig 

zárva marad.

népszínház.
Budapest. 1899 szept. 2-án.

Hoffmann meséi.
Regényes operette 4 felv. 
Irta Jules Barbier. Ford. dr. 
Váradi Antal. Zenéjét szer­

zetté Jacques Offenbach. 
Személyek:

IDEGENEK NÉVSORA
F.urgänn szálloda Hoyo«-Wenkheim P. grnö és kísérete Kr.rfis- 

t - t izon H. Paris. — Miarachi L. Saloniki. — Lace-Dali- íi. D.
•9 k. London. — Blaue M. és leány. Bukarest. — Haci;. r li e. 
neje L .ndon. — Lemontow G. Konstantinápoly. Biedermann R. Szi,'- tvár 
V utier G. Lyon. — Oppenheimer S. »oiler ti. Z-oíia. — Arvay V. 
"r. 3-a. — Kiaumer I. Neulandes. — Anders R. Drezda. — Biern.,ck: R. 

— Wriceler W. Zsófia. Egan E. Szolyva. — Cooke F. London. 
: I). Paris. — Le Clair C. Anvers. — Hegedűi A. Kolozsvár. Lórin 
neszt. - Ma-chke P. Berlin. - Raduleanu M. Pope-cu ti Bucarest. 

r ■ -r H. Stuttgart — LuUntán G. Bréma. - W-i-e W.. tiul.tich ti. 
Z-.- -b. — Bloos ti. tirácz. — Baris M. Varsány. — Hefter E. Horuszió.

K He-inanstadt. — FJieget.heifner I. Szentkút. — l.eruberger A. 
i r. Bloch S. ileizer N. Ztegler D. Schlosa ». Neuhaus E Spitzer 
1 ve-,.

tctzeaensecD

Személyek:
Kai-or K. Tapolczai
Mariska Delli
Göncs B.
Róza Roslagni
Kazár V. Kalmár
Kaján T. Gál
Menszky B. G6th
Ladányi A. Szerémy
Gombos Szőke
Julis Pécsy

Kezdete 7*/.[ órakor.

Hoffmann 
Lindorf ) 
Copélius) 
Miracle ; 
Spalianzani 
Crespel 
Stella ) 
Olympia ) 
Antonia ) 
Miklós 
Luther 
András ) 
Cochenille) 
Ferencz ) 
Hermann 
Nathaniel 
Vilmos 
A múzsa

Kezdete 71/;

Kenedich

Vidor

Solymosi
Kiss

Hegyi

Tollagi

Kovács

Újvári 
Parányi 
Gondos 
Vidorné 

, órakor.

KISFALUDY SZÍNHÁZ

Budapest. 1899 szept 2 án.
Snlnmith

Jernzsálcm leány».
Opera 4 felvonásban. 
Kezdete 71/, órakor.

VÁROSLIGETI SZÍNKÖR.
igazgató Feld Znigmond. 

Budapest, 1899 szept. 2-án.

A színfalak varázsa.
Bohózat -r> képben.
Kezdete 7 órakor.

MAGYAR SZÍNHÁZ.

íkidapeet. 1899 szept. 2-án 
Először :

Tilos a bemenet.
Énekes bohózat 3 felv. Irta 
Mérei (Merkl) Adolf. Zené­
jét szerzetté Huszka Jenő. 

Személyek :
Bogár Rózsahegyi
Viki Ledofsky
Gál Dezséri
Mávtha Szilassi
Adél Bilkei
Borosa Ráthonyi
Gondos Girét.h
Hangos Bessenyei

Kezdete 7V2 órakor.

BUDÁI SZÍNKÖR.

Budapest. 1899 szept 2 án.

A beszélő kút.
Operette 3 felv. 

Kezdete 7 órakor.

TOHg'.'WPqgV:

Színházi játékrendek.
A népazinház műsora: Vasárnap délután Huszárcsiny, 

este Görög rabszolga.
A magyar színház műsora: Porámap Tilos a bemenet

(Másodszor.)
Fővárosi nyári színház műsora: Vasárnap délután 

Hunyadi László halála, este Beszélő kút.
A nemzeti színház műsora: Vasárnap Arany ember.

budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzése
1899. szeptember 1.

iib'jiiriis szép j \ iziilliis r.-.-pcl 7 orakoi 141 cm. Hőmérő re vei 7 órakor -c 17 C. | Légaulrmérő reg. 7 ó. 7titi m/m.

A) Árutőzsde.

1. Gabon anerr.üek. 
a) Kész ára.

A budapesti áru- és értéktőzsde szokásai szerint készpénzben kiloyau.monkint. — A minőségi súly liektoliterenkint
kilogram monk int.

B„=a 74 Zó 76 1 77 78 79 on C 81
tiezaridéki 8 25 6.3C 8.30 8 40 B 40 850 co 8 60 8.55 8.70 8.70 8.75 8 70 8.85
feli ér m. 8*25 8^30 S30 8.40 3*40 isi '«SC 83SO 3.55 8*70 8Í70 8 75 8*70 8.88 2) 8.25 3.25 8 35 8 35 8.45 8 45 8 5 8 50 8.65 8.65 O.70 8.65 8.80

bácskai
8 2. 3.3^ 8.30 8 35 8 35 8 45 8.45 8 55 8.50 8 65 8.65 8 8U8.30 8.45 8 45 8.55 8 55 8 60 8.60 8 VG

L:’:; : -:= -:=

Minőség Árfolyam
frt tói 1 írtig

! Rozs __________ Elsőrendű ..._______ ___ ___________
Ki'Zt'pininÓsegü___________ ___- _______

6.55
6.45

6.6 a 
6.55
5. SC 
5.60
7. — 
8.25 

_7.30
4.45"
5.65 
í 50

1 Árpa _ ____
Takarmány, elsőrendű ___ ... ____

. másodrendű___________
Sörfőzésre tiszavidéki.............  .............

„ felsőmagyarországi ______
. dunántúli... ... ..........

5.30 
5.40 
6.60 
7. —
e.ao

...................... ..... - -•-.15
5.55
5.30

Zab---------------------- El‘-őre ndil ... ...    ... „. 
Körén minőségű ...___ ____ ____ __

Tcr.gorl_________
Belföldi ............ ............. ..... .......... .....
Roman v. bolgár ___ ____ _____

Cinquantin ...___  ...___ ____

4.35 5. -

Eepeze -------------- ián!*?;” T. z z z z z z z z 11.30 11.8C

b) Határidőre.

Határidő Pénz Áru
frt frt

B=za--------------
1899 május______ __

8.48 8.49
3.79

1899 május..j_____

6.*66 6.*6 3

Tengeri----------
„ aogu-ztu.s.......... ..
. szeptember____ 4.‘ 85 

5.17
4 .*86
5 18

Zab_________
1899 május_________

. október ...___ 5.' 26 5.*2 7
Káp.-repcza _ 1899 szeptember____

„ február ........ .....
1v60 11.9C

TI Leszámoló árfolyamok
szeptember 1-érői.

Búza .................. 8 43
K ozs ... 3 60

_Tengeri ... ........................ 4.85
5.20

Árpa ........ .......... -
Kay.-p.epcze ........ ............... ... 11 8C

1 * - Hajózási fuvardíj.
Honnan

Tisza

fj.-Fiii'ivar___ ____
Szentes___________

Zent a........................ .....
Titel ...______________
Mitrovicz___  ______

ye—21 
IC —17 
13-14 
12-13 
30—32 
2C-28 
24
22—24
30 -32 
40-44
24—30_ 6 I N.-Becsk.....................

^ " !ij irtó kilogiammonkint a szállítási
„„ .'i’.uval es a biztosítási díjjal értetik.

- őrbe a fuvardijtétel 8- lOkrral maga.sabb

III. Különféle termények.
j

i Ingyen hordó Disznózsír

r a j
j Pénz j Áru

1 Irt 1 frt

hnnnnesii___ _____________________ j 49,— 49.50

í
|
] 100 kgr.
!

Szalonna_
magyar la légenszáritott vidéki______
városi légenuzaritott, 4 darabos______
füstölt__ ’___ _______ zzz

41.50 
42.55
46.50

42Í- 
43.50 
4/. 50

Zsákkal együtt 
göngysuly tisztasuly 

helyett. 
Minőség

600 grammonkint

Szilva ___

boszniai, 1898 évi, usance-minőseg _
B , • 100 darabos _ _
. . , 85 ____

szerbiai, . , usance-minőség____
e e B 100 darabon ____
. . . 86 „------

2'Z

Ingyen hordó Szllvalz _ szlavóniai 1898_________ __  _ _ _
szerbiai 1898______ __ _____________ 17.75

15.75
18.-
16.—

- Heremag _
luezerna magyar. 1898 _____
lóhere aproszemü 1898 _ _ ______

„ középszerű 1898 ______ _____
e nagyszemü 1898 ______ _____

36.-
30.-
38.-
41.—

40.—
32.-
40.-
43--

B) Értéktőzsde.

Fontos joghallgatók részére!
Kitűnő ebéd, 4 tál ótel havonta 12 Írtért

VIII., nap-uteza 13. vendéglő.
Esténkint elsőrangú czigány zenekar. 36671

*íáb * rtéfcpaplrok

I. Államadósság.

•) Magyar All*madósaág.
Aranyj. 100.500, 1000 frt névért, drbokban, adóm. 

I _ . 10,000 frt névért, darabokban adóm. _
I Koronaértékü járadék, adómentes------------------

' 1876. keleti vasúti államk. aranyb., adólev. 10°/, 
llamvasuti aranykülcsón, adómentes.—

! 1889. , , ezüstkölcsön______ ____
Aiiamk. vask. czélj. arany adóm.. 200 K. névért.

: ls70. évi nyereménykölcsön, 100 frtos darab _
j 1070. , „ 60 . , —.
i Magyar regále-kért. kötvény, adómentes____

Horvat-salavon . , , .
Magyar föld teher mentesítési kötvény, adómentes 
Horvát-szlavon , » #
Tiszai v- szegedi nyereménykölcsön _________
liorvat-szlavon jelz. foldv. kötv. adólev. 7°/0_

L'toísú árfolyam

117.85
117.85
95.80
84.-

120.—
120.25
100.50
81.50

161.50 
161 50
98.75

100.-
93.50 
96.-

139.50

118.35
118.35
96.20
84.50 

121.- 
121.25
101.50
82.50 

162.30
162.50 
100.75 
10G.5U
94.30
96.73

140.50

Utolsó árfolyam

HENRY.
Igazgató és tulajdonos

KSSGHKE HENRIK.
A városligeti állatkertben.

Ma, szombaton, szept. 2-án esti 3/28 órakor

<5 Z €5 sa sl ®.
Mu elütizör lép tel ít The Voiaetts kerékpáros csoport

(4 személy). Ma másodszor: The Corneille zenebohóczok. 
Azonkívül fellép az összes szerződött niüvész-személvzet.

Színre kerül: A párisi Móniin ronge-ban, nagy komi­
kus ballet-egyveleg két részben, komikus interinezzó'kkal és 
táncz-betétekkel. Az 5 Barrison nővér (paródia). A 4 
Curricatnra stb. Henry igazgató elővezeti a legjobb 
szabadon idomított és iskola-lovakat és Hennyt a csuda- 
elefántot. Holnap, vasárnap, két nagy előadás. A d. u. 4 órai 
Matinéhoz 10 éven aluli gyermekek és katonák őrmestertől 
lefelé mindenütt felhelyárat fizetnek. Karzat 21) kr.

rouBs eiFiiei
VI sz.SLévay-utcsa 18.

Die Ofiariipagnernymphe.
9 órakor.

H» Lfeitnor«
Ezt megelőzi: 9 órakor.

Csendélet az államfogházban.
Eredeti énekes bohózat. Irta egy államfogoly. Zenéjét szer­

zetté Kmoch A. Rendező Rótt S.

Ive® Gignacs
Les inimitable« burlesque Párisién«. 

BlölcésicUletben $

^ E KT W E S,
résziét az évszázad legnagyobb komédiájából.

HJItlSl GUSZTÁV
Állam, képes. oki. ének- és zenetanár

BSFOBlSI-a ©neiskolája
a) I7£., Soroksári-ntcza 31. ezám alatt

b) Vili., Külső Kerepesi-nt 1. szám alatt.

A beírások naponta d. e. 10—12-ig és d. u.

3—5-ig folynak. oUti43

Beirási dij 2 frt, tandíj 4 frt.

Somossy Hizlaló
|fiae.vmezőrutoza). 36512

ALBRECHT FERENCZ bérlő.
Kezdete */,9 órakor. Vége 12 órakor.

Ma az egész uj szenzácziós szeptemberi műsor.
Mr- F-od H. Jonglenr acrobata, a legjobb a maga nemében. 
Mdlle MarceUy franczia exczentrikus énekesnő. Constnn- 
zoeky csoport. (5 személy.) Kéz. fej antipod és ikariai 
játékkal. Az eredeti Barrioon nővérek Inga éa Gertrud 
angol ének és tánezosnők, a Koldusnők duettel Mr. Jean 
és Max, Emy Crasse hangszer utánzók. Mdlle La heUe 
Berley Chantense nemzetközi énekesnő. Les Scares 
Smart Cyclista Mondaines. Oily-Jolly k. a. exczentrikus 
énekesnő. Úgyszintén az újonnan szerződött magyar és német 

operette és bohózat társulat,
A mulató villanyos világítása Wüste és Rnpprecht 

őség által épült saját gépei által eszközöltetik. 
Jegyek elővételben kaphatók Welss A. nagy dohány- 

tőzsdéjében Hároly-körnt 26.

frSüff SaHilSÄ ”a,este " ^r„='nb«”Balogh Karoly
1 isriKri s i.ed veit zeneK.ira játszik

Kezdete* « erekor

Viz állás, 1899i szept.

Schärding 

Passau . ..

Pozsony . . 
Komárom , 
Budapest. . 
D.-Fö!d vár. 
Mohács. . . 
Gombos . . 
Újvidék. . . 
Zímony. . 
Fkncsova.. 
Drenkova 
Oi-sova . . . 

Vág:

Rába#
Gyór . .

Zákány . . 
Barcs .... 
Eszék. . . .

Sziszek . . . 
Liitruvieza .

ClBBtlir'icr

+ 145 > 15

156
-L. 202

178

CS

■ 168

4- 14 < 16

easyek magyarázata : -f- nulltölöU,
< apadal.

Béga:
Kiszetó .... 
Temesvár .
N.-Becskerek. ,

Tieiai
M.-Sziget. 
Teker.áza. . 
Tiaza-Ujlak. , 
V.-Namény.. 
Záhony (Csap)
Tokaj...........
Tisza-Füred 
Szolnok . ,
Gsongrád. 
Szeged . . 
Török-Becse , 
Titel ....

Eörös:

«!? 9ti 96 :N-Várad —
F&k9ie: Tmke. ^
Feher: L.-Jenő __ 2 < 20
Kettős: Békés. 4. 32 > 4 
HánsaeiGyouu -j- 10 < 3

Mazes:

Arad ... • — 70 ^ 2
Makó. . . . -J- 46 > 6

null alatt. > áradat

Prognózis: 
Túlnyomóan száraz 

északon némi esővel.
és meleg idő várható, legfeljebb

< 5

E r t é k p
I lSxö-ra 1

b) Osztrák államadósság.
Egyesitett járadék papírban február—augusztus 

• « . május—november™
Egyesitett járadék ezüstben január—juiius___

április—október _

frt. p. p. adólev. 20%

Aranyjáradék ,* adómentes
Koronaértékü járadék
AUamsorsj. 1864. 

, 1860.
évb. r

B 1860. 100
. 1864. 100
, 1864. 60

e) Idegen államadósságok.
Bolgár államvasuti zálogkölcsön 
Szerbia ny.-kölcsön 100 frank ar..

(osztr. felülb.

100.- 
100. — 
100.- 
T00.- 
118.- 
99.75 

171.50 
13/.50 
156.80 
194-/5 
195.-

100.50
100.50 
10-.40 
100.40
116.50 
100.25
172.50
128.50 
157.80 
195.75 
196.

Ganz au tarsa vasünt. h gepgyi 
Kisbirtokosok országos flluhnit

<*/,•/

**/,%

6 %

4*/,°;

II Más kölcsönök.
Rosnyák-htTciígovinai orsz. kölcsön 1895. évhfll
Bt-biiyak-hercztifov. orsz. vas .ti köles. lh9K.evr-'l 

1 Budapest főváros 1K9C. évi kölcsöne, adómentes
i i"'.idap‘-. t szvkos-főváros kölcsöne adómentes_
. Teuies-begavölgyi vizszab. társ kölcsöne___ _

III. Záloglevelek ó* kölceönkötv. 
ai Badft-p&etl Intézetek klbooaátáaaL

Relvurohi takarékpónztar r.-t.... ............. ... ™
Egyesült bpesti fővárosi takarékpénztár.™ ...

. koronáért, 
gyár r.-t. köles. köt.

luluteliut......... ....... .....
_ 50'/, évre kor. ért.

M. agr.-éa járadókbank r -t. szMököív. kor. órL 
wes » járadékjegy vnozafiz. 102% .
- - - Záloglevél Kurunuértékben._

Magyar Rildhitelint. o. é. _ _________ __

• B keronaértélcben 50 evre _
e • koronaortékben 63 évre __
. „ szabály, és talajjav.____

Magyar helyiérd. vasutak kötv. 50' , övre____
# • s e 60 «-vre kér. erL
B B w B 60 évre 105% _

Magyar jelzáloghitelbank _ ________ __ __

B • 60 évre koronaértékben  
B • K)ts. k. 60 ó.. vf. no frt.
e e kfczs. kötv. 50 evre __ ™
e B kl-za. ktitv. 60 evre __ ™
, » köz-, k-.tv 6o evre 500 frk.
e » oyer.-kőtv___ _________ ___
B B » osztr. felülb. —
• • °yer .-jegy------- ...______
bw1 Osztr. felülb. __
e „ nyer.-kötv. e „ _

Magyar orazágos közp. takarékpénztár________
B B B B kor. ért..

Magyar takarék pénzt. közp. zálogban kja„*™ L 
Magyar takarókpénzt közp. záiogb. kor. ért. _

Osztrák.magyar bank- 40% évre *________I_____
B B 60 evre _ ______________

resti hazai első takarékp. közs. kötv. _ _
. * B S . zalogl. kor. ért._____
resti m. keresk. bank_______________________

B B B B közs. k. vissz. 110 frt —
• Be e közs. k. vissz. 210 k. —

b) Vidéki éa külföldi int. klboesátáeeL
Albina takarék- és hitelintézet_________________ _
Aradi polgári takarékp. 40 évre______________

• • , 40 é. vissza fiz. 110 frt.
. , , 40 evre—______________ _

Aradmegyci takarékpénztár________... ... ___ ._
Bosnyak-herczeifDvinai szabad, országos bank_
Debreczem első takarekpenztar ____________
Erdelyr. ni. ;3lzaloghitelb. 40 evre__________

• B B 40 evre visszaül. ._
Horvat-sziavon országos jelzálogbank.....................
„ • ( , B . közs. kötv.
Nagyszeb ált. takp. 31% e., vissz, no frt_____

. , . 40 evre. vissz. 106 frt_____

. . . 40 évre. Ili fc.b.________
» , „ 35 evre. IV. iub._____ ___

Nagyszebeni földhitelintézet____________________

Időjár&a.
A m. kir. meteorologifii kozooriti intézet táv­
irati jelentése 18í>9. szept. 1 én reggel 7 órakor.

A léirnvomás minimuma mélyebb lett és a Skandináv fél­
sziget fölé húzódott, mig a maximumnak ma már csak kör­
vonalai vannak meg delnyugoton. Általában északon alacsony 
és délen aránylag magas a nyomás.

Az idő ma reggel is túlnyomóan felhős; nagyobb esők 
Angliában, a német tengerparton s az Alpesekben és a 
Kárpát'-kban voltak. A hőmérséklet eloszlásában nincs lénye­
ges változás.

Hazánkban hclvcnkint zivataros esők voltak; tegnapról 
Árvaváralja Sflmeczhánya. Keszthely. Csáktornya és Dren­
kova jelent zivatart. A hőmérséklet helyenkint az esővel 
kapcsolatosan alabbszállt, de ezért általánosan elég magas.

saranmasza

Állomások
p A hő­

mérséklet 
Celsius

1 1 _ ál
a_s_

.2 1 
a s

51 E*er'°‘ TOJ6 £ 5"* Binar«!

Árvavárai] a — 60-9 + 11.4 w 2 4 12 21 8
Selmeczhanya — 594 4- 14,4 w 2 1 11 21 11
Kis-Kartal— — 61 0 + 142 — 1 1 30 11
N.-Szombat — 61-6 + 22.1 — 1 _ 21 10
Mairyar-Ovár — 6"9 + 15 6 — 0 _ $3 11
Ó-Gvalla — — 6I'7 + 12-5 — 1 24 11
hudavtst — — 61-2 + 16.5 1 »7 13
Sopron — — 60 4 + 15 0 N 2 0 1 21 8
Herén? — — 61*5 + 14.4 — 0 24 11
Keszthely — — 61 7 + 17 8 — 0 2 25 15
Zágráb — - 62.4 + 15 4 — 0 — 24 15
Károlyvároa * 6-2,4 + 15.2 — 2 —
Fiume — — 61.1 + 192 — t 2 26 17
Cirkvenica— — 60-6 + 21.4 — 0 28 17
Fan csóva — —- 01.5 + 19.C w 3 2 28 17
Drenkova — — 6;-0 + 18.1 NE 1 3 14 27 17
Zsombolya — 61-2 + 18.6 — 2 30 17
Arad — — — 00-4 + 18.8 SE 1 3 30 16
Szeged — — 6!-4 + 18 5 4 2
Szolnok — «— 60-7 + 17.6 NW 4 0 4 26
Eger — — . . 610 + 17 0 N 2 1 2 27 11
Uebreczen— GÜti + 172 svv I 2 28 14
Késm ár á — 62-2 s 1 a
Un gvár — — 61 7 + 15.6 NE 1 1 2 25 l*
Akna-Szlatina — 62-; 4* 13.5 E 3 t 1
Szatmár — — 6-2 ! -r 14.4 S 1 1 25 13
Nagy-Várad — 61-0 + 17.-2 SE 2 1 25 lb
Kolozsvár — — -4* 16.6 NW 1 •4 n
Najry-Szeben — 61.7 + 168 SE 1 3 íi 12Bécs — — — 6 2 + 14 0 — 0 4 20 12
Salzburg — _ tiO 5 + 15.0 S 2 3 7 23 13
Klagenfurt— — Gi'O + 14.2 NE 1 2 1 20 10Póia — — _ 60 1 

60'3
4-15.6 
•+" iö.O N 1

0
ö

£7
27

17
22Sarajevo —- — 62-5 + 13.3 SW 1 2 3 i7 12Torino — _ 60 3 + 19 1 N 2 1 15 ltiFlórencz —- — 61*5 + 19.6 — 0 $9 18tlóma— — _ 6-2-1 + 20 0 N 2 4

Nápoly — _ 2-6 -t- 2 .5 s 0
Brindisi — _ 6- 3 NW Ö
Palermo — _ 63 0 + 2-.-6 s 3 0
.Malta— — _
Ztincn — _

62*6 •+- 0.6 
-f- 17 6

SW
vv

1
2

0 - -
Biarriu — _ 6 3 *5 + *0.0 E 3 4
Nizza — — _
Pária — — _

60 0 +$00 E 4 0
60 0 + 15 4 S 2 *Kopeniiaga _

Hamburg — _
Berlin — __

54*2 + 14.4 SW 4 e 4 - -
Christiausund _ 48-9 + 11.4 4Stock h óim— _
Szén i-He tervár_ — — — — - -
11 ősz* va — _
Varad— — _

Szória— — Sí 8 + $1.9 SE $ 1
Konsiantinanoly k9 , + S3 7 NE 2 1mnen — _ 59*3 + 27.7 SW 1 1 — — —

A szélirányok jelölése: N = észak, E « kelet, S = dél 
■= W nyugodt — Felhőzet: 0 — egészen derült, 1 —több­
nyire derült, 2 *» részben felhős, 3 - többnyire borult, 
0 egoszen borult, © eső. * rzr hó. a = kfld. 
K zivatar.

Ellhaltak névsora 1899 szept. 1-en.
Garlay J. 48 é. Tüzoltó-u. 33.
Bükki M 54 e. kuezits-u. 4.
özv. Krakauer Vf.-ne 54 é Djvásártér 84.
Dr Jorduu K.-ue gz. ZJumauer M. 35 é.
Pakray F. 75 é. Szigligeti-u 5.
Matyasovsky ti. 50 e. Kemény-u 20. 
h euj F 32 e. Sandur-ter 4.
Holdsteiu A. i-z. Vröke 63 é ízegé nyháx.
Mihaltk a. 17 é. Telepi-u. 7 
özv. i ayek A. 53 é Teleki tér 25.

I tiky K. 27 ó Kőbanyai-ut 47. 
tiernalh S. 54 e. Xemetvülgyi-u. 79.

Értékpapírét

«■///a

Osztalék
1898-ra

^ . . VI. kib._________
Osztrák földhitelintézet nyer.-kötv. _ _ __
_ B „ nyer.-jegy_________
1 emesvar első takarékpenztar_ _ _ _ __

IV. Elsőbbségi kötvények.
Adria m. kir. tengerhajózási részvényt_____ —
Budapesti közúti vaapalya-tars. koronáért. _ ZI
Budapest villamos városi vasút r.-t_______ _
Budapest-pécsi vasút___________ ____ _ ™
Déli vasút__ . ______________ ______ __
Első cs. kir. szab. dunagözhajózasi tára. _Z!
Kasaa-oderbergi vasút 1989, ezüst...____ —

e , 1889, arany ______ _
, , 1891, ezüst... _______
. , 1891. arany____ —. —
, B (oszt. von.) 1889. ez. —

Magyar folyam- és tengerhajózási r.-t.______
Magyar-gácsorazági vasút I. kib.___ ‘ .

, B n. kib. _.____H —

Magyar ny. v. (székesf.-györ-gráczT vo’oai) Z Z
. „ „ 1874. kib.___________ ______

Magyar v. els. kölcsön beruh, czélra, arany* — 
Osztrak-magyar állam vasút 1883 *______ __
_ • ' • X. kib. 1885 __ _
Torontáli helyi érdekű vasutak _____ __ _-

V7. Bankok reeavényei.

sülét- - - - - - -Angol-osztrák bank 
Budapesti bankegyesül 
Első magyar iparbank.
Fiumei hitelbank _____________
Fővárosi bank-részvénytársa^ag— _
Budapesti giro- és pénztár-egylet Z
Hazai baiiK-reszvéuy-tarsasag___
Herrur-, raagy. ált. váltóüzlet részvt

-------------- ---
-------------- 100

------------------ ---

95.~ 96.-
100.75 101.-
93. ' *9.25
3.25 97.25
94.3Ü 95.50

100.- 101.-
99.75 100.7=
94.2 S 94.50
99.50 10J.

102 ,5 103.75
102. - 103. -
99.75 100.75
9 .50 97.25
99.75 100.75
99.80 10'». 80

100.50 101.50
9%- 96. -
94.50 95.50
8'. ,0 85.5u
95.50
97.5' 93.50
93.- 9a. —
9?.- 98.-

101.- 102 -
100.- 101. -
97.75 98.75
97.50 93.-

9.75 100.75
9'.25 93.25

100.- 101 -

12C .90 121 ‘,50
122.- 123.-
14.— 15.-
14.50 '.5.50

103.50 104.50
39.75 100.75
99.75 100.75
95.- 9ö -

1ö0. - 101 .-
94. 95. -
99.— 100.—
94.75 95.75
9b.70 100.7u
99.70 10 .70
95. 95.50
96.70 97. tő

100. - 101.-
97. - 98.

103.50 104.5C
98 - 99. -

101.— 102.-

98 .*50 99Í50

99."-| 99! SO
" 00. — roi.-
98.50 99.50

100.50 101.25
100.-; 100.50
102.-1
102.-
101.75 102.25
100.25 101.25
102.50 103.50
100. —1 102.-
103. — 1
9 i 75 ‘00 75

119. 12C.-
14.59 15.5C

100.— 101.-
99.25 100 -

F.

Ctttrák-magyar bank... _ ... __ __ __ __ got)
Pesti inagy,.r kereskedelmi bank______ 500

I Dnionbank_____________ __ — — _ — xou

^ f. Taltaréhpóaztárak részvényei.
Belvárosi takarékpénztár— _____________too
Bunapest III. kerületi takarékpénztár____ 50
Budanp't-erz-scbelvárosi takarékpénztár 200 K.
Bl b' -li tak. pénzt, és orsz. zalógk. r. t. 400 K.
-.......... budapesti fővárosi takarékp_____  3ó0
Magyar altulanos takarékpénztár ._ 500 K.
M.-.f-x.-ir országos központi takarék pénzt._3i)0
Pesti hazai első takarék pénztár  .     1000

! ,
VJJ Bletoeité téraaeágok ré.z».

Becsi biztosító társaság___________ ______200 \ 2C0 — 21C.—
Bécsi elet- es ja ra de k-biztosi tó intézet—— 200 I 27oj — : 2jo! — 
elsr. magyar általános hiztoiitó tarsaiag — 1000 .^5/ — IjjCO. —
r onciere. pesti biztosi tó intézet —________loo iiűG—I 102
Lloyd, magyar viszontbiztosító társ. __ luo ! 30*— 8s!
Magyar jég- es viszontbiztosító r.-t._____lOt) 1
Nemzeti baleset-biztosi 2ó r.-t. _____ __ ^00 K.
Pancoma viszontbiztosító intézet__________ HOO

p. nz áru

905. — 910.—
14 0. - 1445.—

3,0.

! 103.— 104.-
; 119.- 122. -
! 32. — 8
| 225. - 226. —

17',.- 1173.-
! 293.— 300.-
7/5.-

,8300.- 8350.-

Érték

I HO.-' V,2.-
I 11 . — I 117.- 

735 - U1C.—

------- 100
— 2000 K.
— 200 K.

‘*‘“6.’1 “*• •«iwee.e, __ 200 K.
Horvat kereskedelmi bank___________$49 K.
Horvát leszámítoló bank________ __  __ 4^9 g*
Horvát-sziavon országos jelzálogbank_____ 10Ó
Magyar általános hitelbank__— — — — 200
Magyar ipar- es kereskedelmi bank — — ÍOO

fr-24.— Magyar jelzaloghitelbank________— — 100 ar.
Magyar kereskedelmi r’.-t. __— — — — 200
Magyar leszámítoló és pénzváltó bank— 400 K.
Magyar takarékp. közp. jelzálogbankja_____500
Osztrák hitelintézet_________  !go

97.50 
118.-
95.50 

118. -
97. IS] 

100. — I 
10.'.- 
10'.-
95.75

107.-
107.-1
118.50:

88.50

151.50
93.—

172.-
89.-
65.-

tosl—
120.—

10C.50
98.-
96.5C
95.-

S8.50 
119.- 
96.. 0 

119.- 
98.75 

101.- 
108.— 
108.- 
9%75 

108.- 
108.- 
119.50

tix!-

+72.—

152.5C
93.50

174.—
90.-
70.-

115.-

X III. Gőzmalmok részvényéi.
Concordia-gőzmalom r.-t_________ _ _ 400
r, ,’L , • . elsőbbségi résxv. 400
z-lsc budapesti'gőzmalom r.-t. ___ __ 600 K.
Erzsébet-gőzmalom-társ. ________ 20Ő
Lujza-gözmalom r.-t.________ __ ___ 1<;o
Pesti hengerinalom-társ............. .. _ _ " 400
resti molnáruk es sütők gőzmalom r.-L 2U0 
Pesti Viktona-gőzmalom_________ __ __

IX. BényAk és téglagyárak réesv.
Budapesti tégla- és mészégető r.-t____ TOO K.
Budapest-azentlőrinczi téglagyár________ 10O

'• I Egje-ult tégla- eaezomentgyar r.t_____ __ ioo
’. Északin. egy««il|t kúazenb. es iparv. __ 100

•..r>0 I Felsőmagyarorsz. banya es kohóm. r.-t. 100
István Inglap-a*; r.-t-------------------------------

■ hassp-vuinoui kőszénbanya r.-t. id. elisin 30
!'— i pi»-woesi gránitbanyá* r.-t. ______200 K.

Kőbányái gózíeglagyar r.-t.______________16O
.— Kőszén bánya es téglagyár r.-t______ 20 K.

Lechner rakosi téglagyár r.-t.___________ 100
Magyar a»piiait r.-t. .......... 100

— ; Magyar ált. KÓKzeubanya r.t___________  100
Magv. gőztégla-, ezom.- eegypszgya-. r.-t. 100
Magyar kerámiái gyár r.-t. eíóv. mg. n. _ 100
reterhegj-i téglaipar r.-t..______ ' __ _ 200 K.

: Salgótarjáni kőszénbanya r.-t._____    100
j CJlakl ee mészégető r.-t. elöv. jog. a. 150

X. Vasművek és gépgyárak réezv
■ Elbő magyar gazd isagi gépgyár r.-t.____ 200

»Danubius* rn. hajó- es gépgyár r.-t.— 200 K. 
Ganz es tarsa vasöntöde én gépgyár _ __ 400

t>=iga féraipargyar r.-t. .lábba, «*) K.
Naoragi vasipar társulat_ _______ __ _ 300
-Nicholson--gépgyár reszv.-tára.____200 K.
Rnnamurany-salgotarjáni vasmű r.-t____ 100
Schlick-féle vasöntöde es gépgyár_____ 200
TeudlolT* Dittrich gépgyr.-t. A) sor. elölj. 200 í. 
weitzer Janón gép-, waggongyar r.-t. ._ 400 K.

XI Könyvnyomdák részvényei.
,Athenaeum* irodalmi es nyomdai r.-t. . 100
Franki in-társulat ...______  _ _ _ i5q
„Kosmos* müintezet ______— __ _ ~
„Paliab* irodalmi es nyomdai r.-L— _ 200
Pesti könyvnyomda r.-t._______  fcoQ
XII. Különféle vállalatok réesv,

Altalanos waggoukulcsönzű-társulat — 400 K- 
„Apollo* kőoiajGnomiíó-gyar r.-t. — — zoo K.
Bantlin-fele vegyi gyár az r.-t__ _____őOO k!
Bihar-Szilágyi olajipar r.-t_______  — 200 K.
Brassói cellulose gyár. r.-t.______  _ 800 K.
Budapesti általános villámossági r.-L_ 200 K.
P'Pvsti Zsolnax -léié 1 )rcz.-fayenczegy.r.-t.2000 K. 
Első magyar betűöntődé r.-t. „ _ __ _ 100
Első magyar gyapjuinosó- és bízom, r.-t__200
Első magyar orag.yar r.-t._________ 6vo K.
Első magyar részvény serföződe_________SOQ
Első magyar serteshizlaló r.-t__________ 200
Első magyar szállítási vallaJat r.-t. _ _ 200
Első magyar szálloda r.-t.______ ____ go
Első pesti «pódium és csont liszt gyár — 100
Fiumei Tusban toló- és nzskemenyitő gyár 500

.*- I Gbchwmdt-féle szeszgyár ...__________   200

.— I -Hungária* műtrágya ee kensav-gyar ____  100

.— I Jordan Viktor-féle bőrgyár r.-t. eis. réaiv. 100

.— j Kábelgyár reszvenytarsasag __ —________ 200

.— , Kőbányai király serföző r.-t— — _ _ 800 K.
— 1 Kőbányai polgári serföző részvény-tár. 200 K.

Magyar ezukoripar r.-L ............  — — lüOO K.
Magyar fern- es lampaáru-gyár r.^L _ — 100
Magyar ruggyantaarugyár r.-t. — — _
Magyar vasúti forgalmi r.-L etflv. jog. n.
Magyar villamossági r.-t— _
>i •/. :.-a7.(i:_siigi ,p 1 - r -zv.-tars.__

260.-

20.—

80.--

12.—

+16.-
Nagyszebeni villamosra!! r.-t._____

i Nemzetközi villámossági társaság 

200 K. 
200 K.

... -. 200
500 
200

íi,'..— 5/5.—
2?7. — 2 }0. —

. 139.- 140.-

100.— 101.—
205.— 215.-
7d. — 79.-
2j.~ 127.-

! 102.50 103. -
I 63.- 70.

i 9.50 21.50
0.- 145.-

53 .- 600.-
2 ti. — 250. —
10C.- 103 -
214.- 211. -
95. — 97.-
75.- 8C. —

140.- 142 -
2.- 44 -

320.— 322 -
175.— 178.-

140.- 145.-
92.- 93.-

1850.- I860.-

108Í- 111.*-

203I- 205Í-
101.- 106.-
204 - 206.-

370.- 375.-
263. — 267.-
90.- 95.-

190.— 195.-
1420.- 1450.-

570.- 575.™

595.'- 600.*-

140!— M2! —
26.75 12../S

1200.- 1250.-
1+5.- 1o0.-
420.—

1290." — 1300i—
270.- 28C. —

225.*- 228.' -
145.- 150.-

1550.- 600.-
478.- 481.—

45*- -1 —
310.- 325.-
40.- 42.-
89.- 90. —

•058.— 062.-
120.- 125.-
165.- 175. -

7.25

Neveitek
drbkint

b~

Nemzetközi vrairgonkölcsönző r.-L _ 400 K.
Poppor l.ipót faipar r.-t.________________í-j-jq
Quarnero részvénytársaság _________ __ jód
Royal nagyszállódé r-.-vz vény társasig_ 200 K.
Sztor ii k*nderfonógyar r. t.____...______ 2>0
Sziezeki turíiázak r.-t. ___ ... _____ ___ v)0
7 elefon-Hirmondó r.-t. _... ..._ 10U í.
Törőkbirodalmi dohányegyedurusagi r.-t. 200 ír.

XIII. Közlekedési váll. réazv.
Adna m. kir. tengeri hajózási r.-t.... ;t>o
Aradi es Csanádi egyes. v. r.-L törzs.-r. .Z I00 

•: -i '• t vi e,-i. V. :. _ vi.)
Barcs-pakraczi vasat elsőbbs. résrv. ._ __ goo 
Budapesti közúti vaspaiya társ.._ .2 100

• B B id. részj. ._ 1OO
B . , élv. jegy   —

Budapesti villamos városi vasút r.-t.......... .. 100
B B „ . élv.jegy ... ...

Budapent-szent-lőrinczi h. e. vasút   100
o "... - B * „ els. reszv. Eh)
Bpeet-ujpest-rakosp. vili. köz. vasút r.-t. 900 K. 
Denreczen-hajduuauasi vasút b. e. v. els" r 100
Déli vasút ...................................... .. _ * o-yij ar_
Első cs. k:r. szab. dunagőzhajó-társ. "" 500 d. 0. 
U' Iniczvnlgyi va :it r.-t. elsőbbs. rész*. 200 x.
Kassai közúti vasút _______ __ __ _ njy
Kassa-oderjiergi vasút... .................. ___ __ "* ^jj
Kastia-toruai helyi érd. vasút r.-t. ets. rj** 200

Magyar folyam- es tengerhajózási r.-L 200 K.
Magyar-gacsorszagi vasút__________ _ _
Magirtr helyi érdekű vasutak r.-t.____2^)0
Magyar nyugoti vasút......................... .. _ ._ 20O
Maraimrosi sóvnsut eis. részvény ... _ 1U0
Mara .rost sóvasut t .rzsreszvenyei_____ 100
Máramarosi sovasut B. részvényéi............. . 1U0
Marosvásarh.-azaszrég. vasút els. részv. — ÍOO 
Nagykikinda-nagybecsker. vasút els. r. 103
Oriente magy. tengeri hajózási r.-t. 10i»U K.
Osztrak-magyar allamvasut__________ _ 200 ar.
Pécs-barcsai vasút... ______ ______ _ __ xpj

j L , '• " els. r. á. •
Szlavóniai b. é. vasút els. részvény — 2011

I Yzt.-iáSv.n. 7-Sziíititni-.W-i'.ic/i n ». v. els. r. : -0 
j T"jne«iv.ir-M0do<i h. érd. v. r.-t. els. r. 200 K. 

Zsibó-Nagy-Bányai h. é. vasút els. r. _ 400 K.

XTV. Sorsjegyek-
Bazilika sorsjegy ...... ................  ______

B e osztr. felülbélyegzessel._ _ ^
- „ nyeremeny-jegv________

Bécs városi nyereménykölcsön 1874. évről_____
Budavárosi sorsjegy ...____________________

■ „ osztr. felülbélyegzéssel___ _
„Jó eov* egyesületi sorsjegy ... .................. ..
„ B „ „ osztr. feltllbelyen.
Magyar vörös-kereszt sorsjegy_____ ____ _

• • B B osztr. felülbelyegz.
... - B B „ nyeremeny-jegy
Olasz vörüe-keresz eorsjegy __________ ...
„ • » * . osztr. felülbelyegz.
Osztrák vörös-kereszt sorsjegy__ __ __
Otiztrák Intelintézeti sorsjegy   _. _
Pálffy sorsjegy____ _________ __ — — — ^ ^

XV. Pénsnemek.
Arany, ee. és kir. vert ____ __ —

B , , . kör.------ - _
• eeztrák vagy magyar 8 frto * _
e $(' frankos..._______ __ _ _________
B 20 markas_________________________ —
„ török aranylira____________ _____ _ _

Nemet bírod, vagy egyenert. Lankj. (100"markai
rranczia bankjegy UOO frank________ ____ _
Olasz bankjegy ilOO líra)___________________ _
Papirrubel darabonkint__________ _____ .
Román bankjegy (100 lei) ...___________ ___
Szerb bankjegy (100 ezüst dinar)____ _ _ ._ _

XXL Váltók árfolyama (látra).

310.-
146.50

J12.
147.50

490.*- 510. 
I 306. —I 3 0.

Amsterdam _ __ __

Lonuon____________
Nemet öankpiaczok____
Olasz Lankpiaczok____

bvejezi Lankpiaczok _ 
Szentpetervar______

100 hollandi írtért _
100 frankért____ _

10 sterlingért _ _
100 márkáért_______
100 hraert _______ _
100 Ir ankert _
100 , _ _ _ 
100 rubelért _ _ _

XVIL Határidőre kötött értékpi

Augusztus hó közepére.
Magyar aranyjáradók... ._ _____
Magyar itoronajáradék ________ ~ ^
Magyar általános hitelbank...     ^
Magyar ipar- es kereskedelmi bank Z "" "™
Magyar wizaloghitelbana _______ ^
Magyar leszámítoló es pénzváltó baniT _ H
Riu.amuranyi vasmű... __ ...__ ___ *"
Budapesti közúti vaspalya-tarsasag* ^ \Z ^

Augusztus hó végére
Osztrák hiteüntezet______________ '
Deli vasút________ _________ " —
Osztrak-magyar allamvasutlll-- ^

: .1*0 irf,
! .au I ír 1

S50.- 560.-

42Í - 4s! —
285.- 290.-

, 14ol— 141 —

1 236.- 238.-

203. — . 204Í -

25SI- 250.-
L-03.5: 20).—
85.- 90.-

74l- 75I-

395Í- 4C0 -

184.- 185.-
197.50 198.50
175.- 178 -
209Í50 210! 50

213.- 214.-
95.50 97.-
59.- 63.-
"9.- 63.-

100 - 101.—
34 - 9-5>

215.*- 216Í-

163.*- 165.'-
80.- 85.-

! 180Í —
I

185."-

1cCÍ50 182Í50
62.- 64.-
64.- 66.-
3.40 3.80
3.80 4.20

12*75 13.* 25
21.- 21.50

197.- 199.-
65.- 66.-

5.67 5.72
5.65 5.70
9.56 9.5S
9.56 9. 9

11.76 11.80
58Í90 59Í -
47.70 47.90
44.35 44.50

1.26% 1.2 7%
46.85 47.15
45.20 45.50

99.65 99.65
120*70 120*85
53.95 S9.CS
44 35 44.45
47.70 47.80
47.55 47.70

126.50 127.SC

117.85 118.15
95.80 96.-

38%7á 390.25
10C — 100.46
2+3.- 243.5'J
257.00 258.-
337.- 337.50
369. - 369.50

384.Ml 386.-
74. —I 74.50

250.75 351.-

Magyar ált hitelbank
Osztrák hitelintézet _ ______
Magyar aranyjáradék _____
Magyar koronajáradék_____________
Magyar ip. es keresk. bank. _ _ _
Magyar ielzáloghitelbank __________
Magyar leszámitoló bank _ _ _
Rima-Muranyi vasmű r.-t. _____ __
Bpesti közúti vaspalya L — _ _____
Déli vasút__— ... —------------------------
Osztr.-magyar államvasut    _
Budapesti hankegyesület________ __
Ellő mágyar iparbank___________ ___
Hazai bank r.-t

391.
383
118
96.50

100
244
259
338
338

75
347

Kamatozó kincstári utalvány kamatlába (•> ho)__
Az Oszt rak-Magyar bank kainatl ihi vá! t ó I eszmitoiás ri-i

I»e—ámjtpló árfolya:
Pesti m. keresk. bank_____ ______ ___
Első magyar reszv.-serfőző___________
Magyar ezukoripar r. t. _______  _
M. takp. köz», jtilzalogb._____ _ _
Magyar asphalt r.-t____ _________ _
Belvárosi takarékpénztár r.-L _ _
Fiumei h:teil>ank ................ _ _ _
Be. Közúti vasn. id. r. jegy_____"Z
Újlaki téglagyár r.-t. ______________
Magyar vasúti forg. r.-t.___________
Magyar villamossági r.-t. _ _ _ _
Magy. kerámiái gyár r.-L________ _
Fiumei hitelbank r.-t____
Schlick-féle vasöntöde r.-t.

iok augusztus 28-áróL 
1445. Salgó Tarján! kőszénb. t. _______

Ganz-fele vasuutoue >.-1.____  .
Kűszeubauya es téglagyár r. t. _ _ 
Felsőm, banya es koho r. t._________
Bpesti takp. es zalogk. r.-t.____ _ _
Budapesti vili. városi vasút _ _ ^ 
M. orsz. közp. takarékp. _ _ _ _ 
Adria in. tengerhajozisi r.-í. ._ _
Nemzetközi waggonkőlcs._____ .
Kőbányai polgári seriözö_______ __
Egyes. Bp. fóv. takarékp. _ _ _ _ 
Pesti hazai első takaieauduztar _ -
Kassa-somodi kőszénb. r.-t._____
Budapesti viiiámossagi r.-t,—

Járadékok és bankzaloglevelek elzálogosításánál   
Más értékpapírok elzálogositasán.Ü............................ ....

317.-

- »47#
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8 EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, SZEPTEMBER 2. '8m
Ezen hirdetési rovatban minden szó 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 2 krral, s compact betűk­
ből szedve 4- kraiczárra! tizetendő.

Minden hirdetésre felvilágosítás n 7
a kiadóhivatal ingyen. Czimmel e' - 
tott hirdetések minden közlése után 
még 30 kr. bélyeg'!et a i'

FELEFON 6354. Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a valaszra szükséges levélbelyeg vagy levelezőlap oekuldetik ea a nirdetes aiaLi allo az^ -i_.cozölteag. -üíl SBEéi

Kis hirdetéseket
r!fogad az Egyetértés számára 
1; . özponti hivatal Papnövelde- 
i:tcza 8. 82. es a következő 

tiók kiadóhivatalok:

Breuer nővérek
dohány tőzsdéje V!. kér.. Teréz- 

köret 54. szám.

Burger Vilmosáé
dolián,tőzsdéje Andrássy-ut 51.

(Oktogon.t
Deutsch. Julia

tiohánvtőzsdéje József-körut 
50. szí (Baross-u'.cza sarkin 1

Heinecsek A.
doliánvtőzsdéie IV. Petöfi-tér 

3. szám.

Toldi Lajos
könyvkereskedése Buda, II., 

Fő-utcza 2. szám, 
'slandní minden hirdetéet

KiaöóMyaiali üzenet.
Tudakozódásoknál csakis 
olyan levelekre válaszo­
lunk. a melyekért a vá­
laszbélyeg beküldeiett.

jeligés hirdetéseknél a 
hirdető a kiadóhivatal 
előtt ismeretlen.

Varázs fuvola.
Sorait 31-én megkaptam, kérem 
tudassa, hogy kicsoda ön. Írása 
ismeretlen. 30673

Eladás.
Haisas.lt és uj

pénz-szeMréíiyek
rendkívüli olcsn áron rauíiaiók 
a he esi nenzszetrenygyár raktá­
rában. Siudspeat, V«. 2;si- 
nánv"- *cvi: S. «er. 318sr.

Megay
Bohéme-tortája a legjobb 
torta! 1 írt 25 kr. beküldése 
után Megay Róbert ezukrász 
Miskolczon, megküldi önnek 
bérmentesen. Kapható Buda­
pesten : Szenes Ede cs. és kir. 
udvari szállító és Szimon István 
uraknál. Budán: Gaizler Béla, 
udvari szállító. Aradon: Ring 
Zsigmond, Fejér Gyula.NyiIrán: 
Aitner Ferencz. Szombathelyen: 
Kikaker Kálmán. Fehértemp­
lomon : Stetánovicz János. 
Debrerzenben: Geréby utódai. 
Nagyváradon: Kádár

30658uraknál.______________
Eladó ház Üj pesten.
Ecy úri ház. két külön lakással 
összesen 8 szobával, két konyha 
s teljes mellékhelyiségekkel, 
kert s parkírozott udvarral a 
vasút állomás közelében jutá­
nyosán eladó. Telek kifizetve. 
Czim a kiadóhivatalban meg­
tudható. 1113G

Eladó múzeum.
Képtáramnak nagyérdekü ké­
peit lemásoltattam és eladom 
a múzeumomban fölöslegessé 
vált eredeti érmek, fegyverek, 
szobrok, másodpéldányaival. 
Érték negyvenezer forint. E 
gyűjtemény nagyobb városok­
ban kiállítva évi tízezer forint­
nál többet, jövedelmezhet. A 
vevő által folytatható képmá- 
solások és kiadványok is jöve­
delmeznek évi több ezer forintot. 
Levélbeli ajánlat: „Törté­
nelmi képtár“ czimmel e 
lap kiadóhivatalába Írandó. 
Közvetítők jól díjazta tnak. 11123

TTj találmányaimat
betegség miatt odadom csak gaz­
dag vállalkozónak, ki a biztosan 
befolyó több százezer forintnyi 
haszonból nekem is juttasson 
valamit. Kimutatom, hogy elég 
tekintélyes vagyonomat is ré­
gibb találmányaimból szerez­
tem. Leveleket ..Nagy sze­
rencse“ czimzóssel e lap ki­
adóhivatala továbbit. 11122

Csemege-szőlő,
asztali körte, alma, szilva, posta- 
kosarankint 5 korona bekül­
dése után bérmentve kapható 
Teleki János gyümölcsészeté- 
ben Balaton-Henye, posta: 
Köves-Kálla. 7762

Eladom olcsón,
vagy elcserélem tizenötezer 
forint értékű bútoraimat, ezüs­
tömet, ékszereimet, birtokért, 
vagy házért. Leveleket, „Nagy­
szerencse“ czimzóssel e lap 
kiadóhivatala továbbit. 11124

Előkelő kávékáz
nagy forgalmú helyen, a város 
központján, családi körül­
mények miatt sürgősen és 
igen jutányosán eladó.
Czim a kiadóhivatalban. 11167

Alkalmazási keres.
Házi kisasszonynak
gyermekek mellé ajánlkozik 
egy intelligens árva leány, aki 
minden házi teendőkben jártas. 
Czimo n kiadóhivatalban. 77X6

Kezelőgazdatiszt,
középkorú, szakképzett, uj-évtöl 
állását változtatandó, nagyobb 
birtok önálló kezelésére ajánl­
kozik. Czim a kiadóhivatalban.

7795
Inas,

róm. kath., nőtlen, jó bizonyít­
ványokkal, október 1-sőre ma­
gányos urnái állást keres, jelen­
legi* állásában 3 év óta van; 
elmegy külföldre is. Czime a 
kiadóhivatalban megtudható, 
közvetítők kizárva. 7794

Stabil gépész,
kinek kitűnő gyakorlati bizo­
nyítványai és oklevelei vannak, 
alkalmazva volt már nagy 
üzemü malomban, gyárban és 
gazdaságban, megfelelő állást 
keres magának bárhol az or­
szágban, a gépkezelésen túl 
elvállalja az üzlet szellemi veze­
tését is, és ha kívántatik meg­
felelő óvadékot is képes le­
tenni. Közvetítők jól dijaztatnak. 
Leveleket és ajánlatokat 
„Szakember“ czirnen kérek e 
lap kiadóhivatalához._ 11139

Fiatal házaspár
házmesteri állást keres. Kisebb 
ovadékot is adhat. Ajánlatot 
a kiadóhivatalba kér „Ház­
mester“ jelige alatt. 11154

Lakás és bérlet.
Úri, garponlakások

és boltok, az Üllői-uton, Kálvin- 
tértül a második, legmoder- 
nebb kényelemmel újonnan 
épült házban, november 1-rc 
kiadók. Emeletenkint csak 
2 lakás. Czim a kiadóhivatalban 

7784

Bérbeadó.
Üllői-ut Erkel-uteza kezdetén, 
öt nagy elegáns utczai szoba, 
gáz, fürdőszobával 900 írt, 
nagy utczai, egy udvari szoba, 
lépcsőből 3 bejárattal 550 Irt; 
2 udvari szoba külön bejárattal 
240 fit, több más lakás igen 
olcsón. 7197

Különféle.

Kávé
7.45
8.10
0.30
6.25
6.25
6.30
5.40
4.95

. utánvét vagy a pénz 
mellett: legjobb

4*/2 kgr. Ceylon legj.faj 
4V2 Jauco Porto-

ricco, erős ...............
4V2 kgr. arab mocca ...
41/, ,, Honduras.........
4V2 „ Jáva ...............
4V2 „ afr. mocca ...
í'li Gyöngy .........
4'/2 y> Santos í..........
4V2 r Santos II.
Szétküldés bárhova bérrnentve 
utánvéttel, vagy a pénz eiö- 
leges beküldése mellett. A posta­
csomag vegyes-fajokból is ösz- 

szeállitható.

Németh Viktor
Budapest, 35580

Vili, József-körut 44. sz.

43/4 kiló kávé
nettó, bórmentv< 
előre beküldés*;

minőségért szavatosság.

Afrik. Mokka gyöngy -3.55
Santos, finom ................. 3.50
Salvador, zöld, legfmom. 3.95 
Ceylon, kékes zöld. legfin. 5.2o 
Arany Jáva, sárga íegf. 5.10 
Gyöngy, legfinomabb .. 5.10 
Arab mokka, illatos......... 6.35

Árjegyzék és vámjegyzék ingyen.

Ettlinger & Co Hamburg.
3665

Erényi-féle
Satar.ella créza B i. *
Méltósága legkedveltebb urr/b 
Bámulatos hatású szem üknél, n ... . 
foltnál, pattanásoknál. CzÍ!:i a kia : -í 
hivatalban. ;'

Magán tőkéstől
budapesti ingatlanomra, I-, 1 
helyre helábláziaa kölcsönt
keresek. Ajánlatokat Ház.

Azonnali átvételre keresek

800 hold körüli
bérletet,
teljesen fölszereléssel, lehetőleg 
állomáshoz közel, Heves. 
Borsód vagy Jász -Nagy- 
Kun- Szolnokul egyében.
Csak tulajdonosoktól kérek 
komoly ajánlatot. Czim a kiadó- 
bivataíban megtudható. 11174

tulaj tlonosu alatt
hivatal továbbit.

a kiadó

üss M
utóda Rostély György
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Hirdetés.
Ä ffitiffliselssögj'i m. kir. minisztérium

50000. VII rdele

mm

w

kővetkező állami széukéncg; raktárakban uru-itlatnak.

.-Izilatonfüreden.........^
íiihardiószegeii .........
■konyhádon ............... y
15adán...........................
Budafokon .
Rivső-Szt.-Mártónban GJ
Uunaföldváron ..........  ™
Egerben .....................
Esztergomban .........laza
Gödöllőn .....................
Kaposváron ...............
Kovágóörsön............... ^
Keszthelye« ...............
Ménesen .....................
.net!gyesen (Erdély) ... >
>1 odron .....................  H
Pápán ...........................
i’erst-it .....................
siklóson .....................
Simontornyán ......... ^
Sümegen .....................

S>:**gzárdon ...............
Székesfehérváron ... 
Tapolczún........................ , v

farczalou ............
Tatán .................
Tokajon ......... .
1 j vidéken............
Váczon...............
Veszprémben ... . 
Villányban .... 
Vörösmarton (Baranya)' 
Zala-Szt.-Gróthon i

a község elöljárósága, 
a vinczellériskobt igazgatósága, 
a községi elöljáróság, 
a Hí. kér. szőlő művesek egyesül, 
a község elöljárósága, 
kisküküllöm. gazda bizottsága, 
szőlősgazdák védekező egylete, 
a városi tanács, 
a városi tanács, 
a gödöllői borászati egyesület, 
a somogyinegyei gazd. egyesület 
a község elöljárósága, 
u keszthelyi gazdakör, 
a ménesi vinczelléiiskola igazg. 
a városi tanács, 
a községi elöljáróság, 
a városi tanács, 
a városi lan áss. 
a kézség elöljárósága, 
a községi elöljáróság, 
a süinegvidcki gazdakör, 
a megyei gazd. egyesület. 
Tolnamegye filloxera bizottsága, 
a városi tanács.
a balatonvidéki filloxera ellen vé­

dekező bizottságnál, 
a vinczellériskola igazgatósága, 
a kornáromiuegjei gazd. egyesül, 
a községi elöljáróság, 
a városi tanács, 
a városi tanács.
a veszprémmegyei gazd. egyesül, 
a községi elöljáróság, 
a községi elöljáróság, 
a járási mezőgazdasá

Metternich herczeg-fóle

ÍElebard-forrás.
I Legjobb íisxtrPll vise a világon. Gyógyhely 

és aczóífti^tiö Königs vart, (Csehország).
Magyarországi főraktár ÜGL'60

i Budapest, VIII,, Jósocf-körut 9. sz.

Clsak 4 ferimtért

bizottság

36629és a gyárosnál

Szigeti Sán&or-nál
Kecskeméten.

L AMPEL RÓBERT (WodianerF. és Fiai)
cs. és kir. udv. könyvkereskedés kiadásában,

Budapest, Andrássy-ut 21. szám a.
megjelent és a nagym. magyar kir. vallás közokt. minisz­

térium által

mm

czegtol

ißlCfilSSOn

/

aVT!.

küldök utánvéttel egy nagy, igen linóin, Concert .V ;c jrd- 
cziterát, 6 manualéval, 25 húrral a legfinomabban fényesítve 
és elegánsan kiállítva, kényelmes hangoló készülékkel ellátva.
Hangja csudálatosán szép, rajta a játszás egy óra alatt elsajá­
títható. Korábbi ára kétszerannyi volt. Egy ilyen pompás 
hangszernek egy családnál sein volna szabad hiányoznia. Szét­
küldés legújabb iskolával, hangjegy tartóval, hangoló készü­
lékkel, kulcscsal, gyűrűvel, kartonnal, 3 rnanualés accord- 
ezitera csak 1 frt 75 kr; portó és csomagolás egy hang­
szerhez 50 kr. Köszönő irat: iisinger fő tanító ur Klein- Magy. kir. államvasutak üzletvezetöség Szegeded.
tobungból (Stajerorsz.) ezt Írja: Leitgeb József a küldött ------------------------
cziVerával igen meg van elégedve és megkért engem, hogy 25097/99 I. szám. 
fejezzem ki önnek a köszönetét megbízásának pontos és 
kifogástalan teljesítéséért. Megrendelések a következő hangszer- 

gyárhoz intézendők: 36583

HEINR. SUHR, Neuenrade 33. (Deutschland).

iQionw!
slíylj íf i.?i,

U4i.. 4

JÓZSEF FŐHERCZEG ur Ő esász. 
és királyi Fensége védnöksége alatt 
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Pályázat.

EElŐ05ztiélEtlÍltl8ÍtÍIÉ5IT.-táfi,|
vezérképviseletet

szándékozik Budapesten felállítani.
Ennek elnyerése végett, szakértő és óvadék-képes egyé­
nek küldjék be ajánlataikat „Schöne Existenz 15998“ 
jelige alatt M. Dukes Nachf hirdetési irodájába j 
Becs. I. 3668

általánosan engedélyezett elemi népiskolai tankönyvek:
Magyar Abc és olvasókönyv. Gööz-Schön-Trajtler-tól 20 kr.

Ugyanaz, álló Írással _ -0 kr.
- Fali olvasótáblák hozzá <13 írott. 13 nyomott táblái 3 fit. 
Vbczés könyv, Vargyas Endrétől 14 kr

Fali olvasótáblák hozzá (S Írott, S nyomatott) 2 írt. 
Magyar Nemzeti Olvasókönyv. Gööz-Schun-Trujtler- 

Íól II. oszt. 30 kr., Ili. oszt. 36 kr.. ÍV. oszt. 40 kr..
V—VI. oszt. 6- kr.

"iatryar Abc és Olvasókönyv, szerk. Faiudi-Szép 20 kr. 
ía^vnr Olvasókönyv, szerk Faludi-Szép, II. 28 kr.,

Hl. 36 IV. * _ U kr.
Magyar ol» ásó és nyelvgyakorlóköny v u német tan- 

nyelvii i^kolákiiak. irtuk Martontv es Gokler A., 
i." (abc) kötve 30 kr. II. kötve 80 kr.. 111. kötve 45 
kr.. IV. kötve 1 ht-

Magyar nyelvgyakorló Alrnásy Jánostól, a 11 oszt. 
szám. 18 kr., a III. oszt. szám. 24 kr., a IV. oszt. 
szám. 24 kr.. az V—VI. oszt. számára 44 kr.

Magyar nyelvtani kézikönyv, irta Belicza József, 11.
',szt. 18 kr., III. oszt. 24 kr., IV. oszt. 24 kr..
V—VI. oszt. 44 kr.

Magyar Ny eh gyakorlókönyv, irta Boronkay K., II.
oszt. 18 kr., III. oszt. 20 kr.. IV. oszt. 24 kr.

Kis magyar nyelvtan, szerk. Erényi-Balassa 30 kr
Magyar nyelvtan, osztatlan népisk. Vargyas E.-től 20 kr.
Német Abc és olvasók., ^zerk. Faludi-Szép 1. r. 32 kr.

Olvasókönyv, szerk. Faludi-Szép II. 40 kr. III. 48 kr.
Lesebuch, szerk. Hetzel S.. 1. r. 20 kr., 11. r. 28 kr., 111. r. 33 kr.
Deutsche Sprachlehre, irta Langraf M., I. kr., 11 36 kr.
Elementar Sprachhöchlein, irta Hetzel S. 30 kr.
Német nyelvtan, gyakorlati föladatukkal 40 kr.
Német nyelvgyakorló, irta Spitzer L. 40 kr.
Számvetés! gyakorlókönyv, szerk. Faludi János, II.

oszt 15 kr., III. oszt. 18 kr, IV. oszt. 20 kr.
tanítani feladattár, Lengyel S. és Schweiz V.-töl,

I. oszt. sz. 20 ki., 111. oszt. sz 20 kr., IV. oszt. sz.
25 kr., V—VI. oszt. sz. 25 kr.

Földrajz, irta dr. Brózik Károly, a IV. oszt. sz. 20 
kr., az V. oszt. szám. 30 kr., a VI. oszt. sz. 20 kr.

*fElső oktatás a földrajzban, irta Kuttner S. 30 kr.
fFöldrajz, osztatlan népisk. Vargyas Endré-től 20 kr.
•Földrajz, Írták Mártonfi'y és Pechány, a IV. o. sz.

24 kr., az V—VI. o. számára 36 kr.
Földrajz a IV. o. sz. írták Bányai J. és Schön J., kötve 30 kf. 
Magyarországtérképe, megyei beosztással. Hatsekl.-től 20 kr.

Az alulírott üzletvezetöség bródi magyar tannyelvű elemi 
iskolájánál betöltendő két tanítói állásra pályázatot hirdet.

Ezekkel az állásokkal évi 480 írt fizetés, 150 írt lakáspénz, 
esetleg megfelelő természetbeni lakás- élvezet van egybekötve.

Felhivatnak mindazok, a kik ezt az állást elnyerni óhajtják, 
hogy tanítói oklevelükkel, eddigi működésűkről szóló bizonyít­
vány nyal és horvát nyelvismeretüket igazoló hivatalos okirattal 
ellátott és szabályszerűen bélyegzett folyamodványukat, a 
mennyiben szolgálatban állnak felettes hatóságuk utján, külön­
ben pedig közvetlen legkésőbb f évi szeptember hó 10-óig 
az alulírott üzletvezetőség I. osztályához czimezve küldjék be.

Ezen határidőn túl beérkező folyamodványok figyelmen kívül 
fognak hagyatni.

A beérkező folyamodványok alapján a szegedi üzletvezetöség 
a kinevezést szabad választása szerint fogja eszközölni.

Szeged, 1899. év augusztus hó 23-án.
Az üzletvezetöség.

(Utánnyomás nem dijaztatik.)

HEIN JÁNOS
miiKertsszet h laiskola

Budapest, Csdmdri-ut 93.
Telefon. Telefon.

Különlegesség: 3G612

kerttechnikaéstájkertészet
parkok és kertek

Szegeden, I8S8 szeptember íö-én este Bórakor.

Egy sorsjegy

26
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Hirdetések e lap ré­
szére felvétetnek a ki- 

adóhivatalban.

30626

Gazdasági Egyesületek Országos Szövetsége
Budapest. Köztelek, IX.. Üllöi-ut 25.

Hyereg ei lószerszámok, ntálló- 
nzerelvények . lópokróozok ei taka­
rók, továbbá utazó-kosarak, kofferek,
utazó-, vads.z- iskola-b^-rí-ndok
6» bőrdíszmű ezikkvk jutányos áron

m
A cs. kir osztrák kereskedelmi és ipar hit. elintézet részvényeseinek ez évi augusztus 22-ikén tartott rendkívüli közgyűlése elhatározta, 

hogy az alaptőke 40 millió írtról, 62500 drb bemutatóra és cgyenkint 160 írtról ^zóló részvény kibocsátása által, amely részvények az 1900 január 1-én 
kezdődő üzleti év eted menyeiben is már re-zt vesznek, 50 millióra emeltessék és az uj részvények kétharmadára a mostan forgalomban levő 2o0.000 rész­
vény tulajdonosainak, egy harm ad ára pedig a Hitelintézet alapítóinak, —- utóbbiaknak azonban a jogkérdés praejudicálása nélkül, — az elővételi jog. az 
Igazgató tanács által meghatározott módozatok mellett lentarlassék.

E határozat kivitele czéljából a tentemlitett elővételi jog módozatai az alábbiakban közöltéinek :
A) A hitelintézeti részvények tulajdonosainak, vagy ezek képviseletében a letétjegyek tulajdonosainak, szintúgy a hitelintézet alapítóinak, az igény- 

jogosultság arányában, az uj részvények

darafeonkint 330 forint árfolyamon
tatnak fel.

B) A most forgalomban levő részvények tulajdonosai, vagy letétjegyek tulajdonosai

hat régi részvény után egy nj részvényre

Kebel Károly fiai
czégnél

Budapest,VI.,Váczi-kőrut 3.
Tartalék..* tisztek nyvregfel»z«.Tvlv«e- 
ket kölcsönbe kaphatnak. Hasznait 
ló- és nyeregszerszamok mindig rak­
táron. Árjegyzék csak e lap meg­
nevezne mellett díjmentesen lesz 

küldve. 30475

Bäk

r

Toronyórák,
palota, városházi, gyári. Ir.;;l;nya 
órák berenuezeseí lenvlunyc.seb­

ben eszközli
MAYER SAROLT TÓDA

MÖLLiLK 3ÁSÖLY
I magyar óragyára gáz.erőre be­

rendezéssel
Budapest, VII., Kaiinav-eteza 3.
Képes árjegyzékek kGksegjc?r- 

z ?kek berracnívi ■ ' •’
5 rjsrz&s’: £17.—

MAGYAR

Megyei térképek Hatsek 1-töl, egy-egy 15, 2U 
Kis-Atlftsz, Lange és dr. Cherven-től 
A magyarok története, dr. Baróti Lajos-tól 
•fElső oktatás a magyarok történetében, irta 

Kuttner S.
A magyarok története, irta Török István 
•frA magyarok története, osztatlan népiskolák számára, 

Vargyas E.-től
A magyarok története, Sebesztha K.-tól, magy. német 
^Magyar alkotmány tan, irta dr. Csiky Kálmán 
* Rövid alkotmány tan, irta Mayer Miksa 
Természetrajz, irta Báthory Nándor 
”Blsö oktatás a természetrajzban, irta Kuttner S. 
*yTermészetrajz, osztatl. népisk. -z. Vargyas E. 
Gazdasági és kertészeti tűzetek, Dubóczky L.-tól, 

L és II. füzet a fiuisk. sz., a Hl. és IV. tűz. a 
leányisk. sz. egy-egy füzet

Gyümölcsfatenyésztési ismeretek, Dubóczky L.-tól 
'Egészségtan, Írták dr. Csapody és dr. Gerlóczy 
Természettan a chémia elemeivel, irta Heller Ág. 
Természettan, irta Miklós Gergely 
'Térmészetíim, a vegjt. elemeivel, irta Kuttner S. 
Természettan, irta Vargyas Endr-

A *-gal megjelöltek német 
pedig tót nyelven is kaphatók.

30 kr. 
40 kr.
35 kr.

30 kr.
36 kr.

20 kr. 
16 kr. 
24 kr. 
16 kr. 
40 kr. 
40 kr. 
20 kr.

20 kr. 
24 kr. 
24 kr. 
40 kr. 
44 kr. 
36 kr. 
26 kr.

nyelven is, a f-el megjelöltek

tarthatnak igényt. Tört részek figyelembe nem vétetnek.
A részvényesek tartoznak ebbeli igényeiket, ezek különbeni megszűnésének terhe alatt, ei évi szeptember 4-ttfl bezárólag szeptember 

18-ig bejelenteni:
Becsben a cs. kir. szab. osztrák kereskedelmi- és ipar-hitelintézet számfejtőségénél I. Aam Hof 6; naponta (ünnep- es vasár­
nap kivételével) 9—12 óráig.
Bécsen kívül az alábbi helyeken, az ott szokásos hivatalos órák alatt:
Brttnnhen, Lembergben, Prágában, Triesztben és Troppanban az intézet fiókjainál;
Budapesten : a Magyar Általános hitelbanknál;
Berlinben: a Disconto-társaság, Bleichröder S., Mendelssohn & Co. és a Bank für Handel nnd Industrie czégeknél; 
Frankfurtban a/M.: M. A. von Rotschild & Söhne és a Bank für Handel und Industrie fióküzletében':
Hamburgban: a Hamburgi Norddeutsche Bank, L. Behrens & Söhne és M. M. Warburg & Co. czégeknél;
Münhenbtn: Merk, Finck & Co. czégnél;
Boroszlóban: a Schlesische Bankverein és B. Heimann czégeknél;
Lipcsében : az Alig. deutsche Credit Anstalt, Becker & Co. közkereseti részvénytársaságnál.

Az igény bejelentés a régi részvények külzetének, esetleg a letétjegyeknek benyújtása mellett történik. Bécsien egyszerű, a többi 
helyeken pedig kettős consignatio kíséretében, amelyekhez való formularé a bejelentő helyeken kiszolgáltatik s amelyben a letéteményezett 
részvények vagy letétjegyek, arithmetikai számsorban legyenek bevezetve.

A részvények, illetve letétjegyek letéteményezéséről a deponens egy Írásbeli igazolványt kap, a melynek előmutatása ellenében, 
legkésőbb 8 nap alatt, a letett darabok egy, az igény bejelentésének megtörténtét feltüntető bélyegző-lenyomattal ellátva vissza adatnák. E 
levélben igazoltatik minden uj részvény után 100 írt. lefizetése (D. pont), s ugyanabban egy bélyegző lenyomattal a benyújtott darabok vissza­
adása is megjegyeztetik.

C) A hitelintézet alapitól az ő elővételi igényeiket, amely minden egyesnek az ő eredeti részesedési arányában áll rendelkezésre, a jog külön­
beni elvesztésének teijhe alatt ez évi szeptember 4-ttil bezárólag szeptember 18-ig (ünnep- és vasárnap kivételével) d. e. 9—12 óráig 
tartoznak a cs. kir. szabad, osztrák kereskedelmi és ipar-hitelintézet igazgatóságánál, (Becs, I., Am-Hof 6.) bejelenteni, magukkal 
hozván alapítói minőségüket igazoló, esetleg valamely alapitótól származó jogutód! minőségüket és maguk, vagy jogelődjeik részesedési arányát 
igazoló okmányaikat. Okmányaik letételéről, valamint uj-részvényenkint 100 frt lefizetéséről (D. pont) ezek is igazolványt kapnak.

A hitelintézet alapítóiként, esetleg mint az ilyenek jogutódaiként jelentkezők ez évi szeptember 30-ig az esetben, ha előterjesztett 
okmányaik az igényük jogosságának és terjedelmének igazolására alkalmasoknak találtattak, a részükre jogszerűen esedékes részvények átutalá­
sáról értesítést kapnak.

D) ügy a részvényesek, mint az alapítók az igény bejelentése alkalmával, joguk különbeni elvesztésének terhe alatt, tartoznak uj-részvényenkint 
100 frtot készpénzben lefizetni. További részletfizetések el nem fogadtatnak, hanem az egész 230 frt. hátralék, az uj-részvényeknek a bejelentési 
helyeken közhírré teendő megjelenési napjától számítva, legkésőbb 1900 január 31-íg egyszerre és egy összegben fizetendő le. A teljes lefizetés 
csak ugyanazon bejelentő helyen történhet, a melynél az első részlet lefizetése történt.

Az 1899 deczernber 31-ike előtt történt, akár részlet- akar teljes fizetésért, a fizetés napjától deczember 31-ig járó 5% kamatok 
megtéríttetnek. Ellenben az 1899 deczember 31-ike után történt fizetéseknél az 1899 deczember 31-tól a fizetés napjáig járó 5% kamatok hozzá- 
számítandók. A teljesen befizetett részvények csak a B) pontban említett igazolvány, esetleg a C) pontban említett igazolvány és értesítés 
visszaadása mellett vehetők át az illető bejelentő helyen szokásos hivatalos órákban.

A felsorolt németországi bejelentő helyeken az igényjogosultaknak német birodalmi bélyeggel ellátott részvények adatnak ki. A 
bélyegdijat az igényjogosultak tartoznak viselni. A váltandó kötlevelek költségei azonban nem számíttatnak fel.

Bécs, 1899 augusztus hó 31.

Cs. kir. szab. osztrák kereskedelmi és iparhitelintézet.
36669

Szabad, marhamérlegeket
és la.idro.érleg'elret 

elismert legjobb minőségben ajánl

. FUCHS Gr.
elüti magyar tizedes es szazadon hid-
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(Utánnyomás nem dijaztatik.)

Budapest, Nagy Sándor könyvnyomdájából IV., Papnövelde-utcza 8. szám.

Sírni is láilja?
különlegességek"

Boieeon és társa leghíresebb 
párisi gyárából kapható csakis
Molnár Vilmos

cs. és kir. szab. sórvkötéeznél

Budapest, IV., Károly-körut 28.
36554 (Károly-La* tanya.) 
Arak: tuczatonkint 2, 3, 4, 
5. 0, 7, 8 frt. Capottee amer. 
rövid (Condcn) tuczatja 3, 4, 5 
frt. Oolusiv Pessarinm (női 
különlegesség) használati uta­
sítással drbja 2, 2.50. 3.— frt. 
Franczia óvssivacskák teztja 
3, 4, 5, 6 írt. Óv-Pastillák 
nőknek, 1 doboz 12 drb 1.80 
Uj! Lätitta női óvszer, rom­
lásnak nincs kitéve drbja 8 
frt. — Minta küldemény 
6 és 10 írtért. — (Ji. 10 frt és 
azonfelőli megrendelésnél 15°/0 
engedmény. Postai megbízások 
a legnagyobb titoktartás mel­
lett, utánvét vagy elöleges pénz­
beküldés mellett eszközöltetnek.

örm inni
Szerkeszti: K: i-lia :

Iradó ANTAL LAMPELR.(WöJi;:.erF.KFl- 3
Eddigi megjelent füzeteiben a következő ismeretterjesztő * j
történeti, irodalom-és mü-történeti, bölcsé- i 
sxeti, természettudományi, szónoki

és útleírások jelentek név :
Anonymus Béla király névtelen jegyzőjének j 

könyve a magyarok tetteiről Ford. Szabó xvároiy 
Javította és bevezette Mika Sándor. í-iv. - 

Aldásy Antal. Pázmány Péter élete. Képek!-:*-!
Cicero. Az öregségről. Ford. Fábián G Javitjt'.i | 

Latkóczy Mihály. (65. S7. i 
Cserey Mihály históriájából, szemelvények.

dezte Angyal Dávid. (12 . sz.)
Deák Ferencz. 1861-iki első felirati beszéde. . - 
Fáik Miksa. Erzsébet királynéról. YisszaemiekvZ' ~

(64. sz.)
Flammarion. Csillagos esték Ford. Tóth B.
Gracza György. 1848. márczius 15. (32. -/. ;
Jókai Mór. Emlékbeszéd Rudolf trónörökösről & - 

egyéb beszédek. (46. sz.)
Kölcsey Ferencz válogatott beszédei. Radnai J 

Rezső bevezetésével. (61. SZ.)
Keleti Károly. Markó Károly. 4 képpel. (97. -z 
Kossuth Lajos 1849. július 11-iki beszéde a hadd' 

megajánlása üg>-ébcn. (36. sz.)
Nansen Fridtjhof. Éjen és jégen át. I r-'-z. A ! ■ 1 -V 

útja. (77. sz.) Röv. ford. Dr. Brózik Károly 
Nansen Fridtjhof. Éjen és jégen át. II. rész. A szám • 

Rövid. ford. Brózik K. (78. sz. ) g
Petőfi Sándor Úti rajzok. <14. sz.)
Petöfiné Szendrei Júlia naplója és levelei J Aa, ^ 

Mór előszavával. (49. sz.) _
Plntarchos. Perikies. Ford. Kacekovics K Li
Szalárdi János siralmas krónikája. Kiadta Angj«4^ w 

Dávid. (68. sz.)
r Egy-Egy szám ára 15 krajezár,

Megrendelésnél elég a füzet számára hivatkozn.
kiadó- g

LAMPEL RÓBERT (WodianerF.ésfiii);
és kir. udv. könyvkereskedése 

Budapest, VI., Andrássy'Wt 21* t
de megszerezhető bármelv hazai köz
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VezércitiT 
Közcletü
A függell

Beatzi-öot.J
A franci 

Milyen les] 
hozatalra
cinét Dreyl 
Dreyfna esi 

TÁrcta: 
Károly 

Melléi 
t&roza.

Azl
Országo| 

nem volt 
országon, 
geden, ad 
metropolis! 
nyok is g| 
tinálnak, 
nyai egy 
nek felad al 

Olt ép] 
szögellésen 
hol az All 
Hármas-Xi( 
vizét a £ 
a Maros: 
Szeged i 
meg a sz^ 
meg a sze 
Csongrádi 
összejött 
tovább, k 
fel Titelt, 
és Passax 
igy Livjál 
„vízi-jármi 
volt Toka 
Turn-Szevl 

S a mif 
nek, azt 
tudta tökei 
azt a ez eil 
csak Buda 
Baross ala 
azóta pedl 
udvart aki 
tette ugyai 
busz esztea 
még aK ul 
ruságai k™ 
cziónál nín 
ténetében.

A tai'al 
dolat núlkl 
rüen iema 
való alkali 
gálni: ezl 
országban I 
csak a 
ban is.
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